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Opasnosti indeksov 
Sistematično proučevanje pojavov v 

gospodarskem in socialnem življenju 
potom statistike se je v zadnjem deset-
letju tudi pri nas precej razvilo. Stati-
stični rezultati se v rastoči meri prak-
tično uporabljajo tudi v političnem živ-
ljenju, kadar je pri raznih praktičnih 
ukrepih potreben vpogled v pojave so-
cialnega življenja, v gospodarski in so-
cialni razvoj ter v spremembe gospo-
darske in socialne strukture. Dobra in 
zanesljiva statistična služba nudi pogo-
sto dragocene informacije o vseh takih 
pojavih. Nevarno pa lahko postane upo-
rabljanje statistik, ki so površno sestav-
ljene, in statistik, ki dajejo le enostran-
sko sliko. Ne zadostuje namreč, da se-
stavljamo in objavljamo obsežne stati-
stike z bogatim številčnim gradivom, 
potrebno je tudi, da znamo te statist'ke 
pravilno oceniti in iz njih izvajati pra-
vilne sklepe. Nobena statistika ne nudi 
absolutno zanesljive slike, slabo sestav-
ljena ali pogrešno tolmačena statistika 
pa lahko ustvari docela skrivljeno sliko 
pojavov, za katere se zanimamo. 

S previdnostjo in potrebno rezervo 
je treba presojati in komentirati zlasti 
statistične podatke o gibanju cen, ki 
nam jih nudijo razni indeksi. Indeksne 
številke o gibanju cen so dobile usoden 
pomen zlasti v poslednjem času v zve-
zi z znižanjem prejemkov državnih 
uslužbencev. Ne da se tajiti, da se je 
pri nas življenje v zadnjih petih, šestih 
letih precej pocenilo. Na žalost pa ni-
mamo nikakega zanesljivega uradnega 
indeksa o gibanju življenjskih stroškov, 
kajti študijski oddelek Narodne banke 
sestavlja samo indekse cen v trgovini na 
debelo in v trgovini na drobno, ne pa 
indeksov cen o gibanju življenskih stro-
škov. Dolgoletna praksa v drugih dr-
žavah je pokazala, da so cene v trgovini 
na debelo vedno podvržene največjim 
fluktuacijam. Že mnogo manjše fluk-
tuacije kažejo cene v nadrobni trgovini, 
največ vztrajnosti pa vidimo pri živ-
ljenjskih stroških, ki pogosto šele v 
večletnem časovnem razdobju sledijo 
gibanju ostalih cen, pri tem pa nikoli 
ne gredo v taki meri navzgor ali nav-
zdol, kakor cene v trgovini na drobno, 
kaj šele cene v trgovini na debelo. 

Naš indeks cen v trgovini na debelo, 
ki ga sestavlja študijski oddelek Na-
rodne banke na bazi povprečnih cen v 
letu 1926, ki so označene z indeksno 
številko 100, je od najvišjega stanja v 
letu 1928 do letos popustil za 42-9 
točke ali skoro za 41%. V letu 1928 
je izkazoval stanje 106.2, v letošnjem 
maju pa 63.3. Indeks cen v trgovini na 
drobno, sestavljen po cenah v Beogra-
du, pa je v istem razdobju popustil le 
za 25.3 točke aH za 26%. V letu 1928 
je znašal 93.3, v letošnjem juli ju pa 
68.0. V Ljubljani in drugih krajih Slo-
venije je to popuščanje še mamjše. 

Glede življenskih stroškov na žalost 
nimamo uradnega indeksa. Kakršnoko-
li poskušnjo pa naredimo, vedno pride-
mo do ugotovitve, da od L 1928 niso 
nazadovali za več kakor 15 do 20%. 
Če pa hočemo presojati, kakšno realno 
kupno moč ima danes pri cenejših živ-
ljenskih stroških nominalno enak do-
hodek kakor ipred petimi, aOi šestimi 
leti, tedaj ne smemo vzeti za merilo 
niti indeksa, cen v trgovini na debelo, 
niti indeksa v trgovini na drobno, tem-
več: je tu zgolj merodajno, v kakšni 
meri so se v tem razdobju pocenili živ-
ljenski stroški. j 

Mnogokrat se pri nas citirajo indeksi 
ki j ih sestavlja Delavska zbornica v 
Zagrebu in jilh mesečno objavlja v 
svoji statistični reviji »Indeks-« Ta in-
stitucija sestavlja svoje indekse ter j ih 
sporoča javnosti v lepo opremljenih 
zvezkih že sedmo leto. Vendar si z nji-
mi ni mogla pridobiti avtoritativne ve-
ljave, ker vzbujajo take indeksne šte-
vilke že vnaprej nekako nezaupanje, če 
j ih ne sestavlja uradna ustanova, pri 
kateri je izključeno vsako enostransko 
ocenjevanje rezultatov. Zato je tudi v 
ogromni večini držav prepuščeno pred 
vsem državnim statističnim uradom, da 
sestavljajo statistične številke. 

Niso nam znane podrobne osnove, na 
katerih gradi Delavska zbornica v Za-
grebu svoje številke. Vidimo pa, da 
prihaja pri svojih statistikah do rezul-
tatov, ki j ih že površen pregled faktič, 
nega položaja demanlira. Ena posled-
njih številk »Indeksa« je bila posveče-
na ravno vprašanju plač in zaslužkov 
javnih uslužbencev. Številka je izšla 
v juliju, torej par mesecev pred uredbo 
o 'znižanju uradniških prejemkov. V 
njej objavljena statistika primerja re-
aird zaslužek državnega in banovinske-
ga nameščenca ob koncu leta 1925 z 
onim ob koncu leta 1934. Njene šte-
vilke govore, da se je ta realni zaslužek 
v tem razdobju kljub ponovnim reduk-
cijam prejemkov celo dvignil za 14 do 
16%! Povprečeni nominalni zaslužek 
je sicer v tem času pade] 0d 2993 Din 
mesečno na 2097 Din, torej za okrog 
30%, toda med tem so se po številkah 
»Indeksa« življenski stroški tako zni-
žali, da se je za ta zmanjšani povpreč-
ni zaslužek dalo nabaviti za 14 do 16% 
več anilh potrebščin, M tvorijo življen-
ske stroške- Vsi vemo, da stika, k i j o 1 

Umikanje Abesincev na severni fronti 
Abesinske čete niso vzdržale prvega navala italijanske vojske in bodo morale vsak 
trenutek prepustiti Aduo nasprotniku - Hudi boji tudi na ostalih frontah 

Addis Abeba, 4. oktobra, n. Med tem» 
ko se vrši sedaj koncentracija mobilizi-
ranih abesinskih edinic, ki bo končana 
12. oktobra, divjajo na vseh frontah 
v Abesiniji ljuti boji med obema na-
sprotnikoma- Italijani prodirajo s se-
vera z močnimi oddelki pod zaščito 
artiljerije, tankov in avionskih bom-
barderjev v abesinsko provinco Tigre, 
na severovzhodu ob Francoski Somaliji 
proti govorju Musa Ali, na jugovzhodu 
pa od Ualuala v abesinsko provinco 
Ogaden. Najbolj srditi boji se vrše na 
severu, kjer je vsak čas pričakovati 
padca Adue. Abesinci se sicer hrabro 
branijo, vendar moderno opremljenim 
italijanskim četam niso kos in se bodo 
morali na severni fronti vsekakor že v 
prihodnjih dneh umakniti v varnejše 
postojanke, kjer ne bodo tako izpo-
stavljeni nevarnim napadom iz zraka. 

Ker je v kratkem pričakovati letal, 
skega napada na abesinsko prestolnico, 
je cesar Haiie Selasie že odredil evaku-
acijo mesta in je bila danes vsa ob 
last izročena vojaškemu poveljstvu« 
Dočim so že vsi italijanski državljani 
zapustili Addis Abebo, pa italijanski 
poslanik de Vinci v nasprotju s prvot-
nimi poročili še ni odpotoval. Dobil je 
sicer že včeraj službeni nalog za od-

hod, vendar je opolnoči obvestil itali-
jansko vlado, da še ne more odpotova-
ti, ker pričakuje še nekatere konzule 
iz provinc. 

Abesinska prestolnica je sicer iz-
redno mirna in prisebna. Z mrzlično 
naglico grade povsod podzemeljska 
zatočišča pred napadi iz zraka. V bli-
žini poslaništev Nemčije, Velike Brita-
nije in Francije je polno enakih skriva-
lišč za državljane teh držav. Angleško 
poslaništvo je razdelilo med angleške 
državljane tudi več sto plinskih mask. 

i ta l i janski proglas 
Abesincem 

Asmara, 4. oktobra. AA. Italijanski vr-
hovni komisar je izdal proglas na prebi-
valstvo italijanskih kolonij v vzhodni Airi-
ki. V njem opisuje najprej razna izzivanja 
Abesin je in omenja nedovoljene prehod8 

čez mejo napade na obmejne vasi in po-
boje neoboroženih pastirjev v Eritreji in 
Somaiji, zvestih podanikov Italije. Itali-
janski vojaki in miličniki so trdno odloče-
ni branit' preb'valstvo pred izzivalci. Vr-
hovni komisar je zato zapovedal četam, da 
prekoračijo reko Mareb, da italijanska po-
sest in ital janski podaniki ne bi trpeli 
škodo zaradi vojne in da bi pomagali pre-
bivalstvu v pokrajin Tigri in v drugih kra-
jih, ki zahtevajo italijansko intervencijo. 

Bitka pri Adui 
Ital i janske čete so zavzele važne strateške postojanke 

Addis Abeba, 4. oktobra, o. Vrhovno 
poveljništvo abesinske vojske v Adui je 
izdalo komunike, v katerem pravi: 

Italijani so s podporo težkih topov, 
tankov in letal pričeli prodirati proti 
Adui in Aksumu. Davi so zavzeli Mai-
bri. Razvila se je huda bitka, Id j i pa 
Abesinci zaradi italijanske premoči 
niso bil kos. Italijani neprestano obstre-
ljujejo severne dele Adue, ki so bili v 
zadnjem času utrjeni. Abesinska vojska 
ne bo mogla dolgo več držati Adue, če 
se bo ostro obstreljevanje s težkimi to-
povi in bombnimi letali tako intenzivno 
nadaljevalo. Italijanske čete so zavzele 
v opoldanskih urah goro Ramad, ki je 
velikega strateškega pomena, ker je 
preko nje mogoče zavzeti Aduo. Abesin-
ci so imeli velike izgube. 

Pričakovati je, da bo ras Sejum, ki 
poveljuje v tej pokrajini, prisiljen zapu-
stiti sedanje postojanke, na katerih so 
Abesinci preveč izpostavljeni obstrelje-
vanju iz zraka. Abesinski vojaki se v 
ostalem drže hrabro in njihov odpor je 
zelo velik. Okrog poldneva so se vršili 
najhujši boji na severu Aksuma. Pri 
italijanski ofenzivi sodelujejo tudi do-
mači konjeniki in pešci. 

100 tisoč I tal i janov prodira 
prot i Adu i 

London, 4. oktobra. AA. »Times« pri 
naša Poročilo svojega dopisnika v Asm a 
ri, ki mu je general Gassa, načelnik ge-
neralnega štaba generala de Bona izjavil, 
da sodeluje pri operacijah pri Adui na 
italijanski strani nad 100.000 mož. Zaradi 
izredno težkega terena italijansko prodi-
ranje nekolik^ počasneje napreduje. Opol-
dne se je iz krajev okoli Adue in Adigra-
ta čulo hudo toPovsko streljanje in ogenj 
iz pušk. Zdi se, da imajo italijanske če-
te, ki operirajo v tej smeri, nalogo obko-
lita sovražnika, M brani ta obmejni odsek. 

Trdovraten 
odpor abesinske vojske 

London, 4. oktobra, o. Po poslednjih 
vesteh s severnega bojišča Italijani 
stalno napredujejo proti Adui. Abesinci 
se polagoma umikajo z orožjem v roki 
in branijo vsako ped svoje zemlje. Pra-
vijo, da bo Adua kmalu padla. Okrog 
Adue je zbranih 40.000 Abesincev, ita-
lijanska vojska pa 'š te je ne glede na 
mnogo boljšo opremo in orožje 50.000 
vojakov. 

Netočna so poročila, da bi bili Itali-
jani takoj po vpadu na abesinska tla 
naleteli na Abesince. Abesinci so se de-
jansko umaknili 20 km daleč od meje. 

kažejo te številke, ne odgovarja dejan-
skemu položaju. 

Ne odrekamo zagrebški Delavski 
zbornici dobre volje, mnenja pa smo, da 
bi morala vendarle preizkusiti številke, 
preden jih objavi. Zavedati se mora 
velike odgovornosti, kadar sestavlja in 
objavlja take statistike. Nujno je treba, 
da poišče vzrok brez dvoma napačnega 
rezultata. Še bolj potrebno pa se nam 
zdi, da se tudi državni statistični urad 
loti tega dela. Objektivna in točna sta-
tistika o življenjskih stroških mora biti 
na razpolago zlasti onim vladnim orga-
nom, ki sta vi ja jo predloge za ureditev 
uradniških prejemkov. Ona bo tudi po-
kazala, da je ogromna razlika med 
realno vrednostjo teh prejemkov v raz-
nih pokrajinah naše države, kar je na 
vsak način tudi treba upoštevati pri do-
ločitvi grejemko^ , . -

Itali janom so se postavili v bran šele 
5 km pred Aduo. Vse ozemlje v širini 
20 km so zaradi tega Itali jani lahko ta-
koj zavzeli, ne da bi se proti komu bo-
rili. 

Kar se tiče bombardiranja Adue in 
Adigrata, so prvotne vesti točne. Vse 
kaže, da so hoteli Itali jani uničiti vso 
okolico obeh krajev», pa so j ih Abesinci 
s strojnicami in topovi pregnali, tako 
da niso mogli v celoti izvršiti svoje na-
loge. 

Abesinci na um iku 
Pariz, 4. oktobra. w. Agencija »Ra-

dio« javlja, da so abesinske čete na se-
verni fronti dobile nalog, na j se zaradi 
premoči italijanskih čet umaknejo in 
ne spuščajo v nobeno bitko, dokler ne 
bodo dosegle določenih postojank. V 
okolici Adigrata so se vršile posamezne 
borbe. Prodiranje Italijanov se je neko-
liko ustavilo. Izgube na obeh straneh so 
zelo velike. Domačini so v temi izkori-
stili poznanje terena ter stalno obstre-
ljevali italijanske čete. Italijanske čete 
so v borbi z ostrim orožjem imele velike 
izgube. 

Adua že padla ? 
London, 4. oktobra, o. Poročevalec li-

sta »Times« poroča iz Addis Abebe, da PO 
Italijani zavzeli Aduo. Dopoldne so itali-
janska letala bombandirala Aksum. 

Žrtve bombardiranja 
Addis Abeba, 4. oktobra. AA. Po 

uradnih podatkih število žrtev bombar-
diranja Adue še ni končno ugotovljeno. 
Vsekakor je število 1700 žrtev, kakor 
so ga javile nekatere tuje agencije, do-
kaj pretirano. 

Pri včerajšnjem napadu italijanskih 
letalcev na Adigrat je bilo porušenih 
približno 100 hiš, v Adui pa i 5 hiš. V 
Adui niso bile porušene samo bolnice 
Rdečega križa, nego tudi poljski Iaza-
reti na odprtem polju. 

I ta l i janski demant i 
ženeva, 4. oktobra. AA. Itali janska 

vlada je vest o bombardiranju bolnice 
Rdečega križa v Adui odločno demon-
tirala. 

Sestreljeno ital i jansko 

letalo 
Addis Abeba, 4. oktobra, o. Ob reki Ma-

rebu so abesinske protiletalske baterije Se-
strelile italijansko vojaško letalo. Iz zane-
sljivih virov se je zvedelo, da so abes:nske 
čete, ki štejejo okrog 12.000 mož. premaga-
le večje oddelke italijanske vojske. Mnogo 
Itali ianov se ie takoj ob pričetku borbe 
vdalo in so jih zasužnjili. Glavni del ita-
lijanske vojske je obtičal na visoki planoti 
nad Aduo. Boji se z vso silo nadaljujejo. 
Proti letalskim napadom so se abesinske 
čete branile samo s puškami, ker nimajo 
na razpolago protiletalskih topov. 

Poročilo italijanske-
ga generalnega štaba 

Asmara, 4. oktobra, o. Iz generalnega 
štaba italijanske vojske pri Adui priha-
jajo poročila, da italijanske čete naglo 
napredujejo. Najoddaljenejša severna 
predmestja Adue so že okupirana. Abe-
sinska vojska pod poveljstvom rasa Se-
juma je bila severno od Adue prvič 
hudo poražen». Letalske napade Oft. 

Aduo so danes izvršile italijanske eska-
drile pod vodstvom Mussolinijevega zeta 
grofa Ciana. Porušile so stari cesarski 
dvor v Adui. Vsak čas je pričakovati, 
da bo Adua padla. 

Rim, 4. oktobra. w. Ministrstvo za tisk 
in propagando objavlja naslednji komuni-
ke: 

Včeraj ob 5. so italijanska vojska milič-
niki in oddelki domačinov prekoračili me-
jo pri Barachitu in Maghecu, da se za-
varujejo pred napadi z abesinske strani. 
Ko so čete zapodile posamezne skupine so-
vražnih straž, ki se niso še umaknile z me-
je, so prodirale dalje na slabem terenu v 
širini približno 10 km. Odpor abesinskih 
čet ni bil velik. Prebivalstvo je pričakovalo 
italijanske čete z belimi zastavami. Voja-
ške iotendance so takoj razdelile živila med 
prebivalstvo, ki se nahaja v veliki bedi. 
Letalske sile so izvedle tri taktične proiz-
vedovalne polete ter so prišle do Makale 
in do reke Tekaze. Druga letala so meta-
la letalke za prebivalstvo. Dve bombni le-
talski eskadrili, ki sta bili izpostavljeni hu-
demu ognju pehote in topništva, sta bom-
bardirali oborožene abesinske čete pri Adui 
in adigratu. Italijanske čete so ponoči ostale 
na svojih postojankah, ob zori pa se 
je nadaljevalo prodiranje. General de Bo-
no javlja, da je razpoloženje italijanskih 
čet odlično. 

Boji na severovzhodu 
Addis Abeba, 4. oktobra, rv. Pro* 

diranje Italijanov se nadaljuje tudi na 
severovzhodni fronti pri gorovju Musa 
Ali, kjer ie zbranih 50.000 Abesincev. 
Cesar Haile Selasie je ukazal, da то* 
rajo njegove čete v tem sektorju 

vztrajati do zadnjega moža. Poslal jim 
je tudi ojačenja. 

Po vestih iz Dire Dave so Italijani 
obstreljevali cesto, ki vodi od Musa 
Alija proti Desiju. Mnogo ljudi pleme: 
na Danakli, ki še nikoli niso videli 
tal, je zgrabil paničen strah, ko so jih 
zagledali, in so se razbežali na vse 
strani. 

Suvicbevo sporočilo 
Društvu narodov 

Ženeva, 4. oktobra. AA. Tajništvo Dru-
štva narodov je prejelo od državnega pod-
tajnika za zunanje zadeve Suvicha v Ri-
mu tole brzojavko: 

»Čast mi je sklicevati se na brzojavko 
abesinske vlade Društvu narodov od 2. t 
m., ki javlja, da эо italijanske čete tega 
dne južno od gorovja Musali prekoračile 
mejo. Italijanski vladi je čast sporočti s 
tem v zvezi, da na navedenem mestu meja 
med Eritrejo in sultanatom Afsanijo ni 
točno določena in da tod ni bilo nobenega 
vojaškega gibanja italijanskih čet. Ta vest 
je zato popolnoma osnovana 

Ogorčena borba 
v Ogadenu 

London, 4. oktobra. AA. Reuter po-
roča iz Addis Abebe: Po najnovejših 
vesteh so v pokrajini Ogadenu ogorčeni 
bo j i Abesinske izgube so precejšnje. 
Zdi se, da imajo dva tisoč mrtvih in več 
sto ranjenih. V tej pokrajini so itali-
janska letala metala letake, pisane v 
tigranskem narečju. V letakih pravijo 
med drugim: Izbirajte med prijatelj-
stvom z Itali jo in med smrtjo! 

Francija pred odločitvijo 
Važna seja francoske vlade — Zaupnica Lavalu — Fran-

coski odgovor Angl i j i že sestavljen in odobren 

Pariz, 4. oktobra. w. Francoski mindstr-
eki svet se je ob 15. sestal k sedi pod 
predsedstvom predsednflka repulbliike be>-
bruna da sklepa o postopanju Francije 
v itaiijansko-aibeeinskem sporu. Izredno 
važne seje so se udeležili vsi ministri. Naj-
prej je ministrski predsednik Lavai obšir-
no poročal o mednarodnem položaju m o 
angleškem vprašanju glede stališča Fran-
cije v primeru spora na Sredozemskem 

morju. . 
Pred sejo ministrskega sveta je imel 

Laval daljši govor z ministrom Herrip-
tom, o katerem pravijo, da ee ne strinja 
e spravljivim stališčem Francije napram 
Italiji im da hoče na vsak način, naj se 
izpolnijo določbe ženevskega pakta. La. 
val je skušal pridobiti Heriota za svoje 
stališče. 

Komunike o v ladn i seji 
Ministrski svet je zasedal do 18.10. Urad-

no poročilo, objavljeno po seji, pravi: 
*Laval je podal obširen pregled o medna-

rodnem položaju, zlasti o tekočih posvetih 
v Društvu narodov. Ministrskemu svetu ie 
predlagal odobritev besedila francoskega 
odgovora na zadnjo angleško noto. Ministr-
ski svet je bil istega mnenja kakor pred-
sednik ministrskega sveta glede stalisča, ki 
ga je Francija zavzela in ki ga ima zavzeti 
v Ženevi glede italijansko-abes"nskega spo-

ra. Izrazil je Lavalu popolno zaupanje gle-
de" novih pogajanj v svetu Društva narodov.« 

Lavalov apel 
na francoski narod 

Ob 20- uri je Laval sprejel novinarje in 
jim dal tole izjavo: 

Ko odhajam z ministrskega sveta in pre-
den krenem v Ženevo, čutim, kako me je 
zaupanje, ki so mi ga moji tovariši soglas-
no izrekU, okrepilo. 

Akcijo, ki sem jo vodil zadnje tedne v 
Društvu narodov s koristno in prisrčno pod-
poro francoske delegacije, so v celoti odo-
brili. Prevzel bom odgovornost, ki mi je na-
ložena, z zavestjo vse njene težine in z 
jasno sliko interesov moje države, ki so do-
cela v skladu z vprašanjem samega miru. 
V sedanjih okoliščinah smem apelirati na 
vse Francoze. Notranje razprtije se morajo 
pomiriti, strankarske stvari naj sklenejo 
premirje. Vsa domovina se mora ravnati 
po primeru vlade in pokazati svojo hladno-
krvnost. Dokler gre za našo notranjo poli-
tiko, so upravičeni vsi naši notranji spori. 
Razprava o teh sporih pa mora prenehati, 
kadar zahtevajo to najvišji interesi države. 

Jutri ne bom v Ženevi predstavljal no-
bene politične stranke, marveč le Francijo. 
Moja avtoriteta bo tem večja, čim krepkejša 
in tesnejša bo sloga vseh. 

Kaj bo ukrenil 
svet Društva narodov 

Danes se sestane svet DN - I ta l i jan i bodo skušali 
onemogočiti vojaške sankcije 

Rim, 4 oktobra, o. Tukajšnji politični 
krogi povsem mirno pričakujejo jutrišnjo 
sejo sveta Društva narodov in naglašap, 
da bo italijanska vlada še enkrat poizkusila 
onemogočiti izvajanje sankcij proti Italiji. 
Gospodarskih sankcij se Italijani toliko ne 
bojijo, ker menijo, da se bodo lahko vzdr-
ževali z lastnimi sredstvi, z vso resnostjo 
pa zatrjujejo, da je krivda za pnfetek vojne 
na abesinski strani Abesinski cesar bi ne 
«mel proglasiti splošne mobilizacije, ki v 
Abesiniji v vs/tkem primeru pomeni pnfe-
tek vojne. Aloisi, ki se bo jutrišnje seje 
udeleiil. bo v tem smislu branil italijansko 
postopanje. 

Evropski m i r še n? 
v nevarnosti 

ženeva, 4. oktobra, o. Poročevalec agen-
cije United Press je dobil zanesljive infor-
macije, da zaenkrat evropski mir ni v ne 
varnosti. Vsekakor se je položaj v mno-
gočem izboljšal. 

O čem bo sklepal svet DN 
Ženeva, 4- oktobra, o. Na včerajšnji seji 

je odbor trinajstih ugotovil, da bi bilo sedaj 
brez vsakega praktičnega pomena, če bi 
opazovalci Društva narodov odpotovali na 
italijansko abesinsko obmejno ozemlje, da 
ugotovijo, kdo je napadalec Situacija je te-
žavna zaradi tega ker valita nasprotnika 
krivdo drug na drugega. 

Svet Društva narodov bo na svoji jutri-
šnji seji razpravljal o naslednjih vprašanjih: 
1. Ali naj se skliče plenarna seja Društva 
narodov. 2. Kakšen prestopek naj se progla-
si za napad. 3. Kako naj se ugotovi, kdo je 
prvi napadel. 4. Ali naj se izvajajo sankcije. 
5. Na kakšen način naj se izvajajo. 

Svet DN bo zahteval 
nmakni tev čet 

London, 4. oktobra o. »Morningpost« po-
roča iz Ženeve, da bo svet Društva narodov 
na jutrišnji seji zahteval od obeh spornih 
strank, naj umakneta svoje čete na določeno 
črto. Kdor bi se upiral tej zahtevi, bo avto-
matično proglašen za napadalca. 

Besedo ima jo le še vojaki 
Berlin, 4. oktobra. A A. »Kreuzzeitung-j 

piše o najnovejših dogodkih in pravi po-
rogljivo med drugim, da je bil sedanji na-
stop DN tako siromašen, da je vprašanje, 
ali bodo tudi nafmočnejše angleške injek-
cije mogle DN rešiti iz agonije, v katero 
je že zapadlo Mussolini, pravi list. se ni 
prav nič zm.ftil. če je v takšnem DN vi-
del v tem primeru prej zaveznika kak^r 
nasprotnika. Na koncu pravi člankar, da 
sedaj nikakor nimajo več besede diplo-
mati. temveč vojaki. 

»Berliner Volksizeitung« pravi med dru-
gim, d» ee Nemčija po modrosti svojega 
Voditelja nahaia n<*varnosti zaplet-
едег, Ы Ы mogli nastati 



Priznanje vojakom^ 
Dnevno povelje vodje manevrov pr i Brčkem, generala 

Krstiča vsem sodelujočim četam 
Brcko, 4. oktobra, a- Vodja manev-

rov. divizijski general Radisav Krstič, 
je po končanih manevrih izdal svojim 
četam naslednji oklic: 

Junaki! Danes so se končali manev-
l i , ko so se jih udeleževale čete iz sesta-
va vaših armijskih področij in čete iz-
ven njih. Ti manevri so bili verna slika 
vseh vojaških lastnosti in vrlin ne po-
sameznih poveljstev, temveč celotne 
naše mlade, a močne jugoslovenske 
vojske. Vi, junaki, ste tudi pri teh ma-
nevrih pokazali, da ste dostojni po-
tomci naših s slavo ovenčanih in ne-
ttmrlih prednikov, ki so za narodno 
osvobojen je in uedinjenje v veliko lju-
beznijo im požrtvovalnostjo stoletja in 
stoletja doprmašali nešteto žrtev, pre-
livali svojo kri in sejali svoje herojske 
kosti na mnogoštevilnih bojiščih. Na 
teh njihovih kosteh m iz prelite krvi 
Je sezidana in se izpopolnjuje današnja 
«aša svobodna, velika in močna domo-
vina, ki jo boste vi v njeno blaginjo, 
veličino in napredek znali s čvrstimi 
in krepkimi mišicami varovati in bra-

niti z istimi veseljem in požrtvovalno-
stjo, kakor so jo vaši predniki ustvar-
jali. 

Junaki! Vaša moč. vaša vztrajnost 
in vaš polet pri manevrih so dostojno 
priznani po vaših starešinah. Te velike 
vojaške lastnosti in vrline, ki ste jih 
zdaj pri manevrih pokazali, pa so še 
nekaj več. Dokaz so, zelo krepak dokaz 
da gori v vas vseh ena duša in da 
utriplje samo eno srce, da ste ena ne-
premagljiva sila in nezlomljiva energi-
ja herojskega in enotnega naroda od 
Triglava do Vardara. od Timoka do 
Jadrana in da so upravičeni upi, ki jih 
v vas polagata Nj. Vel. kralj in naša 
velika, proslavljena in nedeljiva domo-
vina. 

Kot voditelj teh manevrov vam, ju-
nalri, čestitam, za vaše zadržanje in 
vas pozivam, da se tako zbrani spom-
nimo našega vrhovnega poveljnika in 
ga pozdravimo z vzklikom: »Živel naš 
vrhovni poveljnik Nj. Vel- kralj 
Peter П !« 

Pred razi 
kraljevim morilcem 

Kasaeijsko sodišče v Parizu je zavrni lo pritožbe obto-
žencev — Razprava se bo pričela pr ihodnj i teden 

Pariz, 4. oktobra, p. Kasaeijsko sodišče v 
Parizu je te dni razpravljalo o pritožbah, ki 
so jih vložili zagovorniki marsejskih aten-
tatorjev Mi ja Kralja, Pospišila in Rajiča. 
Omenjeni trije obtoženci se nahajajo sedaj 
v preiskovalnem zaporu v Aixu. Pritožbe 
so bile vložene, da bi se zavlekla preiskava, 
ker temelje samo na nekih formalnostih. 
Kasaeijsko sodišče je pritožbe zavrnilo in 
vse akte o preiskavi vrnilo okrožnemu so-
dišču v Aixu. 

Sodna razprava proti atentatorjem se bo 
pričela najbrž že prihodnji teden pred po-
rotnim sodiščem v Aixu. Nj. Vel. jugo» 
slovensko kraljico Marijo bo zastopal v 

procesu sloviti francoski državnik in odvet-
nik Paul Boncour. Državni tožilec v Aixu 
je že izdelal obširno obtožnico, ki obto-
žuje za atentat v Marseilleu 6 obtožencev, 
izmed katerih se nahajajo trije v preisko-
valnem zaporu, trije pa izven francoskega 
ozemlja. Glavni obtoženci Mio Kralj, Po-
spišil ter Rajič so obtoženi umora Nj. Vel. 
kralja Aleksandra I. in francoskega zuna-
njega ministra Barthouja, istega zločina pa 
so obtoženi odvetnik dr. Ante Pavelič, dv 
jak Kvaternik in bivši avstro»ogrski ofi-
cir Perčevič. Zadnji trije bodo sojeni in 

contumatiam. 

Madžarsko pavovo perje 
Pompozna proslava tristoletnice budimpeštanske uni-

verze — Drzne potvorbe zgodovine 

Bratislava, 30. septembra. 

Madžarska prestolnica je bila prošli 
teden prizorišče bučnih in dobro organi-
ziranih prireditev v proslavo tristoletne-
ga obstoja prve ogrske univerze. Niko-
gar ne more presenititi, da so se Madžari 
tudi pri tej, kakor prav pri vsaki priliki, 
pokazali velike potvarjalce zgodovine. 
Sedanja budimpeštanska univerza se je 
proslavljala kot madžarska ustanova, 
kot ognjišče pristne madžarske omike in 
kot svetilnik vsega Podunavja, odkoder 
so Madžari radodarno oplaiali s kulturo 
vse svoje sosede. 

Resnica pa je prav naspotna. Da-
našnja budimpeštanska univerza je bila 
namreč ustanovljena L 1635. v slova-
škem mestu Trnavi in je njen ustanovi-
telj kardinal Peter Pazman, ki ni bil 
madžarskega rodu. Šele L 1784. je bila 
univerza premeščena v Budimpešto in 
je potem takem delovala v madžarski 
prestolnici le enako dobo kakor poprej v 
Trnavi. Bila je do srede prešlega veka 
popolnoma latinska, a tudi po docentih 
je bila le deloma madžarska. Večina uče-
njakov, И jih ponosno našteva v svoji 
zgodovini, ni bila madžarskega porekla. 
Profesorji Lehonšek, Moravčik, Jendra-
šik, Pulsky, Schwarz, Gross, Kornfeld 
in slični so bili res učenjaki svetovnega 
slovesa, toda v njih žilah je tekla iz-
ključno slovanska, nemška ali židovska 
kri; tako je še dandanes pri vseh, ki 
količkaj pomenijo v madžarski kulturi. 

Madžarsko potvarjanje gre tako daleč 1 

da so prišteli med madžarske znastve-
nike celo slavnega rektorja praške uni-
verze iz 1. 1620. Jana Jesenskega, slove-
čega anatoma, ki je odkril skrivnost 
krvnega obtoka v človeškem telesu. 
Potvarjalci se niso ustavili niti pred dej-
stvom, da je isti Jan Jesensky med oni-
mi 27 mučeniki, ki so bili obgljavljeni 
v Pragi 1. 1621. po nesrečni belogorski 
bitki kot neustrašeni branitelji samo-
strojnosti češkega kraljestva. Jan Je-
sensky pa mora služiti v proslavo ma-
džarske znanosti samo zato, ker je bil 
po rodu Slovak in ogrski plemič. Ta 
okoliščina zadostuje, da so ga ob pro-
slavi napravili za madžarskega znan-
stvenika. 

Podobno se je zgodilo tudi Jedliku, 
iznajditelju dinama, Kempelinu, zna-
nemu tehniku, Karlu Raygerju, glaso-
vitemu otroškemu zdravniku in Johan-
Tiu Raymannu, ki ie prvi izvajal pre-
ventivno cepljenje proti kozam. Prvi je 
bil čistokrvni Slovak, ostali trije pa 
Nemci iz Bratislave, oziroma iz Prešo-
va. Tudi Jan Njemec, ki je v Pešti še 
pred Stephensonom delal poskuse s 
stroji na parni pogon, mora danes po-
veličevati madžarsko znanost s tem, da 
so ga proglasili za Turanca. Nešteto je 
imen, ki jih navaja slavnostni spis 
budimpeštanske u n i v e r z e , pristni 
Madžari pa so med njimi naravnost 
redke izjeme, ki dokazujejo, da je bila 
ta univerze , po svojih najodličneiših 
predstavnikih vse prej nego madžarska. 

Iz vseučiliške tiskarne v Trnavi in 
kasneie v Budimpešti je izšlo mnogo 
slovaških, ruskih, srbskih, hrvatskih 
in rumunskih knjig kar navajajo Ma-
džari za dokaz, da so bili svetilnik omike 
v Podunavju. V resnici si vse to prisva-

jajo le kot pavje perie, da se dičijo s 
tujo modrostjo in znanostjo. V Trnavi 
so bili profesorji po ogromni večini Slo-
vaki in Nemci, učenci pa »Slavo-Hun-
gari«, kar pomeni Slovani, državljani 
Ogrske, nikakor pa ne Madžari. Iz kro-
gov v Trnavi je vznikla slovaška kul-
tura iin pod vplivom trnavskih profe-
sorjev je postalo književni jezik za-
padno slovaško narečje, ki je zelo so-
rodno češkemu jeziku. 

Od srede preteklega stoletja dalje pa 
je budimpeštanska univerza služila 
samo za pomadžarjevanje. Slovani in Ru-
muni so ponovno zahtevali svoja na-
rodna prava, a brez uspeha. Vse pano-
ge so m orale služiti le madžarizaciji. 
Zlasti je raziskovanje ogrske zgodovi-
ne zašlo popolnoma v močvirje ma-
džarskih izmišljotin in potvorb. Zgodo-
vinarji sosednih narodov so že davno 
prehiteli madžarske znanstvenike v po-
gledu obravnavanja problemov same 
današnje Madžarske. Nad to ugotovit-
vijo se pritožujejo sedanji budimpe-
štanska profesorji Eckhardt, Lukinics, 
Szolnoki, Bajza in zlasti mladi slavist 
Kniezsa. Tudi ta zbirka imen govori do-
volj razločno, kakega porekla so nosi-
telji današnje madžarske kulture. Vse 
to potvarjanje ima edini uspeh, da se 
madžarsko ljudstvo vzgaja k pezira-
nju svojil\ sosedov. F* 

Novi maršal dvora 
Beograd, 4. oktobra. AA. Za vršilca 

dolžnosti maršala dvora Nj. Vel. kralja 
je imenovan g. Boško čolak Antič, 
kraljevski poslanik v pokoja- (Doseda-
nji maršal dvora g. Grujič je bil, ka-
kor znano, imenovan za našega posla-
nika v Londonu. Op. ur-) 

Višja gimnazija 
v Kočevju se ukine 
Beograd, 4- oktobra, p. Prosvetno 

ministrstvo je sklenilo ukiniti višje 
razrede državne realne gimnazije v Ko-
čevju- Redukcija bo izvršena postop-
no, tako, da se s prihodnjim šolskim 
ietom (1935/36) ukine najprej peti, na. 
slednje leto šesti razred itd. Nižja re-
alna gimnazija bo seveda, ostala. 

Poslovilna 
avdienca dr. Grisogona 

Praga, 4. oktobra. AA. Predsednik re-
publike Masaryk je sprejel včeraj popoldne 
dosedanjega jugoslovanskega poslanika v 
Pragi dr. Grisogona, v poslovilni avdienci, 
ki ji je prisostvoval tudi češkoslovaški po« 
slanik v Londonu Jan Masaryk. Po urad-
nem sprejemu je predsednik republike po-
vabil dr. Grisogona na čaj. Prisotni sta bili 
tudi poslanikova soproga in ga. Alice Ma-
sarykova, predsednica češkoslovaškega 
Rdečega križa. 

Novo 

pristanišče v Beogradu 
Beograd, 4. oktobra, o. Za zgraditev no 

vega pristanišča v Beogradu je določenih 
110 milijpnov Din. Priprave so že v po-
slednji fazi in v ministrskem predsedstvu 
bodo samo še podrobno proučili predlože-
ne načrte, nakar b0 o njih sklepal mini-
strski svet. Pričakujejo, da ее bp že v 
kratkem pričelo deio. 

Sestanek v Celju 
Na povabilo sreske organizacije JNS za 

celjski srez so se včefaj popoldne sestali v 
mali dvorani Celjskega doma delegati ob-
činskih organizacij JNS iz celjskega, šrnar-
skega, konjiškega in gornjeerajskega sreza. 
Odziv delegatov je bil izredno velik tudi 
iz kmečkih vrst, čeprav je bil sestanek na 
delavnik. Predsedoval je predsednik celjske 
sreske organizacije dr. Kalan, poročali pa 
so senatorja gg. Banjanin in dr. Krämer ter 
nar. posl. gg. Cvetic in Prekorsek. Vodite-
ljema pohorskega pokreta so zborovalci že 
pri vstopu v dvorano priredili živahne ova-
cije. Enako so z velikim aplavzom sprejeli 
njuna referata in sledeči poročili obeh na-
rodnih poslancev. Razšli so se po, sestanku 
utrjeni v veri, da je jugoslovenska ideja 
edini zanesljivi kažipot v boljšo bodočnost 
Jugoslavije in njenega prebivalstva. 

Edenov dogovor 
z Lavalom 

Pariz, 4. oktobra, o. Včerajšnji razgovo-
ri med Edenom in Lavalom so se zaključili 
s sporazumom, da bosta Anglija in Francija 
na jutrišnji seji Društva narodov zavzeli 
skupno stališče. Francosko-angleško sodelo-
vanje bo dovedlo najbrže do tega, da bo 
svet Društva narodov odredil članicam 
prekinitev finančnih in gospodarskih odno» 
šajov z Italijo, verjetno pa je, da se tudi 

Abesinijo položaj- ne bo mnogo zbolj-
M. V primeru, da te odredbe ne bodo za-
dostovale, bo svet Društva narodov pre-
povedal uvoz vojnega materijala v Italijo, 
ukinila pa se bo prepoved uvoza orožja v 
Abesinijo. Če še te odredbe ne bodo za-
legle, bo svet Društva narodov odredil тя-
tvotfHev Sueškega prekopa. 

Eksplozija 

v nemškem rudn iku 
Essen, 4. oktobra. AA. V rudniku v Her-

ne-Sodingenu je da Vi nastala eksplozija. 
Trije rudarji so bili ubiti, trije pa ranjeni. 

Abesinska bojišča 

Kjuseivanov v Beogradu 
Konferenca bolgarskega zunanjega min is tra s predsed-
n ikom naše vlade — Odločna zavrnitev vesti, da b i b i la 

Jugoslavi ja zapletena v bolgarsko zaroto 

Beograd, 4. oktobra, p. Davi ob 7.23 je 
prispel s simplonskim orientskim ekspre-
som v Beograd bolgarski zunanji minister 
Kjuseivanov. Na postaji so ga sprejeli po-
močnik zun. ministra Martinac, šef pro-
tokola Novakovič in šef kabineta Protič, bol-
garski poslanik na našem dvoru Kazasov z 
vsem osobjem poslaništva ter mnogo novi-
narjev. 

Opoldne je minister Kjuseivanov obiskal 
predsednika vlade in zunanjega ministra 
dr. Stojadinoviča ter konferiral z njim nad 
pol ure. Zatem je dr. Stojadinovič priredil 
intimen obed, ki so se ga udeležili tudi 
!>olgarski poslanik Kazasov ter pomočnik 
zunanjega ministra Martinac in Jurišič. 

Ob 17. sta predsednik vlade dr. Stojadi-
novič in bolgarski zunanji minister Kjuse-
ivanov sprejela v večjem saloiiu zunanjega 
ministrstva novinarje, ki jim je bolgarski 
zuoanji minister Kjuseivanov podal nasled-
njo izjavo: 

»Na sestanku s predsednikom vaše vlade 
dr. Stojadinovičem sva izmenjala m»sli o 
vseh vprašanjih, ki se tičejo naših držav 
in ugotovila, da tako Bolgarija kakor Jn-
goslavija iskreno želita ohranitev in konso-
lidacijo miru na Balkanu. Prihajam iz Že-
neve in sem se na povratku v Solijo ustavil 
tu. Srečna okoliščina je, da morem že zdaj 
kategorično dementirati netočna poročila, po 
katerih naj bi bila Jugoslavija vpletena v 
zaroto, ki so jo te dni odkrili v Bolgariji. 
Že takoj, ko sem snoči prekoračil jugoslo-
vensko mejo, sem izjavil, da je popolnoma 
izključeno, da bi bila zarota organizirana 
na jugoslovenskih tleh. Uradno poročilo, ki 
sem ga danes dopoldne dobil iz Sofije, je 
v celoti potrdilo mojo snočnjo izjavo. Tako 
mislim, da bodo v Beogradu prepričani, da 
je ta nesrečni nesporazum, ki je nastopil v 
trenutku razburjenja na Bolgarskem, zdaj 
popolnoma likvidiran. Upam, da sem tako 
tudi v tem pogledu napravil dobro delo za 
ohranitev lojalnega in prijateljskega razmer-
ja med našima dvema sosednima si država-
ma.« 

a ^ G L . K t N j a 

Debele puščice kažejo smeri, po katerih prodirajo italijanske čete iz sosednih 
kolonij v Abesinijo. — Na severa so prodrle iz Asmare v Eritreji proti Adui 
ln Adigratu, na severovzhodu iz Asaba h gorovju Musa Ali ob Francoski _So-_ 
maliji, na vzhodu iz Italijanske Somali je preko Ual-Uala v pokrajino Ogaden. 

Beležke 
Konferenca delegatov 

združene opozicije 
že včeraj smo poročali o konferenci, ki 

so se na njo sestali v Zagrebu štirje de-
legati štirih glavnih skupin združene opo-
zicije. Bivšo HiSS je zastopal prof. Jakpb 
Jelašič, pribičevičevce Večeslav Vilder, 
bivšo zemljoradniško stranko dr- Milan 
Gavrilovič, bivšo demokratsko stranko pa 
Bpžidar Vlajič. 

V četrtek popoldne sta bila oba srbi-
Janska delegata v Kupincu pri dr. Mačku. 
Ta sestanek je bil, kakor se zatrjuje, zgolj 
informativnega značaja. Dr. Maček je v 
glavnem razvijal svoje načelne poglede 
na narodno individualnost in njene kpn-
sekvence, dr. Gavrilovič in Vlajač pa sta 
očitala stališče svojih skupin do hrvat-
skega vprašanja. Do kakih konkretnih 
predlogov ni prišlp z nobene strani. 

Včeraj dopoldne sta gg. Gavrilovič in 
Vlajič obiskala dr. Trumbiča, nato pa sta 
se sestala z obema delegatoma hrvatskih 
opozicijskih skupin na konferenco, ki se 
je nadaljevala tudi potpoldne. P opoldan-
skega sestanka ее je poleg imenovanih 
štirih udeležil še poslanec dr. šutej. Raz-
pravljali so o vprašanjih, ki so bila že na-
četa prejšnji dan v razgovpru z dr. Mač-
kom Danes ее bosta gg. Gavrilovič in 
Vlajič zopet oglasila pri dr. Mačku, zvečer 
pa bosta odpotovala nazaj v Be(ograd. 

Kakor se zatrjuje sta oba srbijanska 
delegata opozorila zastopnike hrvatske 
oPpzicije zlasti na dejstvo, da bi bilo med 
srbskim narodom nemogoče pridobiti sim-
patije za misel federalistične ureditve dr-
žave. Iz krogov hrvatske ppozicije se oh 
tej priliki izjavlja, da se dr. Maček v 
programskem pogledu ne more vezati na 
srbijansko opozicijo, marveč se more po-
gajati le z najmočnejšo srbsko stranko. 
Kdo pa je prav za prav legitimirani zastop-
nik Srbov, se bp pokazalo šele pri pri-
hodnjih volitvah. 

Predsednik č i r i č i n J R Z 
Sarajevski »Jugoslovenski list«, ki je ne-

službeno glasilo Radikalske zajednice za 
bivšo Bosno, poroča v četrtkovi številki: 
»V Novem Sadu so bivši radikali započeli 
akcijo, da bi volilci novosadskega sreza, ki 
ga v Narodni skupščini zastopa skupščin-
ski predsednik g. Stevan čirič, zahtevali od 
svojega poslanca, naj vstopi v JRZ. Ako 
tega ne stori, naj bi mu izrekli nezaupnico 
in ga pozvali, da odloži mandat Akcija se 
je začela zaradi tega, ker je g. Čirič baje 
poslal svojim političnim prijateljem okrož-
nico, v kateri jih poziva, naj še ne vstopajo 
v JRZ, marveč počakajo, da se situacija 
bolj razčisti«. 

Avtentične informacije 
„Slovenca" 

Ljubljansko radikalsko glasilo je objavilo 
včeraj poročilo o zaupni konferenci, ki je 
bila v sredo v veliki dvorani Kazine. Kakor 
je že tudi »Jutro« zabeležilo, so na konfe-
renci poročali senatorja Banjanin in dr. 
Krämer ter nar. posl. Cvetič. »Slovenec« 
trdi, da je njegovo poročilo avtentično. Z 
ozirom na njegove zveze bi to tudi res lahko 
bik), vendar pa je poročilo v glavnem fal-
zifikat, objavljen z zelo prozornim name-
nom. 

Med drugim pravi »Slovenec«, da je dr. 
Krämer »neokusno vpletel v strankarsko 
tendenčna izvajanja osebo pokojnega vla-
danja e trditvijo, da so le JNSarji, oziroma 
somišljeniki jugoslovenske nacionalne fron-
te, edini legitimni izvrševalci oporoke po-
kojnega kralja Alekeandra.« 

Seveda dr. Kramer kaj taksnega ni trdil, 
temveč je nasprotno poudarjal, da je dolž-
nost vseh jugoslovenskih ljudi, ohraniti zve-
stobo še sto januarskemu programu kralja 
Uedinitelja. ki edini more prinesti državi 
in narodu notranji mir in jima jamčiti bolj-
šo bodočnost. Dr. Kramer je nadalje iz-
vajal. da bodo pristaši jugoslovenske nacio-
nalne fronte branili ta program pred vse-
mi. ki bi hoteli njegovo »revizijo«. Izrekel 
je evoje trdno prepričanje, da bo ves narod 

Ob 23.45 je bolgarski zunanji minister 
Kjuseivanov zapustil Beograd ш nadaljeval 
svojo pot v Sofijo. 

bofija, 4. oktobra, t Kljub obsedenemu 
stanju je bilo danes v Sofiji ves dan pre-
cej živahno. Mesto je še vedn.o blokirano 
po velikih oddelkih orožnikov in policij-
skih agentov. Nihče ne more iz mesta, 
ne da bi bila o tem pbveščena policija. 

O zaroti krožita v glavnem dve verziji, 
opozicijska in vladna. Opozicijska trdi, da 
ее o kaki zaroti sploh ne more govpriti» 
temveč jo je vlada podtaknila politikom, 
ki so ji bili nevarni in bi jo laihkp v da-
nem momentu strmoglavili. Kakor znan«, 
so bili aretirani tudi nekateri voditelji 
bivših zemljoradnikov. Bivši zemljorad-
niški minister Kristp Stojanov je bil pro-
glašen za enega izmed iniciatorjev zarote, 
dasi z Velčevim nikoli ni imel ničesar 
skupnega. Vlada Georgijeva je nasprotno 
tudi njega preganjala in aretirala. Opozi-
cija zato pričakuje, da bodo Stojanpv tn 
ostali zemij'oradniki kmalu izpuščeni jes 
zapora. Vladni krogi nasprotno še nada-
lje trdijo, da razpolagajo z materialom, 
ki neizpodbitno dokazuje krivd« zarotni-
kov. 

Politične in vojaške oblasö med tem 
nadaljujejo z aretacijami sumljivih oseh. 
V Sofiji je bilo doslej aretiranih 63 oseh, 
na deželi nad 200. Gre za zvenovce. рйаЛ 
novce in protogerovce. Med drugimi > 
zbudila veliko senzacijo tudi aretacija La-
zarja Popovskega, bivšega ravnatelja 
»Kambane« in Popa Zlateva, bivšega, rav-
natelja za družabnp obnovo- Tudi bivšega 
predsednika vlade Kimona Georgljev» ее 
aretirali in ga prepeljali v Sofijo- Prei-
skavo vrše sodne in vojaške oblasti. Pri-
čakovati je. da bodo zarotniki obsojeet 
na zelo stroge kazni, od deset let do smrfc 
ne kazni. 

Bumun i zaprl i mejo 
Bukarešta, 4. oktobra, p. Rumunsike db-

lasti so zaradi dpgo(fkov v Bo2gari.f! »upr-
le mejo proti Ruščuikra. 

izvrševal oporoko Velikega kralja, H je v 
jugoslovenski ideji videl življenjsko šib» 
naše nacije, ki je "to idejo proglasil za ne-
porušni temelj našega narodnega življenja 
in ki je e svojimi poslednjimi besedami 
»Čuvajte Jugoslavijo !< ponovil veliko misel 
šesto januarskega, manifesta, da je dolžnost 
nas vseh čuvati narodno in državno edrio-
stvo. 

Odveč bi bilo odgovarjati na ostale tea-
denčne malicioznosti v »Šloveneevem« poro-
čilu. Veseli nas le vnema, в katero se radi-
kalsko glasilo Ln>feres-i.Ta za pohoroe in nji-
hovo akcijo. 

Nehvaležnost sveta 
Zadnji »Kmet&ki List« objavlja razmi-

šljanje o minljivosti tega sveta ter prihaja 
med drugim do naslednje ugotovitve: 

»Kdo se ne spominja, kako je javnost po-
vzdigovala tega ali onega dokler je bil kakor 
koli na vrhu. Kakor hitro pa se je življenj-
ski položaj zasukal, so ga tisti, ki so mu 
prej lizali pete, najbolj obmetavali z bla-
tom in kamenjem. Ne verjamete? Samo 
malo se spomnite, kaiko so pri nas ljudje 
navprek hvalili senatorja dr. Maruškha, do-
kler je bil ban dravske banovine. To je bile 
priznanja in poveličanja brez konca in kra-
ja. To je bilo vzklikanja in hvale, moledo-
vanja, prošenj in zahval. Kako pa sedaj? 
Odkar senator dr. Marušič ni več ban, jo 
naenkrat vse hvale in vsega priznanja ko-
ec. Pa ne samo to! Čez noč smo takorekoč 
izvedeli, da je nekdanji ban dr. Marušič naj 
večji grešnik na svetu, prava šolobarda, ki 
je kriv vsega gorja, ki koga tare. On je * 
eno besedo kriv vsega, kar je narobe, hi e 
takim kamenjem ga obmetavajo ljudje, ki 
so ga prej morda najbolj na vsa usta hva-
lili«. 

Tako «Kmetski List«. Zanimivo bi ЬЙо, 
če bi glasilo g. senatorja Puclja kaj več po-
vedelo o teih »nehvaJežnih«, na katero smo 
mi vedno opozarjali ter tudi g. Marušiča 
svarili pred njihovim hvalisanjem. Za od-
govor smo bili obsipani x očitki, da srno 
strankarski nestrpneži in da ne razumemo 
duha »politike po mir jen ja in pridobitvar 
n ja« . . . 

Odbor J R Z za Zagreb 
V Zagrebu se je konstituiral mestni od-

bor JRZ. Predseduje mu dr. Frane Gab-
rek, bivši veliki župan, podpredsednik je 
dr. Branko Peleš, sin bivšega ministra, taj-
nik pa odvetnik dr. Bogdan Novakovič. 

Upokojitve pr i l jub l janskih 
poštah 

Beograd, 4. oktobra, p. Vpokojcni eoc 
višji kontrolor Karlo Rabič pri pošti Ljub-
ljana I, inšpektor Hugo Lenarčič pri pošti 
Ljubljana L višji kontrolor Ivan Božič pri 
pošti Ljubljana I ter višja kontrolorka Ma-
rija Smolej pri pošti Ljubljana L 

Upokoj i tve v železniški 
službi 

Beograd, 4. oktobra. AA. Z ukazom Nj. 
Vel. kralja so na predlog prometnega mi-
nistra upokojeni: pri generalni direkciji 
državnih železnic Milan Makuic, Ja&pb 
Hrastnik, Josip Sekčir, Arandjel Nikolič, 
višji kontrolorji šeste etouipine: pri direk-
ciji državnih žeieznie v Ljubljani Јапек 
Košmerlj, Viljem Kelec, Adolf Sture i n 

Jernej šmavc, višji kontrolorji šeste etou-
pine, Franjo Veber, kpnterolor sedme sku-
pine, in Albert Pajler, vfišji strojevodja 
sedme skupine. 

Match Aljehin: Euwe 
Amsterdam, 4. oktobra g. V prvi partiji 

za svetovno šahovsko prvenstvo je dr. 
Aljehin v 30 potezah porazil Euweja. 

Vremenska napoved 
Duna jska vremenska napoved za soboto. 

Milo vreme bo trajalo še dalje, oblačenje 
negotovo, kratka razjasnitev ni izključena. 



POHOD ZMAGOVALCEV ČEZ SAVO 
Moderna borbena sredstva v rokah čile narodne vojske 

Vojaški odposlanci drugih držav proučujejo manever 

Brezovo polje, 1. oktobra. 
Noč na prvega oktobra je bila res ina-

•eversko kratka. Komaj sem dobro zaspaL 
že nas je pričel nekaj po tretji uri zjutraj 
metati iz postelj naš dežurni. Bilo je tež-
ko, a je šlo. Samo pri zajutrku smo molča-
li kakor ribe. 

Jutro je bilo hladno in jasno. Jutrnjica 
ве je blestela v polnem žaru, ko smo se 
strjxili zaviti v plašče v naš vehikel in od-
ropotali proti Brezovemu polju. Kljub rani 
uri je bilo vse Brčko živo. Skoro v sleher-
ni hiši so gorele luči, kar je dokazovalo, 
da hočejo Brčani prisostvovati edinstveni 
sliki vojnega prehoda cele vojske čez Sa-
vo. Po ulicah so padali snopi reflektorjev 
avtomobilov, s katerimi so odhajali na 
ogled generali raznih vrst orožja in voja-
ški atašeji 14 držav. 

Počasi smo vozili po slabi cesti proti 
Bjelini Cesta se vije ves čas nad Savo. 
Upirali smo oči v temo, v kateri se je vso 
n^č pripravljalo 20.000 mož, da v danem 
trenutku navali s vso svojo silo čez Savo 
in izsili prehod pod ognjem topov in reg-
ljanjem strojnic. Napenjali smo ušesa, da 
bi cul' vsaj kak zvok 7. one strani, ko že 
nismo mogli na vsej skoraj 15 km dolgi 
poti videti na obeh bregovih Save niti ene 
žive duše Vse je bilo kakor izumrlo. Čuti 
je bilo samo pritajeni šepet valov Save in 
Seiest vrbovja v rahlem v;trcu, ki je nosil 
nad gladino Save velike povesme prozorne 
megle. 

Naloga severne vojske 
Taktična naloga severne vojske je Ы1а, 

v prvih jutranjih urah sforsirati prehod 
preko Save. Osvojiti takoj na pridobljenem 
bregu primerno ozemlje za izkrcanje čet, 
v -'liki ožjega mos tob rane, ga očisti ue-
prijateljskih čet ter prodreti potein tako 
globoko od Save, da bodo pontouirji lahko 
pristopili k graditvi mostu brez nevarnosti, 
da jih pri tem doseže sovražnik z ognjem 
iz pušk in strojnic. Cim je ta ožji mosto-
bran zaseden in zavarovan, nadaljujeio eša-
loni, ki dobe med tem za ojačenje brdsko 
artiljerijo proti morebitnemu protinapadu 
ta r; kov s prodiranjem proti notranjosti vse 
doilej, da se zasedeni krog okoli pogon-
skega mostu raztegne v globino kakih 
6 do 7 kilometrov. S tem je onemogočeno 
tudi poljski artiljeriji z uspehom streljati 
na pontonirje pri graditvi mostu, ker j1 

manjka za to potrebnih elementov, ki jih 
javljajo njeni opazovalci, ki vodijo po te-
lefonu artiljerijski ogenj. Ti pa so že tako 
da;eč odrinjeni v stran, da ne morejo več 
zasledovati gibanja sovražnikovih čet na 
mestu prodora čez reko. Na ta način osvo; 
jen.c ozemlje zasedejo pehotna ojačenja, ki 
jih neprestano vozijo pontonirji s pontoni 
čez reko, dokler ni most narejen. Ta druga 
faza pri prehodu čez reko se vojaško ime-
nuje zavarovanje širše mostovne zaščite. 

Dospeli smo na kraj naše poti. Izstopil» 
smo iz avtomobilov ter odšli še v temi 
5ez polja in travnike na opazovalnico, pod 
katero je ležalo korito Save, ki se tu leno 
vije med visokimi gosto obraslimi bregovi 
Od Brčkega proti Brezovemu polju- Pred 
nami je ležalo polje operacije oteh vojska, 
как от na dlani. Na opazovališču je že zbra-
na skoro vsa generali teta, ki nadzoruje 
potek manevrov, dočim je odšei minister 
vojske general Peter Živkovič k severn' 
vojski, da nadzoruje priprave za prehod-

Upiram daljnogled na drugi breg. Zdi 
se mi. da se v grmovju ob levem bregu 
pri Brčkem nekaj giblje To mi potrdi 
tudi glas voditelje konjeniške patrole, ki 
se je vgnezdila tik pod našim opazovali-
ščem v krono stare vrbe Telefonira: 

— Tu izvidnica konjeniškega eskadrona 
južne vojske, številka sedem. Na drugem 
brt-gu opažamo živo gibanje neprijatelja. Ki 
pripravlja pontone. da jih spusti v vodo<. 

Ob zori 
Pogledam na uro Deset minut pred 5. 

Nebo nad nami bledi Nad slavonsko rav-
ni«» tam daleč na vzhodu se pojavljajo 
prvi srebrni prameni zore Zvezde ugajajo, 
Megla nad Savo postaja vse bolj gosta in 
nepregledna. Severni so spustili v akcijo 
aparate za za meglen je, ki na več mestih 
v nekaj trenutkih zamegle korito reke k: 

lometre daleč Spominjam se opisov pre-
hoda avstriiske vojske čez Savo, slovitih 
prehodov Mackensana čez Dunav, ko je na 
sto1 'ne nemških topov pokrilo z jeklom in 
železom sleherno srbsko postojanko Arti-
ljerijo pa so onesposobili silni žarometi, ki 
so oslepili srbske artiljerijske opazovalce. 
Spominjam se avstrijskega prehoda čez 
Pi;avo leta 1918. ko je pod poveljstvom 
maršala Wurma ostalo v valovih Pijave 
40 000 avstrijskih vojakov. Prehoda, o kate-
rem pravijo vojni zgodovinarji, da je bil 
najptrašnoiši in najtežji kar jih beleži voj 
na zgodovina, ko so trgale angleške, fran-
co=kp in italiianske granate člen za Čle-
nom pontonske mostove, ki so iih gradili 
Avstrijci ČP7 besno naraslo Pijavo. 

Iz razmišljanja me vzbudi strel pod Br-
fk:m Njem« odgovori takoj deset, dvajset, 
sto strelov vzdolž desne obale, ki jo drže 
slabe edinice južne vojske. Vmes se začuje 
klopotanje strojnic in drdranje lahkih stroj 
nih pušk. > 

Točno ob petih je zagrmelo, da ве je 
stresla zemlja. Poveljnik artiljerije severne 
vojske, stari borec in nasmejani vojnik, 
general Djoka Popovie je dal povelje. Samo 
dve besede: Spiritus« in »Mlin« — in 
za rjovelo je ob bregovih Save v salvi 80 to-
pov vseh kalibrov. Grmenje je bilo vse 
silnejše. Vmes pa je zapelo na stotine stroj-
nic in na tisoče pušk severne vojske, ki je 
pripravljala pot za prehod določenim eša-
lonom. Tam daleč pri Brčkem mečejo mo-
gočni reflektorji snope žarke luči čez Savo-
ki slepi strelce južnih ob strojnicah, da 
morajo prenehati s svojim mrzličnim og-

njem, ki se izgutlja v grmenju topov. 
Ogenj artiljerije severnih traja že deset 

minut Pod njegovo vihro, ki bi v stvar-
nosti izpremenila desno obalo v en sam 
pekel se pomika plamen kakor zastor 
smrti polagoma od obale proti notranjosti, 
da onemogoči rezervam branilcev priti na 
pomoč in da čim bolj razbije vse vezi, ki 
vežejo branilce z zaledjem. 

Vsi molčimo, ko gledamo napeto v meg-
lo pod nami nad gladino Save. In reči 
moram, da sem že ob tem prizoru vzdihnil: 
»Ne daj Bože vojske!« Kako strahotno 
mora biti tako forsiranje prehoda vojske 
iele v resnici, ko že zdaj človeku lezejo 
mravljinci po mozgu. 

Iz vrbovja vzdolž bregov se dvigajo 
jate ptic in beže brezglavo proti celini ter 
se izgubljajo v mladem jutru, ki je vedno 
svetlejše. K meni pristopi polkovnik Vla-
dimir Vauhnik, eden tistih naših mladih 
generalštabnih častnikov, ki z delom doka-
zujejo, da smo Slovenci kljub svoji tisoč-
letni podrejeni vlogi, ki smo jo igrali v 
vojski črnožolte monarhije kot navaden 
»Kanonenfutter« in »tragtiri«, enakovredni 
po vojaških vrlinah in sposobnostih našim 
južnim bratom in da bomo dali v teku 
časa jugoslovenski vojski imena, ki se bodo 
prej ali slej lahko uvrstila med svetla ime-
na junaških pomočnikov velikega kralja 
Uedinitelja. 

S sokoljim očesom je prodrl gosto meglo 
ter opazil prve konture pOntonov, ki so 
skoraj neslišno zdrseli kljub svoji teži, saj 
so vsi iz jekla, z brega v vodo. Preko reke 
ni čuti niti ene besede. Vse operacije se 
vrše po naprej dogovorjenih znakih z roko, 
ali z zastavicami ter s pritajenim šepetom. 
Zdaj zagledam tudi jaz prve pontone, ki 
neslišno drsijo čez jekleno se sveteče vodne 
gladine ter postajajo vse vidnejši v gosti 

megli. Štejem jih. Eden, dva, štirje, šest, 
deset. . . 

Na Savi pod obokom topovskega ognja 
Južni streljajo besno na prihajajoče se-

verne, ki naglo veslajo, da čim preje pri-
dejo do brega. Vojaki v pontonih so po-
legli po dnu. da ni videti skoraj nikogar. 
Na ta način se čim bolj zmanjša cilj bra 
nilcem za njihovo avtomatsko orožje. Prvi 
ponton je udaril ob desni breg. Kakor 
duhovi skačejo vojaki, na čelu s častnikom, 
iz železnih nestvorov, ki bruhajo desetnijo 
za desetnijo, ki jih požira vrbovje ob bregu. 
Njihovo prisotnost izdaja streljanje. Ogla-
šajo se že prve strojnice napadalcev, ki jih 
nosijo na rokah in spuščajo iz njih odse-
kane serije strelov, s katerimi čistijo teren 
pred seboj. 

Južnjaki se počasi umikajo. Proti nebu 
pošiljajo rdeče rakete: »Potrebujemo po-
moč; Preprečite z artiljerijsklm ognjem 
nadaljnji prehod pontonov na našem sek-
torju«, 

V odgovor je zagrni ela nekaj sto kora-
kov od nas brdska baterija južnjakov, ki 
je pričela sipati ogenj na vedno nove pon-
tone, ki jih je bruhala iz sebe megla. Z 

j njimi so se vračali že prvi, ki so se vrnili 
po rezerve. Ni pa še dobro pričela svoje 
pesmi brdjanka, že je zagrmelo na levem 

obrežju v globokem basu deset havbic ter 
v trenutku prisililo baterijo da je v diru 
zložila svoje topiče ter se umaknila n a 

drugi položaj. 
Gledam po toku Save. Izkrcavanje se 

vrši na petih krajih. Na ta način veže napa-
dalec sile branilcev na pet različnih kra-
jev, ki vsi prosijo za pomoč. Cez Savo dr-
če že prvi vlaki jx»n tonov, ki jih vozijo 
mečni motorji. Na vsakem je do sto vo-
jakov, ki hite tovarišem na pomoč. 

Visoko gori pri Brezovem polju se pre-
važajo oddelki brzega odreda. Konjenica 
in kolesarji. Niso še dobro stopili na zem-
ljo,4 že se kakor pahljača širijo v strelcih 
po livadah in poljih ter iščejo zvezo z 
ešalonom, ki je forsiral prehod na spod-
njem sosednjem mestu. Branilci so na 
treh krajih pravočasno opazili prihod pon-
tonov ter otvorili na nje takoj živ ogenj. 
Na dveh krajih pa so napadalci naleteli 
nepričakovano na branilce, ki jim ni preo-
stalo drugega, kakor jadrno se umakniti. 
S tem pa je bil bok odprt tudi tistim, ki 
so še branili breg ter jim ni preostalo 
drugega, kakor umik, če so se hoteli re-
šiti pred smrtnonosnim ognjem iz boka, 
ali pa celo pred zajetjem. 

Bataljon za bataljonom čez reko 
Do pol šeste ure je bilo prepeljanih čez 

reko že troje kompletnih bataljonov pehote. 
Točno ob 5.35 so že zagrmeli prvi streli 
brdske baterije napadalcev, ki se je pre-
peljala čez reko ter v nekaj trenutkih vzela 
pod ogenj utrjena gnezda strojnic, ki jih 
ni mogla zavzeti pehota pri prvem napadu. 
Obenem pa je tu, da prepreči morebitni 
protinapad branilcev s tanki, proti kate-
rim je napadalčeva pehota brez moči ter 
bi jo lahko vrgij v Savo. 

Daleč na horizontu se dviga visoko pod 
nebo balon, v katerem sedi divlzijski opa 
zovalec za vodstvo artiljerijskega ognja. 
Okoli njega krožita visoko nad njim dva 
letalca - lovca, da ga očuvata pred more-
bitnim napadom južnih letal. Kajti sedeti 
v takem balonu pri napadu ni šala. En sam 
strel s fosforno patrono v debelo klobaso 
balona in takoj sledi eksplozija, ki v mo-
mentu zavije zračnega orjaka v eno samo 
gigantsko plamenico. In potem le redko 
preostane opazovalcu še čas, da skoči iz 
gorečega balona s padobranom na zemljo. 

Prebijamo se skozi vrbovje na kraj, kjer 
se izkrcavajo ešaloni napadalcev. Z nami 
so vsi vojni atašeji. Pozorno spremljajo 
vsako kretnjo naših vojnikov, ki se vzpe 
njajo mimo njih po strmem bregu, какэг 
podlasice ter izginjajo v dolini nekega iz-
sušenega potoka, kjer so zaščiteni pred 
pogledi letal južnih, kakor tudi pred og-
njem branilcev. Stari nemški borec, vojni 

ataše von Tschuncke, ki je prisostvoval 
mnogim sličnim podvigom v svetovni vojni, 
kakor prehod preko reke, napeto opazuje 
naše vojake, ki se vzpenjajo v breg. Obrnil 
se je proti našim častnikom, ki so sprem-
ljali atašeje ter jim dejal: >Vaši vojaki, 
ki so celo noč marširali, ne da bi le malo 
spali, so še zdaj tako sveži, da me njihova 
izdržljivost naravnost iznenaduje. To je 
sijajen človeški materijall« Prav tako po-
hvalno se je izjavil francoski ataše, češ, 
»Za napad po 30 kilometrih pohoda je 
sposoben samo še jugoslovenski vojak:« 

Do šeste ure zjutraj je bilo pripeljanih 
že sedem bataljonov pehote, z nekaj brd-
skimi baterijami, oddelki za zvezo, ki so že 
pričeli napeljavati telefon, bolničarji in 
pionirji, ki so popravljali porušene komu-
nikacije, da bo glavna vojska po prehoda 
čez pontonski most lahko nemoteno nada-
ljevala pohod proti Bosni. 

Pod jako silo teh sedmih bataljonov ni 
preostalo branilcem, ki žele samo pridobiti 
na času za zbiranje svojih glavnih čet on-
kraj Majevice, nič drugega, kakor da so 
se polagoma umikali. Pri tem pa so bra-
nili vsako važno točko ter zavirali prenaglo 
napredovanje napadalcev. 

Öb 7. uri so bile napadalčeve prve čete 
že tri kilometre daleč od obale. Dosegle 
so črto ožjega mostobrana, ki je omogoča la 

pričetek gradbe pontonskega mostu čez 
Savo. 

Most je bil zgrajen v 28 minutah 
Poveljnik severne vojske general 2ivko 

Stanisavljevč si je izbral za mesto preho-
da glavnega dela svojih čet kraj. ki leži 
nekaj sto metrov pod velikim železniškim 
mo9tom preko Save. Ob sedmi ur,i mu je 
javi] poveljnik napadalnega oddelka za 
prehod čez Savo, da so njegove čete dose-
gle linijo ožjega moetobrana in da ponto 
nirji lahko pristop jo h gradbi pontonskega 
mostu brez opasnoeti pred ognjem avto-
matskega orožja sovražnikov, k so od bre-
ga oddaljeni že skoro 4 kilometre. 

Med tem эо pontonirji že spravili v vo-
do vse čolne, potrebne za skoraj 300 me-
trov dolgi most, ter jih pričeli vezati po tri 
in tri med seboj v takozvane »mostovne 
člene« Čeprav pontonirji vso noč niso spa 
Ii, je šlo delo naglo od rok. ^b sedmih 
so pristopili k pokrivanju teh »členov« 
z odgovarjajočim podom ter so jih začeli 
razvrščati, da v danem trenutku vse sku-
paj sklenejo v enoten pontonski moet. 

Prešli smo Savo in se ustavili pri ponto-
nirjih. ki so delal' zadnja dela na velikem 
prerezu skozi breg. da omogočijo pr stop na 
moet z neprevelikim padcem. Tu smo našli 
nrmstra vojske in mornarice. generala 
Petra Živkoviča, ki je bil na položajih že 
od tretje ure zjutraj Nasmejan nam je od-
zdravil. nas presrčno pozdravil in izme-
njal s slehern'm t»o nekaj besed Poeebno 
se je zanimal, kdo VAP smo med novinar-
ji zastor>n?ki ljubiiansk'h in zagrebških li-
stov Slednji se je poslovil od nas z be-
sedami: 

»Čitam Vaša poročila Zadovoljen sem 
Z njimi. Dobro in objektivno pišete.« 

Ura se je pomikala proti osmi, ko sem 
se napil pri pontoni rski poljski kuhinji to-
ple kave in odšel na breg, kjer je čakalo 
13 členov pontonskega mostu z dodeljen m 
moštvom, da se strne v eno zvezo preko 
obeh bregov. Točno ob 9. uri je zazvenel 
preko brega odsekan žvižg komandanta 
pontonirskega odreda severne vojske ma-
jorja Kobra, enega naših najbolj sposob-
nih tehničnih častnikov, ki s svojimi pri-
jatelji predstavlja silo za katero nam zavi-
dajo druge večje in vojaško neprimerno 
močnejše države. Na mah se je odtrgalo 
v navideznem neredu od brega 13 členov 
bodočega mostu, vsak e tremi pontoni in s 
posebn- m motornim čoJnom, ki jih je v'c-
kel po reki navzdol. Iz tega nereda pa 
so naglo rasli obrisi bodočega mostu. 
Vse se je vršilo brez hrupa in krika. Le 
redki signal eo pretrgali molk, ki je legel 
na tisočglavo množico naroda. Da, množi-
ca je spremljala na velikem savskem mo-
stu ves potek graditve mostu Večina po-
velj je bila predana e s gnalnimi zastava-
mi. Уэак gib je bil v naprej določen. In 
ko sem gledal te naše pontonirje. ki so po 
večini kmetski s;novi, ali pa splavarji in 
ladjarji na naših vodah, sem mfelil na upo-
rabe Taylorjevega s'stema pri graditvi 
pontonskega mostu. Da se nisem varal, mi 
je potrd'1 pozneje neki vojaški strokov-
njak; vsak gib slehernega moža od 200, ko-
likor jih je bilo na poslu, je v naprej do-
ločen. čas postavitve mostu je do sekunde 
izračunan. 

Na poteklo dobre pol ure, vsega je ЬПо 
28 minut, in moet je bil gotov, kakor je 

A L B U S 
Terpentinovo milo odstrani vso nesnago 

in varuje Vaše perilo 

major Kober javil poveljniku severne voj-
ske, ki je med tem dospel do mostu. 

Pet minut po signalu za postavitev mo-
stu so že ropotali korak prvih odredov 
pehote severne vojske, ki se je vila ka-
kor živa reka čez pontonski most nepreki-
njeno vse do 14. ure, dočim je vsa artilje-
rija in komora z težkimi modernimi tovor-
nimi avtomobili municijskih kolon grme-
la preko mosta po 17. uri. 

Sijajni uspeh naših pontonirjev ni zadi-
vil samo tujih vojaških atašejev, ki so od-
krito priznavali, da bi v tako naglo posta-
vitev mostu ne verovali, če ne bi b li sa-
mi poleg, — nego je navdal z velikim za-
dovoljstvom tudi ministra vojske in mor-

narice generala Petra Živkoviča, ki nam je 
lahko ponosen poudaril: .»Smatram, da so 
naši pontonirji med prvimi v evropskih 
vojskah.« 

S prehodom čez Savo in postavitvijo 
pontonskega mosTu ;e bila glavna ialoga 
severne vojske opravilna. Ogeuj topov 
je skoraj onemel. Proti poldnevu se je cu-
lo samo še na poed'nth mestih regljanie 
strojn e. Do 14. ure je severna vojska za-
sedla linijo širšega mostobri.ia; odtod je 
pozneje nadaljevala pot proti Majevici. s 
katere so javila letala, da so jo že zasedli 
močni odredi čete južne vojske, ki se je 
vzpela po planinskih klancih i z tuzlanske 
kotiinc.. . . ..м.̂  

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti zjutraj na prazen želodec cašo 

pH«*.» Franz Josefove ««»a« 
Registrirano od ministrstva za вое. politiko m nar. zdravje 8. br. 15.485 od 25. V. 1985. 

Skupina naših najmlajših častnikov 

Iz 60. letnika vojne akademije so izšli kot podporočniki tudi naslednji slovenski 
rojaki: od leve na desno v prvi vrsti: Bogdan Spindler (artiljerija), Leopold 
Tomič (pehota-planinski polk), Milan Hubman (peh. garda), Emil Kranjc (peh. 
planinski polk), Božidar Barle (artiljerija; druga vrsta: Franc Lnkeš( artilje-
rija), Ljubomir Šercev (pehota), Boris Lah in Dragotin Sopčič (artiljerija). 

Veleposestnik Ivan Končina je podlegel 
Udarci usode v ugledni dolenjski družini 

Ivančna gorica, 4. oktobra. 

Naše pričakovanje, ki smo ga izra-
zili v sinočnjem poročilu o železniški 
nesreči pri Ivančni gorici na Dolenj-
skem, se žal ni izpolnilo. Ne da bi se 
zavedel, je proti večeru ob 16.45 kljub 
vestni zdravniški pomoči umrl za dob-
ljenimi poškodbami ponesrečeni vele-
posestnik Ivan Končina iz Gorenje vasi 
pri Stični. Zdravnik dr. Gregor Fedran 
s Hudega, ki je Končini takoj po ne-
zgodi nudil pomoč, na njem sicer ni 
mogel ugotoviti drugih poškodb, kakor 
pet velikih ran na glavi, ki nikakor 
niso bile smrtne- Bržkone pa si je Kon-
čina pretresel možgane л dobil tudi 
hude notranje poškodbe, saj se po ne-
sreči ni več zavedel. Zdravnik je poiz-
kušali vse, da bi mu ohranil življenje, 
žal pa njegov napor ni bil uspešen. 

Smrt uglednega moža je toliko bolj 
žalostna, ker sta njegovo rodbino dole-

teli že pred leti dve hudi nesreči. Vnuk 
rajnkega 12^1etni Milanček je že pri 
svojem rojstvu izgubil mamico, ki je 
bila iz ugledne Rojčeve rodbine v Št-
Vidu pri Stični. Otrok pa je s sedmim 
letom izgubil še očeta, ki je bil sin edinec 
rajnkega Končine in se je pred petimi 
leti ponesrečil z avtomobilom na bano-
vinski cesti blizu svojega doma. Mali 
Milanček se je z vsem srcem oklenil 
starega očeta, ki je odslej živel le še 
zanj- Včerajšnja nezgoda pa mu je 
ugrabila tudi tega dobrega skrbnika 

Pokojni Ivan Končina, ki j г dočakal 
73-let in je bil za svoja leta še prav 
krepak mož, zapušča poleg svojega 
vnuka še tri hčere, gospo Albino, so-
progo posestnika Kralja v Mleščevem 
pri Stični, Elo Jefimovo* soprogo po-
sestnika v Gorenji vasi in gospo Tinco 
Grošljevo, lastnico poznanega bara 
»Odeon» v Ljubljani, 

Šest let pokore ker je ubila mater 
Amalija Vodetova je stala včeraj pred velikim senatom 

Ljubljana, 4. oktobra 

Vodetova Amalija, 19-letno, zdravo 
kmečko dekle, je že od zgodnjih let garala 
kakor moški, nazadnje pa je zašla v Krimi-
nal. Doma je iz Zapotoka pri Turjaku pod 
Kuresčtkom. Danes je stopila pred sodnike 
velikega kazenskega senata. Čedno obleče-
na v svetlo modro oblačilo, nosi dolge kite, 
dosti prikupne zunanjosti. Venomer plaka 
in si z robcem briše solze. Državni tožilec 
dr. Julij FeHaher jo je obtožil zločina umo-
ra po čl. 167/L kaz. zak., ker je 1 septemora 
okoli 2. ponoči z bukovim, kakih 50 cm 
dolgim suhim polenom do smrti pobila svo-
jo 66-letno mater Marijo Vodetovo. Za 
zločin je po kazenskem zakonu določena 
najnižja kazen 10 let robije. Ker je obto-
ženka starejša maloletnica, je bila razprava 

tajna. -

Poročali srno po 1- septembru, kako je 
prišlo do usodnega, žalostnega konflikta 
med materjo in hčerko. Obe sta živeli v 
hišici, kd je bila predelana iz hleva Več-
krat sta se prepirali. Se kot otrok je Ama-
lija služila po kmetih, prave ljubezni do 
matere ni poznala. Seznanila se je napo-
sled s Francetom Debeljakom, ki napravlja 
na vsakogar najboljši vtis. Kmetje ga po-
znajo kot marljivega, treznega fanta. 2e 
njegova čedna zunanjost imponrra. Debe-
ljak se je hote! poročiti z Amalijo. Bila 
sta že na oklicih. Pa je mati posegla vmes 
in ni hotela na ženina prepisati koče. mar-
več se je izgovarjala, da bo to storila ob 
smrti. 

Pred usodnim prepirom je bila Amalija 
z Debeljakom pozno v noč. Rekel ji je, da 
je zaenkrat ne bo poročil, marveč da bo prej 
odslužil svoj kadrski rok. Ko je prišla Mal-
ka domov, se je takoj sprla z materjo. Kar 
pred hišo v temni noči jo je natepla. Sosed 
Jaklič je čul prepir in je mater odnesel v 
sobo na posteljo, Huda jeza pa je dalje 

grabila hčerko, ker jo je mati zmerjala. 
Pobrala je bukovo poleno in začela mahati 
po materini glavi. Zdravnik je drugi dan 
ugotovil, da je Amalija s sedmimi močnimi 
udarci materi na levi strani popolnoma 
zdrobila lobanjsko kost. Poškodbe so bile 
absolutno smrtne. Kmetje, orožniki in šola 
so označili MaLko za duševno manjvredno, 
zelo jeznorito in razburljivo. Neki sosed je 
povedal to po svoje: »Saj Malkina pamet 
res prov po foršrifti ne deluje«. 

Razprava je fcraja/la od 830 do opoldne, 
Senat je Amalijo obsodil le zaradi zločina 
težke telesne poškodbe s smrtnim izidom v 
smislu čl. 178/II. kaz. zaik. na 6 let robije. 
V kazen se ji všteje preiskovalni zapor od 
2. septembra naprej. V razlogih navaja 
sodba, da je obtoženka dejanje storila v 
hudi jezi. Bilo ji je tudi žal, kar je poka-
zala še med razpravo. Kot obtežilno smatra 
sodba uboj lastne matere in veliko brutal-
nost dejanja, o čemer pričajo udarci. Olaj-
ševalno pa je bilo delno priznanje, neopo-
rečnost, slaba vzgoja, mladoletnost. 

Predsednik Kralj: »Ali ste zadovoljni s 
sodbo? Sest let! Toženi ste brli zaradi 
umora, obsodili smo vas le zaradi uboja«. 

Obtoženka po daljšem oklevanju: »V 
treh dneh bom povedala«. 

KINO SLOGA 
шollanski Dvor — Telef. 27-30 

Premiera zabavne filmske veseloigre 

DOLARSKI PRINC 
z najnovejšim Foxovim zvočnim ted-
nikom in bogatim dopolnilnim spo-
redom ob 16., 19.15 in 21.15 uri. 

Matineja danes ob 14.15 in jutri ob 
10.30 dop. opereta HAVAJSKA ROŽA 



D o m a č e T e s t i 
Dan živali 

Ljubljana, 4. oktobra. 

Že deveto leto se po kulturnem svetu 
4. oktober praznuje kot dan živali. Ko so 
leta \yJb. po vsem svetu obhajali 700 let-
nico smrti sv. Frančiška As'skega, se je 
rodile v Angliji misel, naj bi se z imenom 
tega velkega svetnika in zaščitnika vseh 
bednih bitij zvezalo praznovanje dneva 
živali, ki naj bi ljudi opominjal na dolžno-
sti do živalstva ter jih vzgajal v srčni 
kulturi. Idejo so sprejeli ne samo katoliki, 
temveč tudi drugoveroi in 4. oktober, god 
sv. Frančiška Asiškega, je postal dan z va-
li. Mednarodni kongres vseh društev, ki 
se bavijo z varstvom živali, je leta 1929. 
v Londonu sprejel posebno resolucijo o 
praznovanju dneva ž vali ter obvezal včla-
njena društva, da prirejajo na ta dan v 
svojem območju predavanja in druge P n ; 
reditve, ki apelirajo na človeško srce, naj 
bo usmiljeno do živali in naj se bori proti 
okrutnosti, ki so ponekod udomačene. Po 
mnogih državah se na ta dan na lep način 
manifestira človeško usm ljenje in srčna 
kultura. 

Pri nas se spominja na ta dan le malo 
ljudi in bi bila hvaležna in plementa na-
loga prirodoslovnih društev, da bi vsako 
leto 4. oktobra priredila kako večjo akcijo 
v svTho pouka najširše javnosti v pogledu, 
živalske zaščite. Staro m mlado naj bi 
bilo deležno takega pouka, ki ni ljudstvu 
potreben samo v moralnem in kulturnem 
pogledu, temveč tudi v prospeh gospodar-
stva. Slabo ravnanje z domačimi živalmi 
povzroča našemu kmetu znatno škodo. 
Vsako loto vsaj en dan naj bi se vsak člo-
vek med svojimi dnevnimi skrbmi vendaT-
le malo spomnil tudi na živali, ki mu mno-
go koristijo, ki mu pripravljajo tudi mno-
go radost, a so vendarle brez vsakega 
varstva. Ves svet ceni na primer zvestobo 
psa, vdanost in veliko pomoč konja, kori-
sti ptic, misli pa bore malo na krivice, ki 
se godijo tem dobrim prijateljem člove-
ka. Malo misli svet tud; na grozotne pri-
mere najstrašnejšega mučenja živali. Ko 
bi. recimo, naše dame vedele, kako se do-
biva kačja koža za moderne torbice in če-
veljčke, mnoge ne b več želele takega 
modnega blaga. Kačo, ki ima primerno 
kožo, vlovijo lovci ter jo živo obesijo za 
glavo na kako drevo. Pod vratom okrog 
i nokrog prerežejo kači kožo teT jo potem 
počas; vlečejo navzdol. Taka strašna pro-
cedura traja več ur. Tudi najfinejše okras-
no krzno se pridobiva na grozoten način. 
Živi ovci-materi izrežejo napoj godne 
mladiče. Tudi uničevanje škodljivih in ne* 
varnh živali ее izvršuje z nepotrebno 
okrutnostjo. Z okrutnostjo se človek znaša 
tudi nad koristnimi živalmi. Pomislimo sa-
mo na lov ptic po italijanskih krajih, na 
ostudnosti, ki jih počenjajo otročaji z ma-
čkami in psi ter raznim drugimi domači-
mi živalmi» Tudi žival;, ki nam služijo za 
hrano, se mnogokrat ubijejo na način, ki 
ni dostojen človeka in ki pomeni najhujšo 
krivico do koristnega bitja. 

Dan živali naj bi na vse to intenzivno 
opozarjal ljudstvo, ki mora priti do zave-
sti, da se kulturno stopnjo človeka ceni po 
njegovem ravnanju z žvaljo. 

Pijača božanska — vino in Petanjska! 

* Imenovanje novega generalnega direk-
torja državnih železnic. Inž. Dimitrije Nau-
movič, doslej direktor državnih železnic v 
Sarajevu, je bil imenovan za generalnega 
direktorja državnih železnic v Beogradu. 
Inž. Naumovič se je rodil v Krivelju pri 
Zaječaru leta 1886. in je tehnične študije 
dovršil v Beogradu leta 1909 ter takoj sto-
pil v železniške službo predvojne Srbije. 
Pet let je že bil direktor državnih železnic 
v Beogradu, lani pa je bil premeščen za 
železniškega direktorja v Sarajevo Ko je 
odhajal iz Beograda, so gospodarske usta-
nove javno izrazile priznanje in zahvalo 
njegovemu uspešnemu delovanju za napre-
dek prometa na področju beograjske že-
lezniške ^direkcije. Tudi v kratki dobi svo-
jega službovanja v Sarajevu se je udej-
stvoval z največjimi uspehi. 

• Iz prosvetne službe. Vrhovnik Fran, 
inšpektor prosvetnega oddelka banske 
uprave v Ljubljani, je premeščen kot pro-
fesor na L državno realno gimnazijo v 
Ljubljani. 

_ * Poroka. Preteklo nedeljo sta se poro-
čila pri Sv. Trojici na Vrhniki g. Ciril 
Golouh, sodnik okrajnega sodišča na Vrhni-
ki, in gdč. Erika Oroszyjeva. Mlademu paru 
iskreno čestitamo; 

Slovenska matica poziva slovenske pi-
satelje, da ji predlože svoje morebitne ro-
kopise leposlovnega značaja (lahko tudi 
zbirko neobjavljenih novel) do 15. decem-
bra t. L — Odbor. 

Konjske dirke na Fužinah 
pri Ljubljani, v nedeljo 6. 
oktobra ob 14. uri priredi 
Kolo jahačev in vozačev. 
Startalo bo 52 konj. Bano-
vinska žrebčarna bo za 
propagando konjereje pred-
stavila svoje najlepše žreb-
ce. Stave na konje. 

* Praznik gradiščanskih Hrvatov. Pred 
stoletjem menda svetu še neznani živijo 
gradiščanski Hrvati svoje življenje Pri zad 
njem ljudskem štetju v Avstriji šo jih na-
šteli okrog 50.000. Mladina rada goji hr-
vatsko narodno pesem in v samobitnem 
kulturnem življenju so. morda že celo nad-
krilili koroške Slovence. Njihova prosvet 
na zveza izdaja vsako leto več knjig. Ve-
lika dobrota gradiščanskih Hrvatov so pač 
njihove ljudske šole. V deželnem zboru 
imajo svoje zastopnike, sami upravljajo 
nad 30 občin in njih vodja dr. Lovro Ka-
ral je član državnega sveta 9. t. m. bodo 
gradiščanski Hrvati odkrili spomenik svo-
jemu pevcu in učitelju Miloradiču, ki je 
med njimi 50 let župnikoval ter zapel na-
rodno himno gradiščanskih Hrvatov »Otac 
mi je Hrvat«. Glasilo »Hrvatske Novinec 
bodo ta dan izšle v slavnostni izdaji. 

* V korist invalidov in ostalih vojnih 
žrtev uvaja centralni odbor Združenja voj-
nih nvalidov v Beogradu ponovno z Dü-
na vskim kolom jahačev »Knez Mihajlo« 
ter z dovoljenjem nrnistrstva za poljedel-
stvo III kolo jugoslovenskega Sweepstaka, 
posebnega tipa loterije, ki je združen e 
konjskimi dirkami ter znan po vsem svetu 

zaradi zanimivosti in velikih dobitkov. Ves 
prihod Sweepstaka je pri пае, kakor tudi 
v drugih državah, namenjen pomoči voj-
nih invalidov. Drugi jugoslovenski Sweep-
stak j e dal dobre rezultate ter je galvna 
premija znašala preko 100.000 Din. V III. 
Sweepstaku, ki ima tri žrebanja, je ostala 
cena srečk ista — 10 Din, lahko pa se ku-
pijo tudi polovične srečke po 5 Din. Šte-
vilo dobitkov je pomnoženo. Srečk bo 
6000 in vsaka velja leto dni. Prvo žreba-
nje bo 17. januarja 1936, drugo pa med 
dirkami Dunavskega kola jahačev 7 dni 
pred derbijem, tretje žrebanje pa drugi 
dan po derbiju. Vsa žrebanja se bodo vr-
šila točno po napovedi zaradi zveze z 
dirkami in torej ni mogoče, da bi bila žre-
banja odložena, kakor se to tolikokrat pri-
peti pri raznih privatnih loterijah. Uspeh 
vse dobrodelne akcije pa je seveda odvi-
sen od udeležbe čim večjega števila odje-
malcev srečk, ki lahko samo pri tej lote-
riji pričakujejo z malimi vlogami velike 
koristi. 

- Nov grob. V Gl.ogovem brodu pri 
Brežicah je umrl v četrtek zvečer v 75. 
letu starosti ugledni posestnik g. Jože 
Kovačič, dolgoletni član občinskega odbo-
ra in upravnega odbora. Hranilnice in po-
sojilnice v Artičah. Pokojnik je bil od-
ločno naprednega mešlenja in kremenit 
značaj. Otroke je vzgojil v strogo narod-
nem duhu. Med prebivalstvom je bil ze-
lo priljubljen. Bil je tudi zvest naročnik 
našega lista. Pogreb bo jutri ob 9. iz hi-
še žalosti v Glogovem brodu. V ljubi jan 
ski bolnišnici je umrla gospa Zofija Ru-
8ova, vdova po kapetanu- Pogreb ugledne 
Pokojnice bo danes ob 16. — V Studencih 
pri Mariboru je umrl g. Ivan Legat, etro 
je vod ja v pokoju in hišni posestnik. Po 
kopali ga bjpdo jutri ob 16. — Pokojnim 
blag sponam, žalujočim naše iskreno so-
žalje! 

* Meštrovič dela spomenik Jonu Bratia-
nu. Te dni je prispela v Zagreb vdova 
velikega romunskega državnika in ustano-
vitelja rumunske liberalne stranke Jona 
Bratiana ter si pri umetniku Meštroviču 
ogledala njegov osnutek ßratianovega spo-
menika, ki bo postavljen v Bukarešti pred 
veliko knjižnico, katero je pokojni držav-
nik ustanovil in zapustil rumunskemu na-
rodu. Ivan Meštrovič se bo takoj lotil iz-
delave spomenika. 

Lepe bele zobe dobite in istočasno odstra-
nite neokusno barvani zobni obložek s 
stalno uporabo znane in dobre zobne paste 
Chlorodont. Poskus Vas bo prepričal. — 

Tuba Din 8.—. 

* Jubilej učiteljišča v Karlovcu. Karlov-
ška učiteljske šola se pripravlja na sveča-
no proslavo šestdesetletnice svojega ob-
stoja in uspešnega delovanja. Zavod je 
bil ustanovljen leta 1875. kot avtonom-
na srbska šola. Iz sredstev srbskih na-
rodnih cerkvenih fondov se je vzdrževa-
la ta šola vse do leta 1921, ko je bila po-
državljena. Dolga leta je bil zavod žen-
ski, poleg pravoslavnih pa so se sprejema-
le tudi katoliške dijakinje. Polagoma se 
je učiteljišče pretvorilo v mešano šolo, ka-
kršna je še danes. Pred tremi leti je bilo 
to učiteljišče ukinjeno, v začetku prihod-
njega šolskega leta pa spet otvorjeno. Sko-
zi šest desetletij je dala šola narodu mno 
go sposobnih in zaslužnih učnih moči. 

* Jubilej zagrebških gasilcev. Zagreb 
ima že 25 let stalno gasilsko stražo, ki je 
bila ustanovljena v začetku oktobra 1910. 
Prva četa gasilcev je štela samo 10 mož, 
danes pa je stalno v službi 42 popolnoma 
izvežbanih gasilcev, ki imajo na razpolago 
13 prvovrstnih motornih vozil. 

* Velik požar ? tovarni alkoholnih pi-
jač v Vršcu. Podjetniku Jovanu Vidlu je 
povzročil požar ogromno škodo, ber je uni-
čil 50 m dolgo poslopje in velike zaloge 
alkoholnih pijač. Ogenj je po nesreči na-
stal pri kotlu, ki je bil poln vrelega žga-
nja. Škodo cenijo na 400000 Din, večinoma 
bo sicer krita z zavarovalnino, požar pa po-
meni veliko nesrečo posebno zaradi tega, 
ker se je pripetil na višku sezone in ker 
tovarna najmanje dva meseca ne bo mogla 
obratovati. V dveh letih je to že druga po 
žarna nesreča v istem podjetju. Pred dvema 
letoma je Vidlu zgorel oddelek za priprav-
ljanje vinskega kisa. 

+ Planinska slavnost v Kamniški Bi-
strici v nedeljo 6. t. m- odpade radi de-
ževnega vremena 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

Iz Ljubljane 
u— Ziljski narodni običaji: Ziljska ohcet, 

Štehvanje in Rej pod lipo pri Ziljanih bodo 
resta vri rani prvič v Ljubljani v nedeljo 
6- okt. Dopoldne se restavrira Ziljska ohcet 
in sicer začne svatovski sprevod od kavarne 
Evrope po Tyrševi in Šelenburgovi ulici, 
dalje preko Kongresnega trga po Vegovi 
ulici, kjer bo sprejem neveste z vsemi 
pristnimi običaji pred poslopjem Glasbene 
Matice. Nato krene sprevod po Emonski 
cesti, Gojzovem grabnu, čez Šentjakobski 
most in Stari trg na Mestni trg, kjer todo 
pripravili fantje ženitvanjskemu sprevodu 
»eapenjavko« po пазе »šrango«. Ko bo 
tudi to opravljeno, krene sprevod dalje na 
Marijin trg pred frančiškansko cerkev, kjer 
se izvrši ohcetni obred. Zatem se nadaljuje 
sprevod in konča zopet pred kavarno Ev-
ropo, kjer odideta ženin in nevesta na svoj 
dom. V sprevodu sodeluje 80 oseb v prist-
nih ziljskih narodnih nošah, med temi 
29 jezdecev in 12 voz, godta, Koroški pev-
ski zbor i. t. d. Pri celi prireditvi sodelu-
jeta tudi akademski pevski zbor in zbor 
Glasbene Matice. Ob 15. pa bo na Cojzevem 
grabnu nadaljevanje in sicer najprvo Steh-
vanie, kjer bo nastopilo 12 jezdecev - šte-
hovcev ter se torilo za venec zmagovalca, 
nato pa začne Obični rej in Rej pod lipo 
pri Ziljanih. Tudi tu sodeluje Koroški 
pevski zbor, vse ziljske narodne noše in 
godba Narodnega železničarskega društva 
»Sloge«. Prireditev pripravlja Folklorni in-
stitut Glasbene Matice ljubljanske pod vod-
stvom Franceta Marolta 

u— Pročelje justične palače obnavljajo. 
Za ljubljansko univerzo, katere zunanjost 
bodo popolnoma prenovili, je prišla na 
vrsto tudi justična palača kateri bodp 
preuredili le ;>ročelje postavili so visok 
oder pred glavnim vhodom. Na mestu, 
kj«r je v avstrijski dobi blestel čmožj-vl-
ti, dvoglavi orel. bo pritrjen naš držav-
ni grb z belim ori^rn TTpr*va palače ne j 
razpolaga z večjim kreditom, da bi mp- I 
gia zunanjost popolnoma preurediti, saj J 

E L I T N I K I N O M A T I C A 
tel. 21-24. 

Danes premiera sijajne komedije v kateri igra slavni ruski umetnik 

IVAN M02UHIN 

OTROK KARNEVALA 
Veseli dnevi karnevala v Niči. Razkošje in beda. Smeh in zabava 

FIlm neverjetne lepote. — Film za dobro voljo. — F i l m z a Va s . 

Predstave Ob 4 , 7% in 9%. Predprodaja od 11—%13 иге-

Dopolnilo Divje koze ln kozorogi v naših planinah 

bi bilo potrebnih 200.000iDin. Dokler bodo 
trajala prenovitvena dela, je za stranke, 
e^dmike in odvetnike vhod z Miklošičeve 
ceste. 

и— Nacionalisti! Maša zadušnica za bla-
gopokojnim Pepetom Kukcem in ostalimi 
žrtvami bo v nedeljo ob 9. v starokatol:-
ški cerkvi na Gosposvetski cesti. Mašo bo 
daroval g. župnik Lavrinc. Vabljena vsa 
nacionalna društva in osebni prijatelji po-
kojnih. 

и— Prirodoslovno društvo priredi danes 
svoje prvo redno predavanje, in sicer o 
transfuziji krvi. Predaval bo ob slikah in 
kratkem filmu g. prim. dr. B. Lavrič. Pre-
davanje bo v predavalnici Mineraloškega 
instituta na univerzi (pritličje, desni hoa-
nik) ter se začne ob 18. uri. Društvo vabi 
člane in prijatelje na čim številnejši obisk 
tega izredno zanimivega predavanja. Vstop 
nine ni, prostovoljni prispevki v kritje stro-
škov pa so dobrodošli. 

и— Filmsko predavanje S.P.D.: V torek 
dne 8. oktobra bo predvajala svoje tilme 
ob 8. uri zvečer v Delavski zbornici ga. 
Ana Escherjeva, po svojih številnih alpin-
skih ekskurzijah in prvenstvenih turah 
znana alpinistka. Ga. Escherjeva je več M 
plezala v družbi znamenitih italijanskih 
vodnikov Dibone star. in mlajšega. Zadnja 
leta pa je izvršila vse večie vzpone in tu-
re v spremstvu Emila Comici-je, ki je 
menda danes najbolši italijanski plezalec. 
Gospa Escherjeva nam bo pokazala film iz 
Pirenejev, dalje prizore iz svojega bivanja 
v Grčiji ter krasne filmske posnetke s pol-
otoka Sinaja. ki ima zelo lepe gorske po-
krajine. Svoje predvajanje bo zaključila s 
plezalsko - tehničnim filmom- ki bo poka-
zal plezalsko - tehniške vrline Emilija Co* 
mici-ja. Obeta se nam prav pester in ze-
lo zanimiv večer. 

и— Tekmeci zračnih višav. Danes ob 
14.15 bo predvajala ZKD velefilm, ki bo 
gotovo zanimal našo mladino obeh spo-
lov. Predvajal se bo film jadralnega letal-
stva »Tekmeci zračnih višav«. To filmsko 
delo nam pokaže vse napore in veselje, s 
katerim se borijo naši jadralna letalci. Po-
leg tehnike jadranja nam film pove tudi 
marsikatero ljubavno in zapleteno zgodbo 
mladih drakih letalcev. Vsem nudi to delo 
obilo zabave in mnogo smeha pa tudi sila 
dosti pouka. Film priporočamo vsem, ki se 
zanimajo za mladino in letalstvo, posebno 
za najmlajšo panogo zrakoplovstva, za zrač 
no jadranje. Vstopnina 3-50, 4-59 in 6.50 
Din. 
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LJUBLJANA, Kersnikova ul 

(poleg restavr. Slami č). 

n Kobarid, ta okolica, družina »Soče« 
ima svoj sestanek 6. t- m. ob 15- pri 
Fonu na TyrŠevi cesti tik »Primorja«. 
Pridite vsi! 

u— Sočani! Bratsko društvo »Tabor« 
priredi v ponedeljek 7. t. m. ob 20. uri v 
frančišikanski cerkvi velik žalni koncert 
v počastitev spomina Nj. Vel. kralja 
Uedinitelja. Vabimo Sočane, da se tega 
žalnega koncerta udeležite polnoötevilno. 
Odbor-

Pri Petričku spet sedimo 
Se sladimo, veselimo... 

и Zborovanje društva posestnikov 
novih hiš, ki bo v nedeljo 6. t. m. ob 10. 
dopoldne v dvorani okrožnega urada za 
zavarovanje delavcev^ Miklošičeva cesta, 
mora dokazati popolno solidarnost vseh 
posestnikov novih hiš. Znižanje obrestnih 
mer in javnih dajatev bo predmet razgo-
vorov posestnikov novih hiš. Pred in po 
zborovanju эе bodo sprejemali novi člani. 
Vsak posestnik nove hiše naj pride v ne-
deljo v to dvorano in naj postane član 
društva posestnikov novih hiš. 

и šentjakobsko pevsko društvo v 
Ljubljani vabi na nagradno keglanje, lri 
ga priredi jutri v gostilni Putrich na Do-
lenjski cesti od 9- do 22. ure. Keglanje se 
vrši ob vsakem vremenu. Nagrajeni prej-
mejo lepe dobitke. 

u _ Tečaj za slovensko stenografijo, ki 
ga prireje Trgovsko društvo »Merkur« v 
Ljubljani, prične v četrtek 17. t. m. ob 7. 
zvečer. Tečaj bo brezplačen. Prijave do 
vštetega četrtka 10. t. m. v društveni pi-
sarni, Gregorčičeva ul. 27. med 8. in 2 uro. 

u— Plesna šola delavskega glasbenega 
društva »ZARJE« v Ljubljani bo jutri v 
nedeljo ob 15. v dvorani Delavske zbor-
nice. Odslej bo vsako nedel'o od 15. do 
19. ure plesna šola »Zarje«, plesni učitelj 
g. Koš ček. 

u—- Večerni trgovski tečaj v središču 
Ljubljane priTed : Trgovski učn zavod, 
Kongresni trg 2-II. Vpisovanje vsak delav-

nik med uradnimi urami. Začetek pouka 
15. t. m., vsa pojasn la brezplačno. Ker 
poučujejo na tem večernem trgovskem te-
čaju samo strokovni profesorji, se tečaj 
najtopleje priporoča. 

и— Tamburaško društvo »CELO« Ljub-
ljana priredi svoj koncert 6. t. in. v go-
stilniških prostorih »Pri panju« Vegove 
ulica. Začetek ob 19., vstop prost. K ude-
ležbi vab' odbor. 

u _ Začetniški plesni tečaj otvori »Jen-
kova šola« v Kazini v ponedeljek 7. t. m. 
ob 20. uri. Informacije in vpisovanje 
dnevno od 11—13 in 17—19 ure ter pri 
otvoritvi. 

EMONA 
kavarna in restavracija 

otvarja z današnjim dnem redno kon-
certno in plesno sezono. — V kavarni 
dnevno popoldne in zvečer koncert prvo-
vrstnega salonskega orkestra. V re-
stavraciji vsak četrtek, soboto in ne-
deljo ples. Igra priljubljeni Sonny-boy 

jazz. 

u— Redkost na ribjem trgu. Včeraj 
je bilo na trgu liD kg savskih ščuk pri-
peljanih iz Siska. Zaradi nizke cene, nam-
reč male ščuke 10 Din kg, velike 12 Din 
kg, so bile že do 10. razprodane. Jz Pan-
čeva pa so prispele dunavske jesetre, ki 
jih na stojnici prodajajo po 40 Din kg. 
Vsaka jeeetra je tehtala pp 7 kg. Tudi ta 
redkost je bila razprodana. Zaradi južne-
ga vremena na Jadranu je bil lov zadnji 
čas slab. Na trgiu so bile: sardaLe 14 Din, 
komarče (ora.de) 40, skuše 18, fcunj 26 in 
očada 20 Din kg. Sladkovodnih räib je bi-
lo precej; cene neizpremenjene. Belice so 
po 8 Din kig. ža/bji kratki, ki jih je že ma-
Ifs so celo Po 1 Din komad. 

и— Karambol z neznanim biciklistom. 
Marijin trg je v resnici najprometnejse 
središče mesta in novi ureditvi trga, ki 
je bila izkraja deležna mnogo hude gra-
je, gre vsekakor zasluga, da so nesreče 
na njem razmeroma redke. Včeraj malp 
po 12. uri je Po Miklošičevi cesti privozil 
neznan biciklist s precejšno brzino in je 
na voglu Urbančeve hiše zviška podrl 56 
letino ženo v^zovnega nadzornika Marijo 
Rapotčevo iiz Nove vasi pri Celju, da je 
obležaLa na cesti. Ker je dobila nevarne 
notranje poškodbe, iso morali pjpklicati 
reševalce, da so jo prepeljali v bolnišnfl-
co. — že dopoldne pa so pripeljali na ki-
rurški pddelek dva ranjenca, ki sta po-
sta žrtvi nasilja. Iz Vnanj&h Goric pri 
Brezovici se je zatekel v bolnišnico 24-
letni hlapec Peter Setnikar, ki je pred-
snočnjim s prijatelji ličkal okruzo, pa ga 
je na koncu nekdo zaradi čez mero po-
pitega vina sunil v hrbet. Od Sv. Križa 
pri Trebnjem pa je prišel v bolnišnicp 
22-letni kajžarjev sin Vid Golob, ki sta 
ga v Dolu pri Sevnici ponoči napadla dva 
brata in ga moöno poškodovala po glavi 
in očeh. 

и— žepa rs ki postržek z velesejma. V 
neki modni trgovini v mestu so zasačili 
mlado »damo«, ki se je napravila, kakor 
da je prišla nakuipovat, pa je hotela na 
skrivaj izmakniti nekaj koßov blaga. Iz 
trgovine &o poklicali stražnika, ki je ne-
znanko odpeljal na p^olicijo, in tam so med 
zasliševanjem odkrili v njä zagrebško že-
parico, ki je bila prišla v Ljuibljano z 
znano Sapejevo, zdaj že po večini zaprto 
tatinsko druižiho. iSapejevi tatovi so na 
velesejmu nastopali v trojkah, v katerih 
slednji je bila ena ženska. Medtem ko so 
biM vsi moški člani družbe aretiram že 
prve dni velesejma, je ženskam uspelo 
pobegniti. Po večini so se žeparice ta-
krat vrnile v Zagreto, ena sama izmed 
njih, ki je zdaj prišla za zapahe, pa se 
je po pošlih zadržala v Ljubljani. Kakor 
je pokazala preiskava, je bila gotovo naj 
sposobnejša "'n najpodjetne.iša med njimi. 
Zdaj bo s svejimi tovariši poromala na 
Kralja Petra trg, da skupaj ž njimi poča-
ka sodibe 

и— Tatinska cigana. V neki trgovini s 
kruhom v S.omškovi ulici sta se znašla 
dva na zunaj precej dostojna, Skoraj go-
sposka cigana. Kuipila sta vsak 1 kg kru-
ha im plačala s tisočakom. Ko je trgov 
ka štela drobiž, pa je eden izmed njij" 
na skrivaj izmaknil z mize 200 Din, a 
tatvino so domači opazili, ko sta bila 
zmikavte že za devetim oglom. 

S ™ El i tn i Kino Matica • • 
В Senzacija za lovce in ljubitelje 
Я narave. 

i Divje koze in kozorogi 
• posneti v triglavskem pogorju se 
I predvajajo danes in naslednje dni. 
I kot dopolnilo. — Film je posnela 
f ekspedicija Ufe. 

Iz Maribora 
a— Mitropofit Dositej v Maribora. 

Predstavniki pravoslavne cerkvene občine 
so včeraj pozdravili metropolita Dositeja, 
ki se je vračal iz Prage, kjer je, kakor zna-
no, blagoslovil novo pravoslavno cerkev, 
v Zagreb. Zanimal se je zlasti za stavbo 
tukajšnje pravoslavne cerkve Lazarioe. 

a— Rotovškq novice. Svojemu mandatu 
v novem občinskem svetu sta se odpove-
dala tukajšnji industrialec Anton Tavčar 
in ravnatelj »Putnika« J. Loos. 

Gledališče ostane zaprto danes in 
jutri. Radi nenadne obolelosti igralca g. 
Furijana, ki ima vodilni ulogi pri »Izdaji 
pri Novari« in »Tartuffu«, ne more biti 
napovedani predstav danes v soboto in 
jutri v nededjo. .? 

Zvočni k ino Ideal 
Danes ob 4., 7. in 9*£ zvečer 

premiera prekrasnega velefilma po 
znanem romanu 

SORRELL IN SIN 
v katerem igra glavno vlogo slavni 

traged H. B. WABNEB 
V nedeljo ob pol 11. uri matineja. 

Ž E N A B R E Z P I Ž A M E 
Vstopnina 3.50 Din. 

a— Precej smeha je bilo v četrtek zve-
čer v gledališču ob premieri Molierove ko-
medije »Tartuffe«, ki je prav dobro uspela. 
Motila je le katastrofalna praznina po par-
ternih in ložnih sedežih. 

a— Iz dramske šole. Pričetek pouka v 
dramski šoli režiserja J. Koviča bo jutri v 
nedeljo ob 9. dopoldne v gledališki posku-
sni dvorani. 

a— Odprta noč in dan so groba vrata... 
V Stritarjevi ulici štev. 8. v Studencih je 
umni v starosti 78 let upokojeni stroje-
vodja in hišni posestnik Ivan Legat, oče 
tukajšnjega trgovca g. A. R- Legata. Ža-
lujočim naše iskreno sočutje! 

a— Izsledeni »atentatorji«. Zadeva raz-
bitih porcelanskih izolatorjev ob naši me-
ji in skrivnostnih »atentatorjev« je sedaj 
pojasnjena. Orožniki so izsledili devet fan-
taiinov, starih od 10 do 12 let, ki so izvr-
šili napade na brzojavne drogove. Tudi je 
pojasnjen sedaj »atentat« na ljutomerski 
vlak s položenim tramov jem preko proge 
pri Žerovincih.Tudi v tem primeru so orož-
niki odkrili voditelja teh atentatorjev v 
osebi nekega 12-letnega dečka. 

a— Srečno naključje je bilo, da ni usnjar 
Horvat ustreflil v četrtek zvečer posestnika 
Komarja v Nasipni ulici. Nekaj etrelov je 
šlo tik ob glavi. Toliko dodatno k našemu 
včerajšnjemu poročilu o pobreškem sasmo-
umoru. 

a— Tajno shajališče »adamftov* so od-
krili orožniki na Pobrežju. Zadeva ki jo 
ima sedaj v rokah sresko načeilstvo, bo ime-
la svoje odmeve najbrže pri sodišču. 

a— Domačije gorijo. V Spodnjih Hočah. 
je v četrtek ponoči pogorelo gospodarsko 
poslopje posestnioe Rotze Pahičeve. Živino 
se je posrečilo v zadnjem hipu rešiti. Ma-
riborskim, hočkim, razvanjskim, bohovskim 
pobreskim in hotinjskim gasilcem se je po-
srečilo, da so ogenj lokalizirali. Paihičeva 
ttpi škodo 50.000 dinarjev. 

a— Nezavestnega in z lizolom zastrup-
ljenega so prepeljali v tukajšnjo splošno 
bolnišnico 50 letnega delavca Ivana T. iz 
Studencev. Nahaja se izven nevarnosti. 

Iz Celja 
e— Odbor жа izvedbo komemoracije ob 

obletnici smrti Viteškega kralja je sklenil, da 
bo svečanost v sredo ob 10. pred mestnim 
poglavarstvom, v primeru slabega vremena 
pa v Narodnem domu. Najprej bodo združe-
ni pevski zbori za peli žalostinko »Umrl je 
može, sledil bo žalni govor predsednika ob-
čine, svečanost pa to zaključila državna 
himna Med komemoracijo bo na balkonu 
častna straža dveh Sokolov in dveh gasilcev. 
Hišni posestniki naj izobesijo ta dan črne 
zastave. 

e— Novi sreski načelnik Je prevzel posle. 
Včeraj ob 10. se je dosedanji sreski načelnik 
a. dr Ivan Vidmar poslovil od osebja sre-
skega načelstva. Nato je novi sreski načelnik 
g. dr. Ivan Zobec obšel vse pisarne in se 
seznanil z osebjem. 

e— Sprememba v posesti. Tvrdka Daniel 
Rakusch je kupila znano Majdičevo veletr-
govino z železom »Merkur« na Kralja Petra 
cesti. Tako je spet prešlo veliko slovensko 
podjetje v nemške roke. 

e— Zanimanje za novo sezono celjskega 
gledališča se je v zadnjih dneh povečalo. 
Svetujemo interesentom za abonma, da se 
čimprej prijavijo knjigarni >Domovini<. 

e— Skupščina koroških Slovencev. 20. ok-
tobra ob 9. (nedelja) bo v Narodnem domu 
občni zbor Kluba koroških Slovencev v 
Ljubljani. Na predvečer bo družabna zaba-
va. 

e— Vlomilci na delu. Ko se je vrnil pn-
marij dr. Steinfelser v sredo zjutraj s tri-
tedenskega dopusta, je ugotovil, da je med 
njegovo odsotnostjo nekdo vlomil v stano-
vanje v Frankopanovi ulici in odnesel je-
kleno žepno uro, pravokotno namizno bu-
dilko, srebrno dozo za cigarete, belgijski 
browning in samokres na bobenček v skup-
ni vrednosti 1600 Din. Vlomilec je poskušal 
vlomiti tudi v predel neke mize, kjer je bila 
shranjena večja vsota denarja, a mu ni 
uspelo. Policija je že dognala, kdo je vlo-
milec. — V noči na ponedeljek pa je nekdo 
vlomil v čebelnjak učitelja Ivana Petraka 
pri okoliški šoli in odnesel iz treh panjev 
ves med ter pobil mnogo čebel. Škode je 

1300 Din- " 

e— Tatinski posli. V ponedeljek }e nekdo 
ukradel zasebnici Elizabeti Baumgartner-
jevi denarnico z listinami. Aretiran je bil 
261etni mesarski pomočnik Rudolf B. iz 
Zgornje Pirosice pri Kostanjevici, ki je ta-
tvino po daljšem oklevanju priznal. — V 
sototo je nekdo ukradel delavcu Alojziju 
Reberniku 150o Din vredno kolo. Istega 
dne okrog 13. je nekdo izmaknil delavcu 
Karlu Čuku s Frankolovega izpred celjskega 
načelstva 900 Din vredno kolo. — Prakti-
kantu Francu Sodinu s Spodnje Hudinje je 
izginila iz nezaklenjenega stanovanja oble-
ka za 900 Din. — V nedeljo je nekdo ukra-
del gostilničarki Pavli Hilgertovi s Spodnje 
Hudinje 1000 Din vredno žensko kola 
Ogrodje kolesa so našli v torek v potoku 
pod Bežigradom. 

e Samo še danes ie čas, da si nabavite 
srečke za novo kolo državne razredne lote-
rije v podružnici »Jutra«. 

e— Kino Union. Danes ob 16.Э0 in 20.30 
velefilm »Džungla smrti« in zvočni tednik. 

Iz Tržiča 
б— Kino predvaja danes in jutri vele-

film »iPesem z neba«. Poje Jan Kiepura. 

Iz življenja na dežel? 
BLED. Zvočni kino Bled predvaja danes 

in jutri velefilm: Godba, mladost, ljube-
zen! Dopolnilo: Nov zvočni tednik in Mi-
ki miška. 

SEVNICA. Zvočni kino predvaja danes 
in jutri glasbeno romanco »Pesem orien-
ta«. 

RIBNICA. Sokolski zvočni kino predva-
ja danes in jutri v nedeljo senzacionelni 
fi-hn »Kralj džungle«. Predstave bodo ob 
običajnih urah. Za dodatek nov Paramo-
untov zvočni tednik. 



Z Jesenic 
s— Sokolsko društvo priredi v nedeljo 

6. t. m. ob 20. v Sokolskem domu telovad-
no akademijo, na kateri bo sodeloval tudi 
društveni salonsk orkester. Nastopili bo-
do vsi oddelki z raznimi skupinskimi in 
ritmičnimi prostimi vajami. Člani bodo na-
stopili tudi na drogu. 

в— Stavbna sezona je letos pri kraju. Bi-
la je gotovo najslabša od vseh povojnih 
let. V vsej občini so letos zgradil samo 
6 hiš, eno je lastnik razširil, pri dveh eo 
napravil' prizidke eno hišo pa še gradijo. 
Tudi mestna občina ni mogla izvršiti le-
tos svojega gradbenega programa. Za do-
sego investicijskega posojila so predpisi 
tako komplicirani, da bo najbrže preteklo 
še nekaj mesecev, pTeden bo likvidirano 
posojilo za zgradbo prepotrebnega gasil-
skega doma. mestne ubožnice, za razširi-
tev poslopja meščanske šole in za podalj-
šanje vodovoda vzdolž Jadranske ceste. 

e— O n o R®d|o predvaja danes in jtftsn 
ob 8. zvečer ( v nedeljo tudi ob 3. uri po-
poldne) velefflm »Melodija srca«. Bogati 
dodatki. Sdedi »Dolarski princ«. 

Iz Hrastnika 
h— Sadjarsko predavanje se bo vršilo v 

nedeljo 6. t. m. ob 15. v deški šoli. Preda-
val bo strokovnjak g. Andrej Skulj iz 
Ljubljane. Vstopnine ne bo in vabljeni so 
vsi. 

h— Obrtno-nadaIj®valna Sola je pričela 
z rednim poukom 1. t. m. Za vajence je 
pouk ob ponedeljkih, sredah in nedeljah, 
za vajenke pa ob torkih, sredah in petkih 
Poučuje эе po na novo predpisanih uč-
nih načrtih. Poleg spisja, računstva in ri-
sanja se poučuje zemljepis, zgodovina, hi-
gijena in verouk. Zaradi tega bo letos ne-
kaj več ur kakor prejšnja leta. Šolo ob -
skuje okrog 90 vajencev in vajenk, pou-
čuje pa 8 učnih moči. 

G o s p o d a r s t v o 
Revizija cestne trase Ljubljana —Susak 

Posebna komisija je včeraj pričela poslovati 

Minister za gradbe g. inž. Miloš Bobič 
je z aktom (M. G. br. 2».067/35) od 22. sep-
tembra t 1. pooblastil kr. bansko upravo v 
Ljubljani, da v sporazumu s kr. bansko 
upravo savske banovine odredi komisijo, ki 
naj pregleda traso nove ceste Ljubljana— 
Sušak ter nadalje postopa po §§ 24 m 12 
Zakona o nedržavnih cestah. S tem je g. 
minister ugodil predlogom naše banske 
uprave, glede revizije predlagane trase av-
tomobilsko cesto Ljubljana— Sušak. 

Kr. banska uprava dravske banovine je 
sporazumno s kr. bansko upravo v Zagrebu 
sklical revizijsko komisijo, ki se je 4. t. m. 
ob pol 11. uri sestala pri tehničnem oddel-
ku kr. banske uprave v Ljubljani. Naša 
banska uprava je v to komisijo poslala gg. 
inž. R. Zajca, inž. Karla Orla, inž. L. Ger-
žina in inž. A. Matka. Kot zastopnika teh-
ničnega oddelka banske uprave v Zagrebu 
sta delegirana gg. inž. Mla-den Tomic in inž. 
Mihovi! Delak. Nadalje so sestanku pri-
sostvovali g. podpolkovnik Iii ja Golubovič 
za dravsko divizijsko oblast ter gg. inž. 
Matko Prelovšek in inž. Janko Mačkov-
šek za mestno načelstvo ljubljansko. Ak-
cijski odbor na Sušaku je zastopal njegov 
prcdsednik g. Gjuro Ružič, ljubljanski ak-
cijski odbor pa tajnik inž. M. Šuklje. 

Vodja komisije g. inž. Zajec je v uvodu 
razložil naloge, katere je ministrstvo za 
zgradbe namenilo komisiji. V prvi vrsti 
naj se pregleda trasa, predlagana po ban-
ski unravi dravske in savske banovine na 

temelju poročila strokovne komisije, ki je 
v dneh od 4. do 13. julija t. 1. pregledala 
teren in določila generalno smer nove ceste 
Nadalje naj komisija predlaga kategorijo 
te nove ceste. Prvi dan si bo ogledala pre-
dlagani izhod iz mesta Ljubljane, oziraje 
se na odobreni regulacijski načrt. Dne 5. 
t m., odpotuje komisija na traso v smeri 
proti Prezidu, kamor bo prišla nedeljo 6. 
t m. zvečer. Če mogoče, bo komisija 9. ali 
10. t. m. že na Sušaku, kjer se naj sestavi 
poročilo komisije s potrebnimi predlogi 
glede definitivne trase in glede katego-
rije ceste. 

Potek trase skozi ljubljanske mestne ob-
čine se bo določil sporazumno z upravo 
te občine in bo šel kolikor mogoče ravno» 
črtno v smeri, ki veže križišče ob Tržaški 
cesti z Ižansko cesto, na katero naj se pri-
ključi pri Mokarju (na levem bregu Išče). 
Komisija si je ogledala ta potek in je ugo-
tovila, da se more problem zadovoljivo re-
šiti brez znatnejših težkoč. 

Čim bo komisija izvršila svoje delo, bo 
mogel g. minister za gradbe odobriti traso, 
nakar naj tehnična oddelka obeh banskih 
uprav nemudoma pričneta z izdelavo po-
drobnih načrtov in stroškovnikov. Na ta 
način bodo načrti že v prvih mesecih leta 
1935 izdelani. Potem preostane samo še 
glavna stvar: finamsiranje nove velike ceste 
Ljubljana—Sušak, ki naj bo pričetek lepše 
gospodarske bodočnosti naše dežele! 

Naše p l k a m e 
Gosp. Ivan Trohar iz mestne plinarne v 

Zagrebu je sestavil zanimivo statistiko o 
proizvodnji in potrošnji plina v naši 
državi v lanskem letu. V naši državi ima-
mo 13 plinarn, pri katerih je znašala lani 
proizvodnja plina v kubičnih metrih; 

Zagreb 6.482.800 m3 

Ljubljana 2.055.400 » 
Split 946.100 > 
Maribor 779.100 > -
Sarajevo 737.800 » 
Novi Sad 556.300 » 
Osijek 517.000 » 
Subotica 344.600 » 
Bjelovar 293.600 » 
Pančevo 234.200 » 
Celje 144.100 » 
Vmkovci 143.000 » 
Slavonski Brod 85.900 » 
Skupaj je znašala proizvodnja vseh ju-

goslovenskih plinarn v preteklem l*tu 
13.320.000 m3, t. j. za 263.500 m3 manj 
nego v prejšnjem letu. Najbolj se je po-
večala produkcija plina v Zagrebu (za 
141.000 m3) in v Ljubljani (za 67.000 m3). 
Nekoliko se je tudi dvignila produkcija 
v Pančevu, Brodu in Bjelovaru. Nazado-
vala pa je produkcija prevsem v Subotici 
(za 119.000), v Sarajevu (za 93.000), na-
dalje v Osijeku, v Vinkoveih, Novem Sadu, 
Celju in Splitu. Od skupne proizvodnje 
je lani odpadlo 63.4% na privatno potroš-
njo, 20.2% na javno razsvetljavo, 4.9% 
na lastno potrošnjo in 11.5®/« na izgube v 
omrežju. Pri plinarnah v Sloveniji so bili 
odstotki naslednji: privatni konzum: 
Ljubljana 64.1%, Maribor 82.2%, Celje 
84.1%; javna razsvetljava: Ljubljana 
19.8%, Maribor in Celje 0; lastna potroš-
nja Ljubljana 8%, Maribor 2.6%, Celje 
7 2'f*; izgube v omrežju Ljubljana 8.1%, 
Maribor 15.2%, Celje 8.7%. 

Vse plinarne so lani potrošile 31.200 ton 
premoga, od tega 910 ton domačega, 2046 
ton angleškega, 17.882 šleskega in 11.231 
ton rurskega Najcenejši je plin v Ljub-
ljani, kjer znaša cena za privatno potroš-
njo 2.50, za industrijo pa 1.60 do 1.90 
Din za m3, v Zagrebu 2.50 odnosno 2.- — 
2.25 Din, v Maribonu za prvih 5 m3 me-
sečno po 5 Din za vsak nadaljnji kub. me-
ter 2 Din (enako za industrijo), v Sara-
jevu za privatni konsum 3 Din, za indu-
strijo 2 10 do 3 Din, v Novem Sadu 3.50 
Din odnosno 2.50—3 Din, v Osijeku 3.80 
Din odnosno 3 Din itd. 

Od leta 1925 — 1934 se je proizvodnja 
plina v naši državi povečala od 10.3 na 
13 3 milijona m3. Najbolj se je dvignila 
produkcija zagrebške plinarne od 3.1 na 
6.4 milijona ms. največji padec pa beleži 
osiješka plinarna od 2,- na 0.5 milijona 
m3 kar je zvezi z okolnostjo, da je leta 
1926 prišla v obrat mestna električna 
centrala. Pri ljubljanski plinarni pa se je 
produkcija dvignila v istem razdobju od 
1.31 na 2 06 milijona m3. 

Dotok zlata i n deviz 
p r i Narodni bank i 

Tudi v najnovejšem izkazu od 30. sep-
tembra zaznamuje Narodna banka ponov-
ni dotok zlata in deviz, in sicer v znatnem 
znesku 33.5 milijona Din (v tretji četrtini 
septembra 18.4, v drugi četrtini 25 mili-
jonov). Od tega dotoka odpade 12.5 mili-
jona Din na povečanje zlate in devizne 
podlage, ki je na rasla na 1Э96.4 mil j on a 
Diin, ostalih 21.0 milijona Din pa na pove-
čanje deviz izven podlage, ki so se poveča-
le na 280.5 milijona Din. Kakor je po-
doba je tudi v prihodnjih mesecih priča-
kovati nadaljnji dotok zlata in deviz, ker 
se je pričela jesenska 'zvozna sezona. Če 
primerjamo sedanje številke glede podla-
ge in deviz izven podlage s številkami po 
izkazu na dan 22. januarja t. 1., ko je bilo 
izvršeno razčiščenje bilance Narodne ban-
ke, tedaj vidimo znatno povečanje pri obeh 
postavkah, kakor sledi (v milijonih Din): 

22. jan. 30. sept. razlika 
podlaga 1286.5 1396.4 +109.9 

dev. izv. podi 108.1 280.5 +1724 
skupaj 1394.6 1676.9 -f282.3 

Kakor kaže gornja primerjava se je od 
22. jan. do 30. septembra zlata in devizna 
podlaga povečala za 110 milijonov Din, de-
vize izven podlage pa so narasle za 172 
milijonov Din. tako da znaša skupno veča 
nje zlata in deviz vte m času 282 milijonov 
Din. Ker pa se gornje vrednosti računajo 
po starih stabilizacijskih tečajih, je treba 
pribiti še 28.5%, tako da znaša * resnici 
dotok zlata in deviz v času od 22. januarja 
do konca septembra 362-7 milijona Din. Če-
prav odpade pretežni del tega dotoka na de-
vize izven podlage, ki se ne vštejejo v krit-
je, je vendar ta dotok zlata in deviz pripo-
mogel, da se je lahko povečal obtok banko v 
cev. ne da bi s istočasno zmanjšalo odstotno 
kritje. V najnovejšem izkazu je obtok ban-
kovcev zabeiežen v višini 4777 milijonov 
Din in je sedaj obtok - bankovcev za 479 
milijonov večji nego lani ob istem časn. Pri 
tem pa so tudi obveznosti na pokaz, za ka 
tere je potrebno enako kritje, kakor za ob-
tok bankovcev, nasproti istemu času lanske-
ga leta za 100 milijonov večje in znašajo se-
daj 1261.9 milijona Din. 

Menična in lombardna posojila so pretekli 
teden narasla za 13.8 na 1807.8 milijona 
Din, vendar pa so pri tej vsoti še vedno za 
26 milijonov Din manjša nego lani v tem 
času. 

Ob koncu septembra je znašalo kritje ob 
toka bankovcev in obveznosti na pokaz v 
zlatu in devizah 29.71*/% v samem zlatu pa 
29.09%. 

Gospodarske vesti 
= Funkcionarji prisilnih organizacij in 

volitve v gospodarske zbornice. Včeraj smo 
objavili vest agencije Avale, da je ministr 
stvo za trgovino in industrijo na podlagi 
čl. 22 uredbe o volitvah svetnikov zbornic 
izdalo pojasnilo, po katerem morajo član 
upravnih in nadzorstvenih odtorov strokov-
nih prisilnih organizacij poprej oddati ostav-

SIECKE ZA NOVO KOLO 
OR2. RAZR. LOTERIJE SO DOSPELE 

Prvo žrebanje se no vršilo ». m 10. oktobra. Segajte po srečkah, ki prinesejo 
v vsakem kolu mnogim blagostanje ta izdatne denarne pomoči. 

Srečke morete kupiti v vseb poslovalnicah »Jutra« to v podpisani hranilnici 

ZADRUŽNA HRANILNICA R. Z. Z O. Z« 
L J U B L J A N A — SV. PETRA CESTA 19. 

ko na ta mesta, Se mislijo kandidirati na 
bližajočih se volitvah za zbornice. Sedaj je 
trgovinsko ministrstvo izdalo komunike, ki 
jravi, da ta vest ni bila nobena uradna ob-
java, niti je vskladu г določbami uredbe o 
volitvah svetnikov zbornic, ker določa člen 
22. te uredbe izrecno, da morajo kandidati, 
ki so člani upravnih in nadzorstvenih odbo-
rov prisilnih združenj, podati samo izjavo, 
da bodo podali ostavko za svoje mandate 
v združenjih, če bodo izvoljeni sa člane 
zbornic. 

Podaljšanje predkoneesije ia vzpenjalo 
na Pohorje. Z odlokom prometnega mini-
stra je podaljšana predkoncesija za trasi 
ranje in pripravljalna tehnična dela za 
vzpenjačo na Pohorje, in sicer za eno let» 
do 20. junija 1936). 

= Obrtniški zbor. Na pobudo obrtnih 
združenj za dravsko banovino v Ljublja-
ni bo 6. oktobra v Celju splošni obrtn ški 
zbor. Prireditelji so poslali vabila vsem 
obrtnim organizac'jam v državi, naj se 
udeleže zbora, kjer bodo razpravljali o 
vseh perečih vprašanjih obrtništva. Po 
končani razpravi bo glasovanje o konkret-
nih sklep:h, ki naj veljajo za obrtništvo 
vse države. Sklepe bodo izročili pristojnim 
ministrstvom v rešitev. 

Kmetijska statistika. Ministrstvo za kme-
tijstvo je izdalo tiskano publikacijo: «Po-
ljoprivredna godišnja statistika za leto 
1934«, ki vsebuje podatke o površinah ter 
pridelkih poljedelskih sadežev, vinograd 
ništva, sadjarstva in živinoreje; dalje o 
izvozu in uvozu kmetijskih pridelkov in 
izdelkov, domače živine ter nje proizvodov, 
divjačine, kmetijskega orodja, strojev in 
drugih potrebščin za kmetijstvo. Knjiga 
stane 70 Din Interesenti si morejo podat-
ke iz te publikacije izpisati pri kmetijskem 
oddelku kralj, banske uprave in sreskih 
načelstvih, za kar je vložiti s 5 Din kole-
iovane prošnje.« 

== Cene vinskemu moštu. Marljiva po-
družnica Vinarskega društva v Ljutomeru 
jc sklicala za nedeljo 29. pr. m. zborovanje 
vinogradnikov, ki se ga je udeležilo lepo 
število interesentov. Na dnevnem redu sta 
bili dve glavni točki: zaščita ljutomerskega 
vina in določitev minimalnih cen letošnje-
mu vinskemu moštu, ki bo prav dobre ka-
kovosti, ako bo vreme še zadnjih 14 dni 
ugodno. O prvem vprašanju, ki je za vino-
gradnike življenske važnosti, je poročal kle 
tarski nadzornik, g. direktor Žmavc. Dej-
stvo je, da se prodaja pod imenom ljuto-
merčana vino iz raznih vinarskih okolišev 
in celo iz Banata. Da se ohrani sloves na-
šega vina, je bil izvoljen zaščitni odsek 
podružnice, ki bo zbral prijave onih vino-
gradnikov, ki žele za ime svojega pridelka 
zaščito in jo bo skušal izposlovati. Glede 
cen je bilo sklenjeno, naj zahtevajo vino-
gradniki določene minimalne cene, naj ne 
nasedajo vestem, ki jih širijo oni, ki bi 
radi po sramotno nizkih cenah prišli do le-
tošnjega pridelka ter naj rajši s prodajo ne 
koliko počakajo. Cene so nastopne: za 
mošt do 16° sladkorja 3 Din, do 18° 4 Din, 
nad 18° 4.50 Dim, za finejše sorte od 5 Din 
navzgor. Želeti je, da bi ta akcija v korist 
našega vinarstva uspela. 

Dobave. Komanda pomorskega zrakoplov-
stva Divulje sprejema do 16. t- m. ponudbe 
glede dobave členkov za radiatorje cent-

ralne kurjave. Komanda pomorskega arze-
nala Tivat sprejema do 23. t m. ponudbe 
glede dobave brusnih kamnov. Dne 8. t. 
m- se bo vršila pri Vojno-tehničnem zavo-
du v Kraguievcu ofertna licitacija glede 
dobave 750.000 kg jekla, dne 28. t. m. pa 
glede dobave 11.500 kg papirja. Dne 12-
t. m. se bo vršila pri Javni borzi dela v 
Splitu ofertna licitacija glede dobave in-
ventarja za delavska prenočišča. Komanda 
mornarice v Zemunu sprejema 'do H . t. 
m. ponudbe glede dobave 1000 kg Čaja. 
Dne 8. t- m. se to vršila pri komandi III. 
armijske oblasti v Skoplju licitacija glede 
dobave pisarniškega materijala. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Kakanj sprejema do 10. oktobra ponudbe 
glede dobave 100 kg mila, 100 kg 6ode, 50 
kg amonijakove skode, 15 kg barve ter 
glede dobave 20.000 električnih vžigalni-
kov, do 17. oktobra pa glede dobave 30 
stolpv, 6000 kg masti za jamske vozičke, 
6000 kg tračnikov in 1000 hrastovih pra 
gov. Komanda pomorskega- arzenala Ti-
vat sprejema do 24. t .m. ponudbe glede 
dpbave železnih vijakov, zakovic, matic, 
žebljev, do 2б. tm. glede dobave šarnirjev' 
ključavnic, azbestnega materijala, kavču-
kaetega materijala, smirka, voska, stea 
rinskih sveč, grafita, magnezije, karbida, 
itd. Druga hidroplanska komanda Divu 
lje sprejema do 21. t m ponudbe glede 
dobave železnega materijala. Dne 4. no-
vembra se bo vršila pri direkciji pomor 
skega prometa v Splitu licitacija glede 
dobave maziva, 6. novembra pa glede do-
bave motvoza za plpvne edinice. Dne 16. 
t.m. se bo vršila pri glavnem sanitetnem 
skladišču v Zemunu ofertna licitacija gle-
de dobave 5000 parpv usnjatih copat. 
Dne 21. t.m. se bo vršila pri komandi 
dravske divizijske oblasti v Ljufbljani ust-
mena licitacija glede dobave 1.500 parov 
planinskih smučarskih čevljev. Dne 29. 
t.m. se bo vršila pri komandi mornarice 
v Zemunu pismena licitacija glede doba-
ve medenine, 5. npvembra pa glede doba 
ve motornih čolnov. "Dne 29. tjn. se bo 
vršila pri upravi smodnišnice v Kamniku 
ofertna licitacija glede dobave 600.000 kg 
amonijevega solitra. 

»Riviera« 
zobna pasta 

daje ustam prijeten tn osvežujoč von], temeljni 
•»rrflcira odstrani hitro zobni kamen in ohrani sdrav« 

in bele zobe. To pasto uporabljajo v vseh kulturnih država* 

Curih. Beograd 7, Pariz 20.23, London 
15.0550, Newyork 307.375, Bruselj 51.8750, 
Milan 24.9750, Madrid 41.90, Amsterdam 
207.45, Berlin 123.45, Dunaj 57-50, Stock-
holm 77.65, Oslo 75.65, Kobenhavn 67.25, 
Praga 12.73, Varšava 57.80, Atene 290, Bu-
karešta 2.50. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

355—357, za okt.-dec. 358 bi., 7% invest. 
76—78, 7% stabiliz. 80 bi., 7% Blair 67—69, 
8% Blair 76—79. 6% begluške 60-61; del-
nice: PAB 228—230, Trboveljska 100—110, 
Šečerana Osijek 130 den. 

Beograd. Vojna škoda 357-50—35S (357 
do 358), 7% invest. 81 bi. (80), 7% BlaiT 68 
do 69 (68.50), 6% begluške 64—64-50 (6450) 
4% agrarne 45 bi. 

Blagovna tržišča 
Hmelj 

Žalec, 4. oktobra. Ponovna poživljenje 
povpraševanja. Lahna utrditev cen pri 
najslabšem rdečem in pri najboljšem 
(Ausstich) hmelju, za katerega so posa-
mezno ponujali tudi nad 30 Din- Položaj 
čvrst. Hmeljski tržni nadzornik. 

5SITO 
-f Chicago, 4. okt. Začetni tečaji: pše-

nica: za dec. 105.50, za maj 104; koruza: 
za dec. 61, za maj 59.75. 

-f Winnipeg, 4. oktobra. Začetni tečaji: 
pšenica za pk t 95.25, za dec. 95.50, za maj 
99.50. 

-f- Ljubljanska borza (4. t- m.) Ten-
denca za žito čvrsta. Nudijo se (vse fran-
ko nakladalna postaja): pšenica: baška 
79/80 kg po 150—155, prekmurska 78 kg 
po 165—170; koruza: baäka po 100— 
102.50, banatska po 98—100; ovee: «Sla-
vonski. po 120—125; moka: bašlka in ba-
natska Юg« po 250—266, baška »2« po 
230—240, bafika »5« po 210—220; otrobi: 
baški po 110—115. 

-4- NovoSadska blag®ma borza (4- *• 
m.) Tendenca stalna. Pšenic»: (78 kg)-, ba-
ška 148—151; ladja Tisa 154—155; ledja 
Bege j 152—155; slavonske 149—151; nem-
ška 149—154; banatska 148—15L Oves: 
baški, sremski in slavonski 117.50—130; 
Ječmen: baški in sremski, 64 kg 127JO— 
130. Koruza: baška in sremska 94—97. »Og« 
in »Ogg« 220—240; »2« 200—320; »5« 
180—2 00; «6*160-180; >7« 140—150; «8« 
110—115. Otrobi: baški 90-91. Fižol: ba-
ški in sremski, beli 270—26. 

-f- Budlmpegtaneka termlneka bona. 
(4. tm.) Tendenca nedoločena. PSenlca: 
za okt 16.38—16.40, za marc 16.98 —17; 
korita: za maj 15.73—15.75. 

BOMBAŽ. 

+ Liverpool, 3. oktobra. Tedenca »bri-
na. Zaključni tečaji: za okt. 6.25 (prejš-
nji dan 6), za dec. 6.16 (5.91). 

+ New York, 3. oktpbra. Tendenca rtal-
na. 'Zaključni tečaji: za okt. 10.98 (11.07), 
za dec. 10.92 (11.06). 

KcšajRČev samokres se je »slučajno« sprožil... 
Podrobnosti iz preiskave o razbojnikovih 

Maribor, 4. oktobra 
»Samokres se je kar sam sprožil...« 

Tako nekako je izpovedal tolovaj Franc 
Košajnc pri zasliševanju od strani preisko-
valnega sodnika, ki je zadevo vzel takoj 
v roke. Košajnc je opisal preiskovalnemu 
sodniku dogodek tako, kakor da bi ga bil 
Sladek od zadaj tako prijel, da je ta nje-
gov prijem povzročil mehanično sproženje 
samokresa, ki ga je imel Košajnc v roki, ne 
da bi bil on (Košajnc) hote sprožil ali pa 
samokres proti Sladku direktno naperil. 
Samokres se je torej — tako trdi Košajnc 

»kar sam sprožil« v trenutku razburljive 

in nekontrolirane situacije. Tudi je Košajnc 
izjavil preiskovalnemu sodniku, da ni ubil 
nikakšnega paznika v Celju, pač pa da je 
ob neki priliki zadal pazniku Macarolu le 

zločinih 
lažjo poškodbo s kamnom. Glede priznanja 
izvršenih vlomov je vztrajal pri dosedanjih 
izpovedbah na policiji. 

Košajnc je izgubil uro . . . Sedaj Sčejo, 
kdo ima dragoceno srebrno kilom. uro, ki 
jo je bil Košajnc ukradel ob nedavnem 
vlomu rodbini Erben pri Gradcu m ki jo 
je bojda imel Košajnc pri zasledovanju v 
Gregorčičevi ulici na roki, pa jo je med 
begom izgubit Eventualni najditelj naj дао 
odda tukajšnji policij L 

In Pa jman? . . . Drznni vlomilci eo odrli 
v Dovečarje<vo trgovino ne Koroški cesti 84 
in odnesli raznega blaga in nekaj drobiža. 
Vršijo se poizvedbe, v koliko bi mogel 
biti pri tem vlomu soudeležen Jože Pajman 
ki se potika po Kozjaku, kakor se glasijo 

i informacije. 

Borze 
. 4. oktobra. 

Na ljubljanski borzi je deviza Trst da-
nes ponovno nekoliko popustila, dočim se 
je Newyork učvrstil. V privatnem kliringu 
notirajo avstrijski šilingi nespremenjeno 
8.58—8.68. V zagrebškem privatnem klirin-
gu je bil promet v avstrijskih šilingih po 
8.6450, v angleških funtih po 234.82, v gr-
ških bonih po 31-50 in v španskih pezetah 
po 5.6050. Na zagrebškem efektnem trži-
šču je Vojna Škoda v pričetku prometa po-
pustila na 353 zaključek, pozneje pa je bil 
promet po 356 (v Beogradu po 357—358). 
Ptomet je bil tam samo še v 6% begluških 
obveznicah po 62 (v Beogradu po 64.50). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2956.73—2971.33, 

Berlin 1755.63—1769.50, Bruselj 738.11 do 
743.17, Curih 1424.22—1431.29. London 
213.84—215.90. Newyork 4342.15 —4378.47, 
Pari® 288.10-289.54, Praga 181.12—182.22, 
Trst 364.67—357.75. 

Društvo za znanstveno pre-
iskavo Prekmurja 

Murska Sobota, 2. oktobra. 
Letos konec junija je bilo ustanovljeno 

Prekmursko muzejsko društvo. Njegov na-
men je: zbirati na področju Prekmurja 
predmete zgodovinskega, narodopisnega, 
knjižnega in umetnostnega značaja ter goji-
ti smotrno znanstveno preiskovanje ozemlja 
med Muro in Rabo. To je nujno, ker more 
le pokrajinsko organizirano delo doseči za-
dovoljiv uspeh. 

29. septembra je bil I. redni občni zbor 
društva v Murski Soboti. Udeležila se ga 
je zlasti mlada inteligenca. Obširno je poro-
k i podpredsednik prof. Vilko Novak o prek-
murskem pisatelju Jožefu Kosicu (178Ö — 
1867)- Bil je prvi med pisatelju ki je v 
prekmurskem narečju pisal posvetne knji-
ge dasi je bil duhovnik. Predavatelj je raz-
bral uvod Košičeve madžarske slovnice v 
prekmurščini (izšla 1833-) in delo >Zobn-
sani Sloven i Slovenka med Mürov i Rabovc 
(okoli 1845). ki ga je Košič priredil deloma 
pod uplivom Slomškovega dela »Blaže i Ne-
žica«. Zanimivo' Košičevo delo je madžar-
ska zgodovina, izšla 1848, ki govori v pre-
cej neprijaznem tonu o Madžarih. Referat 
prof Novaka, ki je o Košiču že objavil nove 
izsledke v >Časopisu za zgodovino in naro-
dopisje« (1934), je bil sprejet г odobrava 

^ V d o M treh mesecev in še med počitnica-
mi se je odboru vendar posrečilo, da je 
dvignil število članstva nad sto. Dalje je iz-
vršil odbor mnogo podrobnih del za utrdi-
tev novo zasnovanega društva. Doslej je 
zbranih že mnogo predmetov za muzej, zla-
sti obsežna je knjižnica prekmurskih tiskov 
in literature o Prekmurju. Toda pomanjka-
nje primernega prostora zelo ovira nazvoj 
muzejske zbirke. Nujno je, da pride soboški 
grad čim prej v last občine in da dobi v 
gradu prostore tudi prekmurski muzej. Edi-
no na ta način se b0 delovanje društva res 
uspešno razmahnilo. 

Občni zbor je izvolil v novi odbor skoro 
vse prejšnje odbornike. Sledil je razgovor 
o izdajanju društvenega glasila in o nabira-
nju narodopisnega gradiva. Zanimanje nav-
zočih za ta vp rašan ja je pokazalo, da bo 
društvo uspešno izvrševalo svoj namen. 

Žrtev gostilniškega pretepa 
Ljutomer, 4. oktobra 

Gostilničar Prelog v Mavšincih je v ne-
deljo priredil muziko. Med plesalci je bil 
neki Belovič iz Saferskega v občini Štri-
govi. Gostilničar mu je na prošnjo shra-
nil suknjo, katero mu je pozneje spet iz-
ročil. Kljub temu pa je Belovič od gostilni-
čarja iznova zahteval suknjo, ki jo je mor-
da nalašč sam skril. Iz prepira se je razvil 
pretep. Belovič je z žepnim nožem napadel 
gostilničarja in mu ga zasadil v levico in v 
srčno stran prsi. Na srečo je rezilo zadelo 

rebro, sicer bi bSLa rana smrtonosna. Ra-
njen je še neki udeleženec pretepa. Gostil-
ničarja so morali takoj odpeljati г avtom • 
Ormož. Belovič pa je pobegnil in ga orož- , 
niki še niso našli. 

Preiskava o umoru Penkove 
Ljubljana, 4. oktobra. 

V začetku junija je vzbudilo senzacijo 
odkritje trupla nekdanje bogate Američan-
ke sedajne prevžitkar ce in benačice, 57-
letne Marije Penkove, ki so jo našli utop-
ljeno v potoku Rači v bližini vasi Področ-
ja, občina Dob pri Domžalah. Penkova je 
27. februarja izginila z doma in se ni več 
vrnila. Ob najdbi so mnogi znaki na moč-
no nagnitem truplu kazali, da je bila Pen-
kova umorjena. Kot osumljenca umira 
sta bila aretirana 30-letni mizarski pomoč-
nik Finance Hribar iz Podrečja, ki je bil 
obvezan dajati pokojni vžitek, in njegov 
znanec 36-letni klobučareki pomočnik Jo-
že Pire, Miha Hribar iz Podrečja in 4 
ženske pa so bili obdolženi, da so sodelo-
vali posredno pri umoru in da so vede'i 
za zločneki naklep. Vsi eo bili »zračeni 
ljubljanskemu kazenskemu sodišču. 

Preiskovalni sodnk je zdaj_ v glavnem 
končal preiskavo. Državno tožilstvo se bo 
prihodnje dni odločilo, proti katerim osum-
ljencem se ima dvigniti obtožba zaradi 
umora Penkove. Iz preiskovalnega zapo-
ra so bili sedaj izpuščeni na prosto: Mari-
ja Dodničarjeva star., tašča glavnega osum-
ljenca Hribarja, njena hčerka Marija m 
Miha Hribar. Ostali osumljenci so Ьт pri-
držani v södnih priporih. 

Priprave Maribora 
za marše jsko obletnico 

Mariboi), 4. oktobm. 
Kakor draga mesta bo tudi naš Mari-

bor dostojno počastil prvo obletnico tra-
gične smrti našega Viteškega kralja Alek-
sandra. De pa bo počastitev čimbolj do-
stojna, so se sestali nocoj v mestni po-
svetovanlici predstavniki vseh nacionalnih, 
naro dnoob rambnh, kulturnih, prosvetnih, 
socialnih, gospodarskih in stanovskih orga-
nizacij Maribora, kakor tudi ravnatelji 
vseh srednjih in meščanskih šol, upravni-
ki in upraviteljice vseh osnovnih šol, za-
stopniki državnih, vojaških m cerkvenih 
oblastev. Porazgovorili so se obširno in 
temeljito za čim dostojnejšo počastitev 
spomina kralja. Sklenjeno je bilo, da bodo 
dopoldne pietetne svečanosti po vseh cer-
kvah in šolah, ob 18. pa bo velike sveča-
nost «« Glavnem trgu. Ob tej priliki za-
poje Ipavčeva župa dve pesmi a vojaška 
godba zaigra žalostinko, mestna župan pa 
bo imel komemorativni nagovor. Izvolien 
je bil ožji odbor, ki bo izdelal podrolfen 
načrt za spominsko svečanost. Društva bo-
do svoje članstvo sama pozvala naj se ko-
memoracije udeleže v č!mvečjem številu. 
Mestna občine bo izdala še poseben pro-
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Krvavi ples na vročih črnih tleh 
V italijanskem bombarderju nad Abesinijo — Z avtomobilom vzdolž 

bojišča — Voda, poglavitni zaveznik Abesincev 

S l i k a z g o r a j n a l e v i : Italijanski topničar iz Eritreje — Z r a v e n : V abesiniji so oznanili splošno mobilizacijo z udarci na veliki boben in 44 manjših bobnov, kakršnega vidimo tukaj — P o d t o 
s l i k o : Abesinski vojščak je dobil od svojega cesarja puško, pa se ne more krotiti, da ne bi na mestu preizkusil njene učinkovitosti — D e s n o z r a v e n : Zbiranje množic v Addis Abebi ob prvih vesteh, da 

so italijanske čete prekoračile abesinsko mejo 

S p o d a j n a l e v i : V Addis Abebi kopljejo zaklonišča prot i bombn im in p l insk im napadom — N a d e s n i : Abesinski mus l iman i odhaja jo na 
bojišče z razv i t imi zastavami i n puškami , prepevajoč bojne pesmi 

Drugi ameriški poročevalec, Webb Mil-
ler, dopisnik United Prees pa je napravil 
400 km dolgo avtomobilsko vožnja z 
grofom di Gusdarijem vzdolž italijanske 
fronte v Afriki in poroča iz doline reke 
Miareb 2. oktobra 

Važni dogodki bodo nastopili! To prepri-
čanje sem dobil, ko sem dovršil 400 km 
vožnje z avtomobilom v spremstvu grofa 
dd Gosdarija vzdolž italijanske fronte. Kar 
sem videl na tej vpžnji potrjuje sodbo, da 
so italijanski častniki in moštvo v Afriki 
pri najboljšem zdravju ter izvrstno razpo-
loženi. Vsi čakajo samo povelja: »Avanti!« 

KjO eo začeli Italijani v Afriki z vojnimi 
pripravami, so bili ti kraji polni vojaških 
nedostatkov. Manjkalo je vode. bilo ni cest 
tudi druge zveze so bile slabe. BivaJišč 
in zalog živil je primanjkovalo povsod. 
Zdaj je vode v izobilici. Na mestih kjer je 
bil poprej kvečjemu en studenec, je zdaj 
kakšnih osemnajst vodnjakov. Na cestah 
sem srečaval cele kolone mezgov z vpdo 
v mehovih. Potem sem videl velike tanke 
za vodo. Slika je, da vode v teh krajih ne 
bo zmanjkal,o, posebno še, ker Italijani 
neprestano vrtajo v zemljo in iščejo novih 
studencev. Na tisoče italijanskih delavcev 
je stvorilo čudesa v pogledu ceet. Zgradili 
so ceste v širini dveh vozil in ceste so ta-
ko izvrstne, da vozijo po njih avtomobili 
lahko z brzino 100 km na uiro. In te ceete 
ležijo 2000 do 2500 m nad morjem. 

Za bivanje deset in deset tisoč vojakov, 
ki so tukaj koncentrirani, so Italijani v 
eritrejskem ozemlju zgradili tudi več sto 
vojašnic in velika skladišča za žito, živila-
strelivo, bencin in olje. Poleg tega sem vi 
del na svoji avtomobilski vožnji na stotine 
šotorov v zaščitni barvi zemlje- Pod njimi 
in v vojašnicah živijo italijanski vijaki 
diobrp. Čeprav morajo dovažati vsa živila 
razen mesa iz Italije, so častniki in mošt-
vo dobro hranjeni. Jedel sem ponovno v 
oficirskih menzah in moram reči, da sem 
dobil povsod izborno pripravljene jedi. 

šef generaJnega štaba abesinske vojske 
Vehib paša, bivši turški štabni častnik, ki 
je branil v svetovni vonji Dardanele proti 
francoskim in angleškim napadom, je dal 
pariškemu »Petit Parieienruu« nekatere in-
tereeantme izjave glede itaMjanisko-abe-
sinSkega konflikta. 

Italijani, je rekel, ne bodo mogli nikoli 
doseči Addis Abelbe, ker bodo prej pomrli 

M u s s o l i n i : (na dan splošnega alarma 
v Italiji): »Abesinija! štirideset let smo 
imeli z njo potrpljenje. Zdaj nam je dovolj!« 

Floyd Gibbons, pose'bni poročevalec In-
ternational News Service pri italijanskem 
generalnem štabu piše iz Asmare 30. sept. 

Danes sem prvič »pogledal« v Abesini-
jo. Grof Ciano, Mussolinijev zet, je obletel 
z mano italijansko fronrtp in njene rezerv-
ne pozicije. Letela sva tudi proti juigu, 
kjer sem äz višine &0СЮ metrov mogel 
opazovati razd-rapano podofoo goratega 
ozemlja v provinci Tigre, koder teče v 
globoki strogi reka Mareb skozi skatlovje 

Dvesto tisoč mož počiva nocoj to noč 
v mejnem pasu 16 km širokega ozemlja, 

na drugi strani pa čaka neznano Število 
vojščakov Haile Sedassija. Ta dežela je 
najbolj brezupno ozemlje, kar sem ga kdaj 
videl. Jaz ne bil dal zanj niti pare, toda 
Italijani ga hočejo imeti. Pripravljeni so 
boriti se zanj, zakaj, vedo pač sami. 

Polet je Dil zame prijetno iznemadenje. 

Kmalu eo završali trije motorji bom-
bnega letala Capronijevega tipa. H 
krmilu je sedel grof Ciano. brnel je na 
prsih prišito mrtvaško glavo in besedo 

j >Desperata« ime, ki ga je dal pred tri-
najstimi leti neki skupini mladih fašistov, 
ko je etopal ob Mmissolinijevi strani v po-
hodu na Rim. Opazil sem, da nosi grof 
ta znak tudi na svoji uniformi nad srcem. 
Ne morem povedati, kdo se je najbolj de-
speradno počutil v trem., ko smo zavzeli 
prostore v bpmbarderju. V letaki namreč 
ni bilo sedeža razen enega pri krmilu. 

Z grmečim truščem smo &e dvignili v 
zrak. Grof Ciano je sedel pri krmilu, po-
leg njega je staJ vitek pomožni p%>t. Ko 
smo dosegli 700 m višine, je Ciano poslal 
pomožnega pilota zadaj in prosil mene, naj 
prisedem k njemu. V ta namen sem se 
moral zavihteti skozi odprtino Bil sem 
resnično vesel, ko se mi je to ppsrečilo-
Toda smejal sem se samo zaradi lepšega. 

Z vetrom, ki nam je pihaj z brzino 50 
km na uro v hrbtu, je zavil grof Ciano 
proti jugu. Cesto je ravnal krmilo samo 
z eno roko, z drugo pa mi je razkazoval 
vasi in ceste globoko spodaj. Pomožni 
pilot nam je postregel tudi z zemljevidom, 
na katerem sem videl gore daleč na jugu. 
Te gore stoje kakor naložene druga vrh 
druge. Nad njimi so se zbirali temni ob-
laki, pač najtemnejši, kar вещ jih videl 
v svojem življenju. Navzlic koncu deževne 
dobe, kar so proslavili Abesinci z veliko 
pob-ožnostjo, se skriva v teh oblakih več 
kakor nevihta za Abesinijo. 

Grof Ciano je ostal ves čas poleta pri 
krmilu m je povedel ogromno letalo na 
domačem letališču globoko k tlom. Široko 
in Srečno se je smehljal, ko smo na aero-
dromu izstopili. Stresli smo si še enkrat 
roke in pri slovesu sem videl, kako božajo 
sončni žarki podobo mrtvaške glave na 
njegovi letalski uniformi. Očesne votline 
mrtvaške glawe so se mi zdele tedaj še 
globokejse in ekri-raostnejiše kakor temni 
oblaki nad abesinsko deželo. 

od žeje. Pomanjkanje vode j je tisto, kar 
bo premagalo sovražnika Abesinija Po-
tem je dal Vahib paša še izjavo o raznih 
vorjašlkih inštruktorjih in dejal: 

Nemški oficir je predvsem inštruktor za 
pehok», Tam, kjer je treba izdelati podro-
ben vojni načrt, so moji nemški prijatelji 
nenadomestljivi- V topništvu pa prvačijo 
Francozi. V tem pogledu so edinstveni. 
Angileži so mojstri v utrjevalnih delih. 
Prvi dan zgradijo jarke, drugi dan napravi 
jo nove zveze z njimi in tretji dan imajo 

pod zemljo že cele labirinte. Italijani bodo 
v Abesiniji morali voditi gveriljsko voj-
no-« Na koncu je paša pristavil; >Kadar 
me boste obiskali v glavnem stanu vzemi-
te s seboj dovolj zdravil, kajti piti boste 
morali neprečiščeno vodo in boste zboleli 
na mrzlici, brneli boste s seboj naprave za 
filtriranje vode, toda žejni boste tako, da 
ne boste mogli dočakati filtriranja ker 
bi pa-ej umrla od žeje. Tako se bo godilo 
tudi Italijanom. Voda, pravim, je glavni 
zaveznik Abesinije...« 

H a l l e 
S e l a s s l e: 
(v mobiliza-
cijskem pro-
glasu): 
»Vojaki, 
bodite 
pokorni 
svojim 
povelj-
nikom, 
ker morate 
pregnati 
napadalca!« 
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Kulturni pregled 
SLOVENSKI S HAKESPEARE 

Ce bi hoteli grafično ponazoriti zanima-
nje za Shakespearja, kakor ga Kaze število 
vprizoritev. prevodov in študij, bi najbrž LT 
la krivulja tudi še dandanes v lahnem vzpo-
nu. Veliki Albionec je še vedno toliko za-
goneten, da nastajajo cele knjige o novo 
odkritih sledovih in toliko globok v svojem 
delu, da so še vedno mogoče nove študije, 
čeprav se je o njem nagrmadila že cela 
knjižnica komentarjev, biografij, študij, ese-
jev i. t. d. Ne tilo bi odveč, če bi kdo se 
štel čisto materialne koristi., ki jih ima kul-
turni svet od tega dramatskega in pesni-
škega genija; Pokazalo bi se, da tudi njego-
vo delo, prav kakor slike ali kipi velikega 
mojstra, predstavlja milijonske premoženje, 
ki pa je stalno v obtoku. Takisto bi bila 
lepa množica, če bi zbrali vse one, ki se ka 
korkoli sončijo v Shakespearjevi slavi, bodi-
si kot raziskovalci in razlagalci, bodisi Kot 
prevajalci, režiserji, igralci. 

Pri velikih narodih obstoje posebna dru-
štva prijateljev Shakespeareja, v njegovi 
domovini prirejajo sleherno leto festivale, 
njegov kraj je literarna božja pot, kamor 
prihajajo ob poletnih dneh procesije snotov 
in tihe skupine poznavalcev Shakespeareja. 
Čeprav še niso utihnili zadnji odmevi dol-
goletne literarne pravde zaradi njegove isto-
vetnosti, izhajajo novi podrobni življenjepi-
si, kakor je nedavno izišlo kompilacijsko 
delo J. Georga >William Shakesparea pri 
nas pripravlja o o jem večjo monografijo 
anglicist beograjske univerze dr. Vladeta 
Pcpovič (glej »Srpski književni glasmk< 15. 
avgusta in 1. septembra t. 1.) Poleg obilne 
hvale, ki je je vedno znova deležno Shake-
spearjevo delo, se oglašajo tudi dvomljivci 
in nezadovoljneži. Znano je, da ga je deval 
v nič Lev Tolstoj in pisatelj Skitalec pripo-
veduje v nedavno izišli številki moskovsk'h 
»Rdečih novin«, da je avtor -Ane Kareni-
ne« grajal drame A.P Cehova, češ, da so 
še slabše od Shakespearjevih. Eden najve-
čjih analitikov človeških strasti v vsej sve-
tovni literaturi, duševni oče sHamleta«, 
»Macbetha« in tolikih drugih neminljivih 
stvaritev, ni našel posebne milosti v očeh 
jasnopoljanskega moralista Dve duši, ki se 

odbijata. Kakor toiikokrat v življenju. * 

Shakespeare je tudi za slovensko literatu-
ro vprašanje, ki ga ne smemo omalovaže-
vati. Gre za to, ali dobimo v slovenskem 
prevodu — ne celotnega Shakespearja, ker 
je to komaj potrebno večjemu narodu, mar-
več tisti izbor nekako petnajstih najznačil-
nejših in najtoljših dram, ki jih je izbral 
Oton Zupančič in ki sodijo v standard sle-
herne prevodne književnosti. 

Petnajst let je že, kar si je Tiskovna za-
druga v Ljubljani zastavila program, izdali 
v enotno opremljenih knjigah najboljša Sha-
kespearjeva dela. Prevajanje je prevzel naj-
bolj poklicani mojster našega jezika Oton 
Zupančič. V teh petnajstih letih je izšlo 
osem knjig slovenskega Shakespearja. Naj-
prej 1. 1920., >Sen kresne noči«, 1921. »Mac-
beth«, 1923 »Othello«, 1926. »Kar hočete«, 
1928. >Zimska pravljica«, 1929. »Ukročena 
trmoglavka«, 1930. »Komedija zmešnjav«, 
1933 »Hamlet«. 

Ti prevodi, ki bi ostali eno najpomemb-

nejših založniških dejanj pri Slovencih tudi 
tedaj, če jih ne bi nadaljevali, so izdani v 
ličnih knjigah, za katere je Tiskovna zadru-
ga pravkar določila ugodno ceno. Pred še 
stimi, sedmimi leti je bil storjen poizkus, 
da bi stalni subskribenti omogočili hitrejši 
tempo izdajanja in izvršitve celotnega pro 
grama. Čeprav so bile tedanje razmere 
mnogo ugodnejše od sedanjih, je subskrib-
cija pokazala dokaj skromne številke. V ča-
su, ko je bil »Hamlet« v Ljubljani eno naj-
češče igranih dramatskih del, je imel Sha-
kespeare med Slovenci sorazmerno majhno 
literarno občino. Ob tem dejstvu se »pod 
tika vsa dobra volja za nadaljnje izdajanje 
Shakespearja. 

In vendar je postal slavni Albionec po 
zaslugi svojega slovenskega prevajalca tako 
naš, tolikanj domač, da bi lahko mirno pi: 
sali njegovo ime po naše: Sekspir- Prevodi 
Otona Župančiča pomenijo dragoceno uslugo 
naši literaturi in posebej še našemu jeziku, 
ki ima tako malo močnih slovstvenih obliko-
valcev, vzornikov dobrega literarnega iezi 
ka. Župančičev Shakespeare je v svojih 
osmih knjigah samo jezikovno tako tehten, 
da odtehta štirikrat toliko drugih, ne ravno 
slabih knjig. Prav zaradi tega imajo ti pre-
vodi trajno vrednost, kakor je Cankarjeve 
slcvenitve niso imele. Ne le zato. ker so 
bile prevod prevoda, marveč zlasti zarad' 
tega, ker za njimi ni stalo tako silno in 
strastno hotenje, prodreti Shakespearjevim 
stvaritvam do dna, jih doživeti у samem 
sebi, pregnesti in prekvasiti ter jih potem 
podati kot verne in vendar slovenske pre-
pesnitve teh nesmrtnih umotvorov, 

V angleščini in tudi v nemščini obstoji 
poseben slovar za Shakespearjev jezik. Ho-
teli bi, da bi O. Zupančič kdaj zapisal svoje 
izkušnje s Shakespearjem, svoje številne bo-
je in slavne zmage z njegovim jezikom. Ko-
liko lepih primerov najdeš na tej razkošni 
pesniški njivi če hočeš proučevati našo me-
triko, naše stilne in ritmične posebnosti, 
značilnosti našega besedišča i. t. d. V tem 
pogleda se bodo nedvomno še zanamci vra-
čali k Zupančičevemu ShakespearjU. ki osta-
ne še dolgo neprekosljiv dokumeut gibčno-
sti in zrelosti našega jezika. 

Težko je odgovoriti na vprašanje, ali dobi-
mo celotnega Shakespearja — celotnega po 
prej omenjenem programu? Založnica ima 
zanj zadosti dobre volje; ne dvomimo, da 
tudi prevajalec. Leta minevajo, treba je po-
spešiti tempo. Imamo shakespearjanskega 
prevajalca, kakor ga po vsej verjetnosti ne 
tomo imeli še dolgo pozneje Ali bomo do-
pustili, da ostane pomembni načrt neizvr-
šen? Ali lahko vzamemo na našo kulturno 
vest pregreho, da smo iz nemarnosti (ko-
maj da so bili do zadnjega časa kakšni 
opravičljivi razlogi) zanemarili slovenskega 
Shakespearja? 

Ni se nam treba ozirati na modo in mo-
dernost. Dela, ki so preživela tri sto let, 
imajo ob taki življenjski sili, kakor napol-
njuje Shakespearjeve stvaritve, prosto karto 
za prihodnja stoletja. 

Omogočimo tedaj nadaljnje izdajanje Sha-
kespearja s kupovanjem dosedanje serije Zu 
pančičevih prevodov' 

Med včeraj in danes 
Božena Begovičeva je svojo tridejanko 

krstila »Med včeraj in jutri« najbrž iz želje, 
da bi poudarila časovno in družabno po-
membnost igre, ki bi v nji rada izpričala 
življenjsko razdvojenost današnjega mlade-
ga rodu in opozorila na prepade, ki ga lo-
čijo od starih. Zgodba, ki jo je napisala, pa 
vendar ne daje, kar obeta naslov Ti mladi 
ljudje, ki jim je usoda odmerila prostor v 
malomeščansko udobnem, samo z rahlo bo-
hemsko romantiko predahnjenem zatišju 
velikomestne periferije, so obdarjeni s prav 
takšnimi značaji in doživljajo prav takšne 
peripetije, kakršnih so bile od pamtiveka 
deležne generacije pred njimi, in rešitve, 
ki se jim na koncu predajajo, se bistveno v 
ničemer ne razlikujejo od rešitev, ki so jih 
iskali nekoč. Študentka, ki se je z vso res-
nobo oklenile dela na univerzi in se hoče 
iztrgati objemu starokopitne, nerazumne ma-
tere, ker ji duši razmah; dekle, ki daruje 
svojo ljubezen poročenemu, a nesrečnemu 
in vse ljubezni vrednemu možu; mlad umet-
nik. izredno talentiran, lačen in bolan, ki 
ga pobere stara gospa in s slepečim razko-
šjem dušo izmami iz njega — takšnih ljudi 
in takšnih tragedij je bilo zmerom pod soln-
cem in jih še dolgo bo. Ne, Med včeraj in 
jutri ni drama mladega rodu, ni drama nje-
gove stiske in borbe — ta borba se odlo-
čuje v precej drugačnih miljejih, kakor je 
sprejemnioa stare, dobre, ves svet razume-
vajoče gospe Maje Kordičeve. Življenje, ki 
se shaja in razhaja v tej sprejemnici, je brez 
primere Lagodnejše, kakor je življenje zu-
naj, v času. Tako nam igra daje komaj skro-
men izrezek iz podobe naših dni. 

l>a je drama vendarle zanimiva in člove-
ško dragocena, gre zasluga predvsem gospe 
Kordičevi sami, osrednjemu liku dela, ki ga 
je Begovičeva ustvarila iz nenavadno tople, 
žive ljubezni. To čudovito ženo, ki se za-
voljo svoje hrome noge s težavo gane s sto-
la in iz sobe, pa kar sede razpreda varne 
niti življenju vseh svojih ljudi, in mater, ki 
se odreka vsemu, do česar ji daje življenje 
pravico, samo da bi svojemu otroku olajša-
l i pot do tistega, čemur pravijo sreča, je 
Nablocka podoživela v izredno iskreni, zbra-
ni domačnosti. Ob tem središču se zbira 
ves krog ljudi, ki kakorkoli trpe in iščejo 
odrešitve: medicinka Bela, ki ji je Danilova 
dala vso premišljeno težo v delo ln življenje 
rastočega dekleta, hčerka Eva v preprosti, 
jasni kreaciji Slavčeve in umetnik Ivan Ma-
tic, ki mu je dal Jan nekaj svojskih, izra-
zitih potez. Slaba stran dela so negativni ju-
naki, ki brez njih pisateljica pač ni mogla 
dovolj poveličati svojega življenjskega idea-
la- Ravnatelj Krol. ki mu je Gregorin zakril 
pravi notranji obraz z masko lahkotnega 
gcntlemanstva, vdova DražičevaGabrijelči-
čeva in Mila Maronoviceva-Boltarjeva, ki na-
njo odpade v borbi za notranjo svetlobo člo-
veka poleg Krola najtemnejši delež. Dvoje 
toplih, simpatičnih duš. ki se kakor dva go 
sta od daleč gibljeta v tem poudarjeno žen-
skem vzdušju, sta podala Daneš in Dreno-
vec. 

Režiser Jerman je vdihnil vprizoritvi 
mnogo intimne prisrčne topline Avtorica, 
ki je prisostvovala prvi predstavi, te bila de-
ležna mnogo burnega aplavza, vse sodelu-
joče dame pa so prejele na kupe rož. 

L. Mrzel. 

Zapiski 

Vaclav Talich je žal preklical prvotno 
obljubo, da bo dirigiral koncert Ljubljan-
ske filharmonije. Kakor čitarno v čeških 
listih, je pravkar pripravil za koncert Če-
ške filharmonije Dvoräkove >Slovanske ple-
se« v avtentični interpretaciji, tako da bo 
izvajanje te mojstrovine pod njegovo tak-
tirko koncertni dogodek. Talich nastopi v 
kratkem turnejo po Ameriki. 

Simon Jenka je ob stoletnici rojstva vzbu-
dil pozornost mlajše literarne generacije V 
reviji »Modra ptica« je zšla o njem daljna 
študija Milene Mohoričeve. ki delno obrav-
nava nov material in odpira ncve vidike 
na tega pesnika V novem zvezku žen-
skega sveta« pa je cbjavijen jubilejni čla-
nek Vere Dostalove >Pesnik Sorskega 
polja«. 

0 problemu koi pozitivne države razprav 
Ija dr. Juraj očotlnec v svoji v Zagrebu 
izišli knjižici > Korporativno uredjenje dr-
žave s obzirom na novi austrijski ustavi. 

0 Schopenhauerjevi filozofiji priobčuje 
najnovejši zvezek »Srpskega književnega 
glasnika« ob 75 letnici filozofove smiti čla-
nek dr. Ksenije Atanasijev'c V istem zvez-
ku je izšel prvi de1 Vinaverjevega eseja 
o Benetkah, članek Marka Slonima o gle-
dališkem repertoarju v sovjetski Rusiji in 
več drugih člankov. Leposlovje so prispe-
vali Sibe Miličič, A Muratbegov.č, A. Ce-
tineo, Gjuro Gavela in Milovan Jovanovič-

Radio London-National (Droitwich) to 
prenašal jutri 6. t. m. od 10. do 10.30 zve-, 
čer saksofonske skladbe s klavirjem. Pro-
gram izvaja kodanjski saksofonski virtuoz 
Sigurd M. Rascher, med drugim tudi sonat-
ni stavek (Allegro — vivace — allegro) 
Slavka Osterca. 

Varšavska gledališča v novi sezoni. V 
praških »Literarnih Novinah« je objavila 
Z. Kramzstykova članek »Varšavska gle-
dališča v sezoni 1935—36«, ki pa v glav. 
nem razglablja nekatere zanimivosti prej-
šnje sezone, ker so značilne za smeri in 
pota vodilnih poljskih odrov. Več varšav-
skih gledališč je sedaj strnjenih v eno pod-
jetje, ki se imenuje Towarzyetwo Krze-
wienia Sztuiki Teatrailnje (Društvo za pro-
pagando gledališke umetnosti). Le-to 
upravlja pet gledaMšč. Izmed pomembnih 
predstav na njegovih odrih sta vredni po 
setone pozornosti MiOkiewiczevi >Dziady« 
in Wyspianskega »Wyzwolonie«. Obe ro-
mantični pesnitvi je zrežiral in insceniral 
Leotn Schiller, ki je pristaš najmodernej-
ših smeri. S svojimi drznimi kompozici-
jami, živo barvitostjo kostumov in s 
svetlobno igro je dosegel odlične slikarske 
učinke. Znaten uspeh zaznamuje tudi 
uprizoritev igre akademika H. Roztworow" 
skega »Judež«, v kateri je slavil šestdeeet. 
letnico najgenialnejši igralec, kar во jih 
doslej imeli Poljaki — Ludvik Soleki. Iz-
med novosti mlajših Poljskih dramatikov 
je omeniti igro »Mož dejanja«, ki Jo je 
spisal Chcromanski, pisec uspešnega ro-
mana »Medicina in ljubosumje«, dalje M. 
Pawlikowske »Egiptsko pšenico«, Wina-
werjevo »Zadevo Keyeove« in Szanlanske-
ga dramo »Krysia«. V novi sezoni bodo 
nadaljevali program prejšnjega gleda 
liškega leta: poleg novitet stare mojstre 
v kar moči sodobni cfoliki in obleki! 

S P O R T 
Nedeljske tekme 

v korist fonda Viteškega kralja Aleksandra L Uedinitelja — Spored, ki ga je 
savez določil za vse ozemlje države — Pri nas so odrejene zanimive tekme 

Zdi se, da bo prešlo v tradicijo, da bomo 
povetili termin pred obletnico tragičnega 
dogodka v Marseillu spominu na blagopo-
kojnega vrhovnega pokrovitelja našega 
nogometnega športa. Širom naše domov ne 
je za to nedeljo prestal nogometni obrat, 
ki se pravkar nahaja sredi hrupne jesenske 
sezone, prestal je za to nedeljo, da se od-
igra samo omejeno in v naprej določeno 
število tekem, čijih osti donos se bo nalo-
žil v nalašč za to ustvarjenem skladu. 

Povsod so določene za nedeljski spored 
najbolj popularne tekme, domači »derby-
ji«, kakor smo se jih navadili imenovati. 
Pri nas ni nič drugače. 

V Ljubljani bosta na Primorju igrala do-
mača rivala Prmorje m Ilirija. Bilo bi od-
več poudarjati, da ne bosta kluba opustila 
niti te prilike, da pokažeta, kaj premore 
en tabor, kaj drugi. Predtekmo bosta igra-
la Hermes 'n Grafika. Začetek predtekme 
ob 14 glavne tekme ob 15.30. 

Tudi drugod so na sporedu srečanja med 

Službene obfave LNP 
Iz predsedstva mesto seje p. o. 2. X. 1935, 

nadaljevanje 
Verifikacije igralcev: s pravico nastopa 

12. oktobra t. 1. za Grafiko Leban Adolf, 
za Muro Kapetanovič Nikola, za Soro Po-
gačnik Janko, za Lendavo StaTc Bogomira 
za Ilirijo Sešek Rene in Trost Janez, za 
Moste Zibert Feliks, za Železničar Pavlič 
Karel in Štftar Franjo, za Celje Pfeifer 
Friderik, za Zalog Mihelčič Marjan; s pra-
vico nastopa 12. oktobra 1935, 2. januarja 
in 2. aprila 1936 za Reko Savs Stefan, za 
Primorje Slanina Edo. 

V roku treh dni naj dostavijo savezne 
izkaznice z odjavncami: Mladika za F. Ži-
berta. Ilirija za F. Pfeiferja, Mars za Mi-
helčiča M., Jadran za Savsa št. Reka za E. 
Slanino. 

Za tekmo Primorje—Ilirija 6. oktobra 
postavita Ilirije in Primorje po dva bla-
gajnika. 

Vse ostale zadeve bo rešila prihodnja 
seja p. o. 

Velike medklubske kolesarske dirke. Ko-

lesarsko društvo »Ljubljanica« Dobrunje pri 
Ljubljani razpisuje za nedeljo 6. oktobra 
velike medklubske kolesarske dirke na pro-
gi Štepanja vas—Besnica km 20 za vse kate-
gorije in za neverificirane vozače — kole-
sarje. Start in cilj je pred gostilno Kregar 
v Štepanji vasi. Start glavne skupine toč-
no ob 14. s 4 obrata km 80. Ta grupa ima 
solo start z 2 min. presledki. Juniorska 
grapa start ob 13. z 2 obratoma km 40. 
Vozi se v grupi. Neveri fic ir an i vozači vo-

Pojasnila o trošarini 
na vino v 

Pulska pokrajinska zveza kmetijcev je 
objavila nekaj važnih pojasnil o trošarinah 
na vino, ki prihajajo v poštev ne le za 
istrsko, marveč tudi za oetale naše pokra-
jine. V pojasnilih so podani točni podatki 
o vseh on:h, ki so oproščeni trošarine. 

Predvsem se oproščeni trošarine lastniki 
in obdelovalci vinogradov. Sem spadajo 
tudi koloni «i zakupniki s svojimi rodbi-
nami. K rodbinam se prištevajo -tudi do-
mači posli. Trošarine je oproščeno vse do-
mače vno, ki ga sami konsumirajo. Vino 
se ima konsumirati načeloma v zidanicah 
v vinogradih. Če teh n i se sme vino pre-
peljati na dom upravičenega konsumenta, 
ne pa tudi v druge njegove shrambe ali 
kleti. 

Nadalje se ne taksira grozdje, ki ga ko-
loni in zakupniki odstopijo gospodarju v 
kompenzacijo za zakupnino odnosno dolžni 
pridelek ali pa za orodje, kii ga je bilo 
treba med letom nabaviti za obdelovanje 
vinogradov in njiv. Trošarine prosto je 
grozdje, ki si ga vinogradnik dobavi za 
izboljšanje lastnega vinskega produkta. V 
ta namen sme nakupiti do 30 kg tujega 
grozdja za vsak stot lastnega grozdja in 
do 9 1 tujega za vsak Ы lastnega mošta. 
Za nakup tujega grozdja v svrho izboljša-
nja lastnega vina pa je določen rok do 15. 
decembra. Skupne kleti, ki jih imajo vino-
gradniki v kakem večjem kraju izven ob-
močja svojih vinogradov, ee smatrajo, ko 
da pripadajo vinogradom. 

Koga med ž iv ino 
v Ajdovščini i n Trnovem? 

Med živino v ajdovski in trnovski obči-
ni se je, kakor poroča »Gazzettino«, poja-
vila kuga. Na zahtevo oblasti so morali 
spraviti živali в planinskih pašnikov v do-
line in jih postaviti pod strogo nadzorstvo 
veterinarjev. 

Prefekt je sedaj odredil da ljudje gove-
je živine ne smejo ne prodajati m odgna-
ti v druge kraje brez posebnega dovolje-
nja pristojnih podestatov. Veterinarji stal-
no pregledujejo hleve 'in okužene živali 

Drobne novice 
Nove šolske knjige, ki jih je odredilo I 

prosvetno ministrstvo za ljudske šole, pri-
dejo te dni v javno prodajo. Prodajale se 
bodo najprej učne knjige za 1. in 2. raz-
red ter pomožne učne knjige za 3., 4. in 5. 
razred ter č tanka za 4. razred. Pozneje 
ee bodo prodajale tudi čitanke za 3. ter 
dekliški in dečji 5. razred. 

Puleki prefekt je na osnovi zakonskih 
predpisov imenoval novo prizivno kom ei jo 
za neposredne davke, katere poslovna doba 
bo trajala od 1. septembra t. 1. do 31. 
avgusta 1939. Komisija šteje poleg pred-
sednika štiri nadomestne m štiri pomožne 
člane ter tajnika, ki zastopajo direkcijo 
za neposredne davke, pokrajinsko upravo 
in pokrajinsko korporacijeko-gospodarski 
svet. 

Poskusni alarmni signali Ze dva dni se 
vršijo v vsej tržašk pokrajini poskusni 
elarmni signali za obrambo proti letalom. 
Od časa do časa se ogbšaio sirene 'n zvo-
novi. List: opozarjajo prebivalstvo, naj se 
ne vznemirja. . 

domačimi rivalL Tako v Mariboru Maribor 
in Rapid, v Celju Atlet ki in Olimp, v 
Trbovljah Amater in Trbovlje itd. itd. 
Kjer se nahaja samo en klub, bosta igrali 
njegovi dve garnituri, v kolikor ni drugače 
preskrbljeno. Povsod pa se bo igralo in 
gledalo z globoko pieteto v spominu na 
največjo žrtev, ki jo je doprinesel naš prvi 
sportwk in naš veliki vodja, z njim pa ves 
naš narod v službi ideje splošnega mrru, ki 
je pogoj uspevanja, med drugim, tudi 
športnemu pokretu. 

Toplo apeliramo na vse prijatelje športa, 
da s polnoštevilno udeležbo na .igriščih dajo 
prireditvam primeren okvir, da s svojim 
obiskom podprejo hvalevredno zamisel, s 
svojim decentnim obnašanjem na igriščih 
pa naj dokažejo umevanje 7,a pietetne pri-
reditve. Isti apel velja tudi igraloem, ki 
bodo na teh prireditvah nastopili m ki naj 
dokažejo, da so vredni časti, ki jim jo iz 
kazuje savez s tem, da jih kliče 6. oktobra 
na zelena polja. 

zijo v dveh skupinah, in to do 30. leta sta-
rosti in preko 30 let z enim obratkom km 
30. Obenem se bo tudi vozilo za prvenstvo 
kluba. Dirka je združena z veliko društveno 
zabavo, kjer bo tudi razdelitev nagrad v 
znani gostilni g. Kregar j a. Pravico sfcarta-
nja imajo vsi verificirani vozači Kot. saveza 
kraljevine Jugoslavije m kolesarji, ki niso 
včlanjeni v sekcijah. Vozi se po pravilniku 
Koturaakega saveza in cestno policijskih 
predpisih. Vsak vozač vozi na lastno od-
govornost Kolesa morajo bati opremljena s 
sigurnimi zavorami in zvoncem. Prijava 
zanaša Din 10 za vsakega vozača. Prireditelj 
si pridržuje pravico spremembe programa. 
V slučaju slabega vremena se dirke prelo-
že na 13. oktobra. 

NedelJSJd nogomet v Kranju. Po nalogu 
jugoslovenskega nogometnega saveza igrajo 
v nedeljo vsi klubi saveza tekme za fond 
Nj. Vel. blagopokojnega kralja Aleksandra 
I. Uedinitelja. Korotan bo odigral ob 1530 
tekmo z dvema svojima garniturama, ki 
obe prav gotovo predstavljata najboljši 
razred na Gorenjskem. Poleg karitativnega 
namena bo vzbudila interes tudi tekma sa-
ma, ker ee bo tako eno kot drugo moštvo 
resno potrudilo, da odnese zmago. Poziva-
mo vso našo publiko, da v polnem številu 
poseti to kaTrtat vno prireditev. 

ASK Primorje (nog°metna sekcija). V 
nedeljo naj bodo ob 13.30 na igrišču redi-
telji za čuvanje plank. kakor tudi redtelji 
za igrišče. Prva m juniorska garnitura naj 
se danes ob 19. zglasi pri načehvku pred 
Emono. 

Poskusne mobilizacije faSstičnih sfl ee 
je, kakor poroča »Piccolo«, v tržaški po-
kra j : ni udeležilo 208.950 ljudi. Samo v Tr-
stu se jih je zbralo 146.000. V Gorici in 
Puli je baje sodelovalo po 26.000 l judi • 
Kopru 7-500 itd. Mobilizacija je potekla 
v miru. V Trstu se tudi ni pripetil nikak 
prometni incident, čeprav so velik,» mase 
ljudi preplavile vse glavne ulice. 

V goriško bolnico so pripeljali v pone-
deljek dopoldne 10-letnega pastirja France-
ta Dornika, ki je ob obrežju Soče, ko je 
pasel živino, našel granato. Pričel je po 
njej razbijati tako da je eksplodirala. Do-
bil je zelo nevarne poškodbe po vsem te-
lesu. 

Slična nesreča ee je pripetila 16-letnemu 
Štefanu Devetaku blizu Devetakov. Našel 
je dinamitno patrono. Ko jo je skušal raz-
dejati, mu je v rokah eksplodirala. Raztr-
galo mu je obe roki in hudo poškodovalo 
prsa. 

Nase gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. mi 

5. oktobra sobota Tuje dete. Premijera 
Red В 

6. > nedelja Direktor Cempa. Iz-
ven 

7. » ponedeljek Kralj Edip, Ka-

meniti gost Red C. 
Opera 

Začetek ob 30. uri 
5. oktobra sobota Manon. Izven. Globo-

ko znižane cene od 30 Din 
navzdol. 

6. » nedelja Sveti Anton, vseh za-
zaijubljenih patrom. Izven. 
Globoko znižane, cene od 30 

Din navzdol. 
7. » ponedeljek zaprto. 
»Tuje dete« je naslov komediji v treh 

dejanjih, katere premiera bo drevi v dra-
mi Delo je napisal pisatelj Skvarkin, pre-
vedel pa dr. Oton Berkopec. Režiser in sce-
nograf je inž. arh. Stupica. V posameznih 
vlogah nastopijo ge. Nablocka, Severjeva, 
Boltarjeva, Vida Juvanova in Seričeva, ter 
gg. Lipah, Gregorin, Jan.. Štupica, Sancm, 
Skrb'nšek in Raztresen. Predstava ee vrši 
za red B. 

R A D I O 
Sobota, 5. oktobra 

LJubljana: 12: Perpetuum mobile рбобсе. 
— 13.45: Vreme, poročila. — 13: Gas, ob-
vestila. — 13.15: Plošče. — 14: Vreme. — 
16: Za delopust igra Radio orkester. — 
18.40: Važna zunanjepolitična vprašanja 
(dr. Alojzij Kuhar). — 19: Gas, vreme, po-
ročita, spored, obvestila. — 19JO: Nac. ura. 
— 20: Iz naših dolin m naših planin (Radio 
orkester m plošče). — 21.15: Prenos nacio-
nalnega koncerta iz Beograda. — 22: Сад, 
vreme, poročila, spored. — 22.15: Vsi na 
plea — pa prav za ree! — poje g. Drago 
Žagar s sprem 1 jevanjem radio jazza. 

Beograd: 16: Orkestralen koncert. — 18: 
Narodne pesmi. — 20: Plošče. — 20.10: 
Zvočna igra. — 20.40: Večer narodne glas-
be. — 22.30: Lahka in plesna muzika. // 
Zagreb: 12.10: Plošče. — 17.15: Ciganska 

kapela. — 20: Moški zbor. — 20.30: Roman-
tična glasba. — 22.15: Ples. // Praga: 19.15: 
Narodne pesmi — 20.30: Spevoigra. — 
22.15: Plošče. — 2230: Orekestralen kon-
cert. II Varšava: 20: Orkester in solisti — 
22: Simfoničen koncert. — 22.15: Res. // 
Dunaj: 12: Plošče. — 15.15: Orkester man-
dolin. — 16.50: Ples. — 18.35: Celo koncert. 
— 19.20: Operetni večer. — 22.10: Arije in 
pesmi. — 23.05: GocEba na pihala. — 0.15: 
Plošče. // Berlin: 20.10: Eksotične korač-
nice. — 22.30: biet po berlinskih zabavi-
ščih. — 20.10: Orkester in solisti. — 21.10: 
Zabaven program. — 23: Plesni orkester. — 
Stuttgart: 20.10: Orkestralen koncert. — 
2230: Plesna muzika. — 24: Melodije iz 
nemških operet // Rim: 17.10: Citraški 
kvartet — 30.40: Operni večer. 

Izvrstno prirejena razstava 
v Pisecah 

Pišece, 2. oktobra. 

Marljiva sadjarska podružnica v Globo-
kem je priredila prvo sadno Tazstavo v Pi-
šecah, ki jo je otvoril v nedeljo ob 8. 
sreski referent g. F. Mohorčič. V daljšem 
zanimivem govoru je pojasnil pomen in 
namen razstave za Pišece, kjer smo samo 
na sadjarsitvo in vinarstvo navezani. Pod' 
črtal je letošnjo živahno trgovino в sadjem 
zlastn z jabolki. Nato je tolmačil raz-
stavljena jabolka, ki so tvorila gros razsta-
ve in bila zastopana v vseh glavnih sortah 
sadnega izbora cesto v krasnih eksemplar-
jtih. 

Občega zanimanja številnih obiskovalcev 
je bila deležna lesnika g. župana, veliko 
lepo rdeče pnjžasto jabolko na las slično 
prižastemu kardinalu. Kakor je poskus 
pokazal, tudi njena dobrota ne zaostaja 
dosti za cepljenimi jabolk:. S strokovnim 
precepijevanjem bi se to jabolko dalo go* 
tovo poplemeniti in iz njega vzgojiti nova 
dobra tržna vrsta, ki bi nedvomno izvrstno 
uspevala v našem milem podnebju. 

Hrušek na razstavi ni bilo mnogo, ker 
hruške letos sploh niso obrod le. Toda ne-
kaj izraz tih namiznih sort je bilo razsta-
vljenih. Debeloplodni orehi so se videli 
samo v dveh vrstah, orehi so namreč letos 
večinoma pozebli, kakor tudi zelo rani le-
tos radi suše drobni in okusni kostanj. 
Ta se bo najbrž dal poboljšati s požlatnje-
vanjem, kair je stvar mladih vnetih sad-
jarjev, ki jih nam na srečo v Pišecah ne 
manjka. 

Razstavljenega je b lo tudi precej gro-
zdja, posebno v nekaterih novih namiznih 
vrstah, кат je za Pišece velike važnosti, 
ker ве leto za letom izvaža več namiznega 
grozdja Potem je bilo zraven domačih 
nekaj dobrih francoskih vrst, ki dado i z« 
vrstno vino. Oddelek na desni strani' nam 
je pokazal drevesne škropilnice: enokolno 
za prevažanje, 2 nahTbtni (eno samode-
lavno) 2. ročni, žveplanih, kratko vse oro-
dje in vsa sredstva za zatiranje živalskih 
in rastlinskih škodljivcev, ki jih rabi vsak 
napredni sadjar„ ako hoče uspešno in do* 
bdčkamoeno sadjariti. Videla so se umetna 
gnojila, razna travna in deteljna semena, 
3 vrste krompirja itd. Vse te predmete 
razen enokolne škropilnice, last. glob. po-
družnice je poslala na razstavo Kmetijska 
družba iz Ljubljane. Ta oddelek je učim 
kovfto zaključila ogromna rdeča pesa. 
Oddelek na levi nam je nazorno pokazal 
izbrano strokovno literaturo. Na stenah 
so visele podobe najvažnejših kulturnih 
rastlin in umetno izdelane podobe sadnega 
izbora. Ako še omenimo, da je b-ia raz= 
stava okusno pripravljena in okrašena z 
bujnimi šopki pestrih cvetlic, delo naših 
sodelavk, tako, da se je pogosto slišalo 
laskavo priznanje, češ, lepo in okusno ste 
napravili, smo menda omenili precej vse, 
kar smo hoteli poročati. H koncu le še 
eno besedo. Bodi tudi Az tega mesta izra« 
ženo vse priznanje sadjarski podružnici v 
Globokem in njenim vnetim članom, 
sreskemu referentu, razstavljavcem rz 
Krškega m Brežic, Kmetijski družbi v 
Ljubljani in sploh vsem, ki so kolikortoliko 
pripomogli, da j e razstava tako nepričas 
kovano dobro uspela. Upamo, da naše 
skupno prizadevanje ne bo zastonj, ampak 
obrodilo otrk» sadu, kar kaže veliko za» 
oiroanje občinstva, ki razstavo pridno po-
seča. 

Vremensko poročilo 
1. oktobra. 

Ljubljana 7. 761.7, 14.0, 74, Ш Щ . 7,—,— ; 
Ljubljana 14. 7«0.2, 20.8, 84, N®3, 7, —,—; 
Maribor 7. 759.3, 10.0, 90, SW1, 6, —,—; 
Zagreb 7. 761.3, 14.0, 80, O, 7, — 
Beograd 7. 762.0, 16.0, 60, SB1, 3, —, 
Sarajevo 7. 767.1, 5.0, O, —, —, —; 
Skpplje 7. 766.6, 10.0, 90, O, —, —, 
Kumbor 7. 766.6, 14.0, 90, O, —, —, —; 
Split 7. 76S.4, 19.0, 60, ESES, 2, — ; 
Rab 7. 763.4, 17.0, 70, SSES3, 5, —, —; 
Rog. Slatina 7. —, 11.0, 94, Ws2, 0, —, 

Temperature: LJubljana 23.0, H i ; Ma-
rfbor 21.0, 9.0; Zagreb 25.0, 14.0; Beograd 
29.0, 14.0; Sarajevo 27.0, 4.0; Sikoplje 24.0, 
6.0; Kumbor — 14.0; Split 24.0, 17.0; Rab 
—, 16.0, Rog. Slatina 23.0, 10.0. 

2. oktobra 
LJubljana 7. 7<53J5, 15J2 91, O, 10, dež, 26.1; 
Ljufbljana 14. 749.9, 16.2, 94, SI, 10, dež,—; 
Maribor 7. 762.5, 16.0, 70, S2, 10, —y—; 
Zagreb 7. 764.0, 15.0, 60, S2, 9 —, —; 
Beograd 7. 766.3, 17.0, 50, SE2, 6, —, _ ; 
Sarajevo 7. 759.4, 11.0, 80, O, 6, —, —; 
Skoplje 7. 761Д 12.0, 90, O, 5, —, _ ; 
Kumbor 7. 75*9.2, 20.0, 70, SE4, 8, —, — ; 
Split 7. 756.7, 20.0, 70, SE7, 7, —, —; 
Rab 7. 7(55.1, 15.0, 90, S8, 10 —; 
Rog. Slatina 7. —, 13.0, 90, SE2, 10, —, —; 

Temperature: Ljubljana 18.0, 14.6; Ma-
ribor 21.0, 16.0; Zagreb 25.0, 15.0; Beograd 
51.0, 15.0; Sarajevo 27.0, 5.0; Skoplje 26. 
8.0; Kumbor —, 17.0; Split 24.0, 19.0; Rab 
— 15.0; Ro£. Slatina 24.0, 12.0. 

3. oktobra. 

LJubljana 7.758.9,10.8,93, NE1, 7, dež, 25.8; 
Ljubljana 14. 754.3, 17.6, 88. Ей, б, —.—; 
Maribor 7. 766.0, 9.0, 90. SWS, 5, dež, 16; 
Zagreb 7. 764.2, 11.0, 90, NB3, 2, dež 3.0; 
Beograd 7. 754.3, 14.0, 80, SS, 10. dež', 6.0; 
Sarajevo 7. 755.1, 12.0, 90, O, 6, dež, 32.0; 
Skoplje 7. 757.9, 13.0, 90, O. 10, —, —; 
Kumbor, SpUit, Rab: ni depeš! 
Rog. Slatina 7. —. 9.0, 96, S®2, 3, de«, 20; 

Temperature: Ljubljana 21.0, 10.6; Me 
ribor 19.0. 9.0; Zagreb 18.0, 10.0; Beo-
grad 30.0, 13.0; Sarajevo 24.0, 12.0; SfeoP-
lje 27.0, 10.0; Split 21.0; Rog. Slatina 
18.0, 9.0. 
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IHr.Thorsfen hoče boj! 
In zdajci je pridušeno vzkliknila. Našla je bila, kar je iskala. Z 

motnimi očmi je strmela v rjavo listnico, ki ao njeni prsti krčevito 
držali zanjo. 

Nato se je menda zavedela, da je izvršila svojo nalogo. Hitro je 
zaloputnila omaro, utrnila Luč, planila v satan in hotela steči k iz-
hodnim vratom, ne da bd se ozrla. 

A tedajci je zrasla zraven nje človeška postava. Sam Bog si ga 
vedi, odkod se je bila vzela. Grozeče vzravnan je stal med njo in 
med vrati dolg, mršav človek v temni obleki. Zanemarjeni črni lasje 
so mu razmršeni viseli na čelo. Oči so se mu lesketale izpod košatih 
obrvi. Strniščasta brada rrrn je pokrivala spodnji del obraza. 

«Stoj!» je hripavo zašepetal in vzdignil roko. 
Gloria je obstala kakor prikovana. Oči so ji ufclete visele na tem 

možu, ki je zdaj z grozečim smehom stopil proti njej. 
«Listino!» je ukazal s komaj slišnim glasom. Gloria je obupno 

zmajala z glavo in še krepke je stisnila listnico k sebi. 
«Listnico:» je glasneje ponovil neznanec. In ko še vedno ni 

ubogala, je zgrabil za rjavo listnico in Jo iztrgal GLoriji iz onemoglih 
rok. Nato se je hitro obrnil in skočil k vratom. 

Glorija je v negibni otrplosti slišala, kako so se vrata zaprla. 
Nato je vse utihnilo. 

Le počasi se je zavedela, kaj se je bilo zgodilo. Kaikor da bi jo 
psi gonili, je odprla vrata in zdirjala po hodniku, dokler ni prišla v 
svojo sobo in se oddahnila, 

Z obupnim ihtljajem, M jo je hotel kar zadušiti, je zapahnila 
vrata in se iznemogla vrgla na posteljo. 

• 

— 

«Lahko noč, Regina», se Je Thorsten čez dobršne pol ure pred 
svojo sobo. poslovil od hčere. 

«Wessentin — počakajte, prosim-'» 
Tajnik se je lahno priklonil in počakal, doklßr ni Regina izginila 

in ni njen oče izpregovoril: «Öujte — jutri morava biti za časa na 
nogah. Najprej morava pregledati spise, Ы mi jih je danes prinesel 
doktor Fabricius, in potem — nu, saj veste — ob enajstih imamo 
konferenco! Zadnji, ki sme biti netočen, sem jaz!» 

«Seveda, Mr. Thorsten, ob devetih se oglašam pri vas!» 

«Prav, le pridite, prijatelj! In zdaj se dobro naspkte. Jtrtn mo-
rava biti moža na svojih mestih! Ali naj še vprašam, kako se počuti 
Miss Gloria?» se je prekinil. 

Nato je zmajal z glavo. «Ne — morda že spi — in nocoj je po-
trebna miru! Lahko noč, Wessentin!» 

:Ne zamerite, Mr. Thorsten!» Tajnik se je bil mahoma sklonil in 
pobral zmečkan listič, ki je ležal pred vrati Thorstenove sobe na tleh. 
«Ali ste ga vi izgubili?« 

«Poikažite!» Američan je vzel papir in z očmi preletel vrstice, Ы 
so ga pokrivale. 

Vsa kri mu je hipoma izginila iz obraza, a takoj nato se je zbiral. 
«Prav. Wessentin! Oh, še nekaj!» Čudno resno ga je pogledal in mu 
položil roko na ramo. 

«Človek nikoli ne ve, kaj se utegne zgoditi. Od nasprotnikov, 
kakršne imam jaz, je moči pričakovati vsega. Poizkus zastrupljen ja 
je bil samo drobtinica za poizkušal jo. Obljubite mi — kakorkoli bi 
se pripetilo — da boste varovali Miss Garronovo! Za vsako ceno 
in ne glede na karkoli, razumete! Preprečite vse, kar bi jo utegnilo 
zaplesti v te dogodke! Ali mi obljubite, Wessentin?» 

«Nate mojo besedo, Mr. Thorsten!» 

Moža sta krepko pogledala drug drugemu v об. V pogleda mlaj-
šega Je bila tiha prisega. 

Thorsben se je oddahnffl. 

«Hvaila vam, Wessentin! Pride čas, da vam povrnem, kar zdajle 
terjam od vas — mirnejši boan, ker bom vedel ,da je Gloria v vašem 
varstvu! In zdaj pojdiva spat. Lahko noč!» 

«Lahko noč!» Tajnik je čvrsto stisnil gospodarju roko. Nato je 
krenil proti svoji sobi 

* 

Šele pri tretji užigalci se je pipa užgala. 
Lytton E. Buzz je sam pri sebi tiho, a Jezno zaklel, ko je puhnil 

prvi oblake dima v hladno noč. 
Kam je bil prav za prav izginil ta dr. Kammler? 
Tako je, če se prevneto ukvarjaš s svojo pipo. 
Četrt ure je že zasledoval doktorja iin njegovo zaročenko, ki si 

jo je bdi v hotelski obešalnici mimogrede ogledal. Zalo dekle je bila! 
Aha — tamle sta stopala, tesno privita drug k drugemu. Buzz 

se je pritajeno nasmehniL Pri luči svetiljk ju Je dobro videL Urno 
je je! ubirati korake za njima. 

Na žalost ni videl moža, ki je ogni jen s temnim plaščem, kora-
kal i » oni strani ulice z njim vštric. Poročevalec je imel oči samo za 
dvojico, ki se je zdaj ustavila v senci hišnih vrat. 

Lytton E. Buzz je obstal v previdni razdalji. 
Mož na oni strani ulice je zdaj prekoračil cestišče in krenil na-

ravnost proti poročevalcu. Ko sta bila še tri korake vsaksebi, sta 
spoznala drug drugega. 

Buzz je komaj udržal kletvico. 
To je bfl — seveda, nedvomno! — to je bil neznanec, ki ga je 

bil v Thorsbenovesm posebnem vlaku tako sramotno ugnal v ko-
zji rog! 

Z besnim vzkrikom je planil naxJeoij. 
Oni mu je naglo obrnil hrbet, a že v naslednjem trenutku se je 

premislil in stopil Lyttonu E. Buzzu naproti. 
Poročevalec, ki je dotlej poznal pojem «knocfcoufca» samo fe 

športnih poročil, se je zdaj bolestno seznanil z njegovo vsebino. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas ln enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 13.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20—» 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17—ч 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« Т|2ц • _ __ , . , „ . „ . , , t l 

odgovor, priložite " U l v ТПМПКаИ 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.— 

Vsa naročila In vprašanja, tičoča se mal ih 

oglasov, Je naslavljati n a : Oglasni oddelek 

„ Ju t ra " , Ljubljana. 

KAM V NEDELJO! 
VSI V 

KAMNIK 
KJER JE 

JOS IP BIRK, 
poznan gostilničar iz L J U B L J A N E 
otvoril gostilno. DOBRODOŠLI ! 

Styibodöhi 
ÜeseJa 1 Oin Javek 1 Din. 
ta iifro aH dajanje =.aslova 
5 Din. NajmanjSi znesek 

17 Oin. 

Postrežnieo 

«eto, pošteno, ki zna ku-
hati, za nekaj ur dnevno, 
iščem za Bežigradom. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
M 33167-1 

Kopač 
(oberštajger) za rudnik čr-
nega premoga, s predpisa-
nimi kvalifikacijami in do-
brimi priporočili, dobi takoj 
mesto. Javiti se »Publici-
tas«, Beograd, pošt. preti-
nic 00, za rudnik »Rad<in<. 

•33154-1 

" Pletilje 
prvovrstne, za stalno, 
iščem. K. Soes. Ljubljana. 

221131-1 

Pletilja 
rmožna »Links stroja«, do-
bi stalno mesto v Beogra-
du. Ponudbe pod »Beograd« 
na ogl. odd. Jutra. 

2Э160-1 

Za Maribor 
in okolico sprejme zastop-
nika večja lavarovalnica. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Zastopnik«. 

23108-1 

Zavarovalnica 
• Ljubljani sprejme takoj 
zastopnike v vseh krajih 
Slovenije. Ponudbe oa ogl. 
odd. Jutra pod »Zavaroval-
nica«. 

22Ш-1 

Službe išče 
Vsak- beseda 50 par: 
davek Oin. za dajanje 
aaslova 5 Din. najmanjši 

ineseb 12 Din. 

Perfekten sobar 
Йče službo v mestu ali na 
deželi. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22314-2 

Gospodična 
z malo maturo išče zapo-
slitve. Gre kot začetnica 
kamorkoli. Naslov v vseh 
pc-tlovalnicah Jutra. 

22340-2 

Trgovska pomočnica 
zmožna samostojnega vod-
stva podružnice, s primer-
n'E jamstvom, dobi službo. 
Ponudbe s sliko na ogl. 
odd. Ju/tra. pod »Simipa-
t.l i/ia«. 

221S7-2 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
j Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Akademik 
Lnstrmra srednješolce у 
realnih predmetih po naj-
nižji dovoljeni ceni. Po-
nudbe "a og. .odd. Jutra 
pod šifro »Siguren uspeh«. 

23280-4 

Potniki 
Beseda I Din, davek ? Din, 
za šifro ali dajanje našteva 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Praktikanta -
potnika 

vojaščine prostega, sprej-
mem. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

31-106-5 

Beseda 1 Dio, lavek 3 Din. 
га šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmaniši znesek 

17 Din. 

Opozorilo! 
Pred tremi tedni je bila 
ukradena dolga ženska 
zlata verižica (od vratu do 
pasa), zlata urica in pr-
stan z vel:kun rdečim kam-
nom. Svarimo pred naku-
pom in prosimo dotičnega, 
ki bi prišel na sled, ia 
naznani na žandarmerijo, 
policijo ali na ogl. odd. 
Jutra. 22229-28 

G. Th. Ro tman : 

Življenje Jafcca Такса 

Micika, ki jo je sunek vrgel iz avto-
mobila, je priletela na vrh peči. Ker je 
bila ta zakurjena, se je Micika v treh 
minutah korenito posušila. Zlezla je dol 
in stekla z Јалсет, ki je bil ostal živ 
in zdrav, proti domu. »Nikoli več ne 
pojdem s teboj na izprehod!« mu je 
ogorčena zagrozila. 

Beseda I Din, davek 3 Din, 
жа šifro al) dajanje oaslova 
5 Dia. Najmanjši ineseb 

17 Din. 

Hubertus plašče 
nepremočljive, «stroške 166 
Din, za odraele 260 Din. v 
veeh barvah prt Presker-Jn, 
Sv. Petra cesta 14. 

31-6 

Pozor mizarji! 
Napredni miaat uporablja 
samo patentirano posteljno 
tračnico fBett&chiene) »Ka-
po«. Prihrani ielo in бае. 
Bree zadolbenja. Dobiva se 
v trgovinah ж teleznino: 
Schneider & Verovšek. Stu 
piea. Breznik. Erjavec, гаi-
ta & Со. — v« v Ljub-
ljani. Rok Arhar v St. Vi-
du, Omerza v Kranju. D. 
Rakuscb v Celju » Andra-
echitx, Lötz v Mariboru. 

343-6 

Salonsko opravo 
krasno, črno, zelo bogato 
vloženo z bisernicami, pro-
dam zaradi pomanjkanja 
prostora. 6 stolov 1 divan, 
miza, stoječe zrcalo. Ogle-
da ee: Kranj, Mestnitrg 19. 

23197-6 

_ . _ 8 f i 
Beseda 1 Din. Javek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najman-J znesek 

17 Din. 

Fige 
za vknhavanje žganja, le-
tošnje, dalmatinske, zelo 
sladke, ima spet na zalogi 
po nizki ceni Jo«. Oražem, 
Moste pri Ljubljani. 

32307-34 

A i > t o , i h o t o 
Beseda t Dio, davek 3 D", 
za Šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 

Dva Ford 

avtomobila 
poltororna, nosilnosti 500 
kg in en osebni Ford 
avto, ugodno orodam ali 
zamenjan za blago. Anton 
Roječ, Stična. 

23189-10 

Ford avto 
4 sedežna limuzina, malo 
rabljena, poceni naprodaj. 
Dopise n» o^i. odd. Jutra 
pod »D. M.c 

32131-10 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za 5tfro ali daianje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Hranilne knjižice 
Mestne hranilnice, manjše 
ali večje zneske do 300.000 
Din, kupim proti takojšnje-
mu plačilu ali tudi na 
obročno plačilo, po najviš-
ji ceni. Sporočite znesek, 
ceno za takoj ali na obro-
ke, na ogl. odd. Jutra pod 
»Posestvo dravska ban.« 

32345-16 

Družabnika (eo) 
iSčem za dobičkanosno 
podjetje od 50.000 Din na-
prej. Ponudbe na podruž-
nico Ji tra v Mariboru pod 
»Siguren dobiček«. 

323W-<16 

250.000 Din 
investiram ali posodim. Ku-
pim tudi šnmo ali hišo t 
mestu. Točne opise in pe 
nudbe na agl. odd. JuW* 
•3od »Djnar ukoj«. 

20096-16 

30.000 Din posojila 
iščean na lepo posestvo. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod št. »(Poosjilo 188«. 

33188-16 

Vložne knjižice 
Mestne ljubljanske in Celj-
ske posojilnice, kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra, 
pod »Vložnice 186«. 

23186-16 

Družabnico 
za trgovino mešanega bla-
ga iščem, 8 kapitalom 20— 
26.000 Din. Ponudbe do 10. 
t. m. na ogl. odd. Jutra 
pod »Samski trgovec«. 

23182-16 

Beseda 1 Din. davek 3 D'n, 
za šifro aH dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

V okolici Ljubljane 
prodam radi družinskih 
razmer enonadstroipno, no-
vo, moderno zidano restav-
racijo na prometnem kraju, 
krasen vrt in okolica. Po-
nudbe na ogl. od. Jutra 
pod »Restavracija 1«. 

22000-20 

АПТНШВ 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Dvosob. stanovanje 
v novi hiši, oddam za 1. 
november. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

23141-31 

Komfortno 
stanovanje 

v centrumu, 3 sobe. kopal-
nica. oddam za november. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22244-21 

Elegantno 
stanovanje 2 sob 

s kabinetom, kopalnico, po-
selsko sobo etc. v vili, od-
dam s 1. februarjem, samo 
boljši stranki. Cenj. po-
nudbe na og.l odd. Jutra 
pod »Sonce 167«. 

33346 21 

Dvosob. stanovanje 
parketirano, s pritiklinami, 
oddam v vili zraven hotela 
BeJlevue. 

23316-21 

Trisobno stanovanje 
s kabinetom in vsemi priti-
klinami, oddam z novem-
brom. Je lepo moderno ure-
jeno ter na zelo sončnem 
kraju. Bizjak, Kongresni 
trg 8. 23148-31 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico, oddam. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 22336-31 

Trisobno stanovanje! Opremljeno sobo 

Sn* p K T V p S • 
med 12, in 14. uro. 

231S6-21 

ЬЙШРРЯЙ 
Opremljeno sobo 

9 separatnim vhodom, od-
dam stalnemu gospodu. 
Knafljeva 13/IL 

83034-33 

Sostanovalca 
sprejmem v prijazno eobo 
in na dobro domačo hrano. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22016-23 

Opremljeno sobo 
oddam eni ali dvema oseba-
ma. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22266-28 

Sostanovalca 
sprejmem v prijazno sobo 
in na dobro domačo hrano, 
v neposredni bližini realke 
in obrtne šole. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

22342-33 
Kabinet 

oddam takoj. Pražakova ul. 
10/И1 ,desno. 

32313-28 

Sobo v vili 
za Bežigradom oddam ta-
koj Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

33040-33 

lezijfka 17/11. 
83313-28 

Sobico in kabinet 
prasni, oddam e L novemb. 
Prost vhod. Ceeta v Rožno 
dolino 7, Hervatin 

Sobo 
v eerobrn, e posebnim vbo-
dom iin souporabo kopal-
nice, iščem takoj. Naslov 
pustiti v ogl. odd. Jutra. 

22022-ЗЗг 

Pisalni stroj 
»Ideal«, skoraj nov, ugodno 
naprodaj. Naslov v veeh 
poslovalnicah Jutra. 

22318-29 

Informacije 

Preklic 
Katarina Erlah, Blejska 
Dobrava 4, pr-ek licu jem vse 
neresnične žaljivke, ki sem 
jih govorila dne 1. t. m. 
proti Jakobu Ršinu in Ro-
ži Erlah, in se jima zahva-
ljujem, da sta odstopila od 
tožbe. — Katarina Erlah. 

23194-31 

Stanovanja 

Stanovanje 
d<vo ali trisobno, v sredini 
mesta, iščem za november. 
NasJov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22206-211» 

Dražbe 
Redka prilika 

za ugodne nakupe 
Rudarska zajednioa r. «. s 
o. c. v Preval jeh bo raz-
prodajama v petek, dne 18. 
oktobra 1935 ter po potrebi 
v soboto, dne 19. oktobra 
1935 
na prostovolj. javni dražbi 
nad dve sto mvectarnih 
predmetov. Iz proste roke 
prodaja rudarska zajednica 
10 večjih stanovanjskih po-
slopij in 18 delavskih hišic, 
vse po izredno nizkih ce-
nah. Seznami hi informa-
cije so na vpogled v pisar-
nah Delavske zbornice v 
Ljubljani in Mariboru. 

Vsaka beseda 2 Oin; 
davek 3 Din, za šifro ali 
dajanje oaslova 5 Din, 
najmanjii znesek 26 Din. 

Agilen trgovec 
mlad i 900.000 imovine, ve-
liko trgovsko svežo, se želi 
poročiti na dobro trgovsko 
hišo. On j . ponudbe prosi 
na ogl. od. J-utra pod »Le-
pi bo.'ocnost«. 

2229335 

Zimska 
jabolka 

že v zalogi — pri 
Gospodarski zvezi v 
Ljubljani. 

P O T N I K A 

kateri je že dobro uveden, išče tovarna 
živilske stroke, za potovanje sirom cele 
države proti stalnim prejemkom. Pred-
pogoj prvovrstne reference in spričevala. 
Takojšnje ponudbe pod »Curriculum vi-
tae« na oglasni oddelek »Jutra«. 

Občina Ljubljana 
Mestni pogrebni zavod 

f 
Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem sporočamo žalostno 

vest, da je odšla danes ponoči k svojim dragim naša ljubljena teta 
in svakinja, gospa 

ZOFIJA RUS. 
vdova po kapetana. 

Pogreb bo v soboto, dne 5. oktobra 1935. ob 4. uri popoldne, 
izpred mrtvaške veže splošne bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 4. oktobra 1935. 
Žalujoči ostali. 

Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem s o r o d n i k o m , prijateljem in 
znancem tužno vest, da je naš iskrenoljubljeni,, nepozabni *oprog, oz. oče m 
tast, gospod 

£egat 3van 
STROJEVODJA V POKOJU IN HIŠNI POSESTNIK 

v petek dne 4. X. 1935. ob 0.30 uri, po dolgi bolezni in previden s tolažili er. 
vere v 78. letu svoje dobe, izdihnil svojo blago dušo. 

Pogreb blagopokojnika se bo vršil v nedeljo dne 6. X. 1935. ob 16. uri, 
iz hiše žalosti, Studenci, Stritarjeva št. 8, na pokopališče v Studencih. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala v ponedeljek dne 7. X. 1935. ob 7. uri 
v cerkvi sv. Jožefa v Studencih. 

MARIBOR-STUDENCI-LJUBLJANA, dne 4. X . 1935. 

LEGAT MARIJA — soproga; ANTON, RUDOLF in EDVARD — sinovi; FANI 
GASPARIN, roj. LEGAT — hčerka; LEO GASPARIN — zet, ter vsi ostali 

sorodniki. 

S o k o l 
IZ 2UPE LJUBLJANA Načelni&tvo eo-

kolsfce župe ljubljanske sklicuj© aa nede-
ljo 13. oktobra ob 9. zbor drustvemü. na-
čelnikov in načetaic v mali dvorani s<>koL 
skega doma na Taboru. Dnevni red ob-
sega poleg poročila načelništva volitve 
žuipnega načelnika in dveh namestnikov, 
sklepanje o načinu prireditve župnega 
zleta v letu 1996. ter določitev delovne-
ga razporeda za bližnje mesece. Popoldne 
bo predelava prostih vaj za prihodnje leto. 

Sokol L Ljubljana — Tabor ponovno 
opozarja vse svoje članstvo in starše ta-
borske dece in naraščaja, da bo društvo 
v nedeljo 6. t m. priredilo društve-
ni celodnevni pešizi&t vs^h svojih pri-
padnikov in prijateljev v Dobrunje. Pot je 
v eno smer dolga slabo poldrugo uro. Od-
hod s Tatora točno ob 9. uri; prihod na 
Tabor ob 18. uri. Smer pohoda je: Štepa-
nja vas — Bizovik — Dobrunje, nazaj pa 
Fužine — Selo — Moste — Tabor. S se-
boj bomo imeli društveno godbo, poljsko 
kuhinjo, ki bo nudila obede po Din в.— 
za odrasle, po Din 5. za mladino. Poskrb-
ljeno je v zadostni meri za zdravo razv^ 
drilo, kjer bo vsakdo prišel na svoj račun. 
Ker vsakdo želi skrajšati neprijetno in 
deževno dobo med poletjem in zimo s tem, 
da vsako solnčno nedeljo porabi za izlet 
v okolico, todo pripadniki Sokola I Ta-
bor gotovo z veseljem porabil ugodno pri-
liko, katero jim društvo nudi ter se peš-
izleta udeležilo v velikem številu. 

Drobne vesti iz ruskega zagraničnega So-
kolstva. Z ustanovitvijo lista >Sokolskaja ga-
zetac v Jugoslaviji, ki je nekak organ vseh 
onih ruskih zagraničnih društev, ki smatrajo 
Beograd za središče ruskega sokolskega de-
la. se razvidi, da je buo mnogo napravlje-
nega za ožjo povezanost društev. Iz zadnje 
številke posnemamo iz vseh člankov, koliko 
dobre volje do dela je med članstvom. Razni 
prednji ruski sokolski delavci prispevajo v 
list prav primerne članke za članstvo. Tu-
di ruska društva prirejajo taborenja. So-
fijski Sokol je skupno s skavti poslal svojo 
sokolsko mladino v Elisejno, društvo v Niči 
je priredilo taborišče na obali Lazurn^ga 
morja v Franciji, pa tudi nekatera društva 
v Jugoslaviji je omogočila svoji mladini od-
mor v svežem podeželskem zraku. Vranjsko 
rusko sokolsko društvo je priredilo sredi av-
gusta prav uspel peš izlet v Vranjsko banjo, 
kjer je skupno z jugoslovenskim Sokolom 
javno nastopilo pri telovadni akademiji. 
Starosta pokrajinskega sojuza v Jugoslavi-
ji br. Artamanov je posetil pred kratkem гц 
sko društvo v Sarajevu baš za Saša vežba-
nja v telovadnici. Novosadski ruski Sokol 
je proslavil letos svoj enoletni obstoj. Ob tej 
priliki je razvil svoj naraščajskl prapor na 
slavnosten način. Popoldne isti dan je pri-
redil tudi svoj javni telovadni nastop, spo-
jen z igrami, ki je bil letos dobro poseč«n 
in je tudi sicer pokazal uspešno delovanje 
tega drštva. Prosvetni odbor ruskega po-
krajinskega saveza v Jugoslaviji je izdal 
knjižico: »Osnovi ruskago Sokolsjstva«, ki 
obsega v kratkih obrisih razvoj, ideologijo 
in organizacijo ruskih sokolskih edinic ter 
naj služi kot pripomoček za članstvo. 

Francoski gimnasti in telovadni »vet. 
Na dan 16. novembra je sklicana v Pariz 
seja odbora Unije francoskih gimn. as to v, 
kjer se bodo obravnavala razna važna 
vprašanja. Saj se bo v letu 193-6. ude. 
ležiio francosko gimnastično udruženje 
berlinske Oüimpijade, kjer najbrž ne bo 
manjkajo zastopnikov niti ene izmed več. 
jih telesnovzgojnih organizacij. Poleg re. 
šitve tega nad vse važnega vprašanja pa 
ee mora Unija odločiti, kako bo izvedla 
prvenstvene tekme za prvenstvo Francije, 
ki bodo isto tako v letu löS«. Dalje že tr-
ka na vrata veliki zlet francoskih gimi_ 
nastov leta 1937., ko bo tam velika sve-
tovna razstava in bodo na istočasno prL 
re jenem vsefrancoskem zletu nastopile 
množice gimnastov. Za ta zlet vlada ve-
liko zanimanje, pričeti pa bo treba pravo, 
iasno в pripravami. Podoba je. da bor̂ o i 
francoski gimnasti polagoma vendarle od-
stopili od dosedanjega vsakoletnega pri. 
rejanja zveznih zJetov, saj za prihodnje 
leto tak, prav za prav pokrajinski zlet že 
odpade. * 
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